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Buttier Wright
Amerikának magyarországi követe, 

aki többek között 1 lebreccnben is meg­
fordult és pedig mint vadászember járt 
a Hoitobágyon. Neve és személye tehát 
!icm ismeret,en Debrecenben sem. t 
pillanatban azonban a kiváló amerikai 
dilik:» at a nem mint Debrecennek volt 
kedves és szívesen látott vendége nyert 
fontosságott előttünk és érdemelt ki kü­
lönös ügyeimet részünkről, hanem 
mert Amerikának, ennek a nagv ipari 
államnak képviselője, aki most olyan 
általános érdekű közgazdasági kérdés­
ről nyilatkozott, amelv bennünket deb­
recenieket, igen-igen nagv mértékben 
érint és szerfölött érdek.1. Mielőtt e kér­
dést érintenénk rá kell mutatnunk ama, | 
hogy Buttier Wrighet nem a reprezen- | 
táló mágnás diplomáciának típusa, ha­
nem annak a diplomáciának, amelv a 
demokratikus államok demokrata szel­
lemét képviselik, másrészt államuk 
közgazdasági életének részesei, igen 
sokszor jelentős tényezői. Erre rámu­
tatni azért tartottuk szükségesnek, 
hogy felhívjuk a figyelmet arra. hogv 
Buttier Wright szava és véleménye 
miiven sulival és fontossággal bir.

Az Egyesült Államok magyarországi 
követe arról a kérdésről beszélt a na­
pokban egv közgazdasági előadáson, 
amit mi itthon Magyarországon köz­
üzemek kérdéseinek -nevezünk. Itthon 
Magyarországon, de főkénen itthon 
Debrecenben, ahol — azt hisszük Bu­
dapestet kivéve sehol másutt jobban — 
a legteljesebb nté. tőkben dühöng a köz­
üzem járvány. A nagy ipari ál am kép­
viselője arról beszélt, hogv Amerika, az 
U. S. A. azért lett olyan nagy. közgaz­
daságilag olvan hatalmas, mert .ipari 
életét az állam elősegítette és pedig 
abban és azzal, hogv az ipar szabad 
fejődésének soha gátat nem vetett az 
állam az ipari magángazdaság életébe 
tevékenvkedésébe soha bele nem kon- 
tárkodott, soha iparos, vagv kereskedő 
polgárainak, akiktől a terhűkre eső ál- 
lamfentartási költségeket adókepeben 
megkapta, versenyt ment támasztott._ 

Tanulságos megállapítások ezek es 
ha valahol, hát nálunk Magyarcszagon 
és különösen Debrecenben igen meg­
szívlelendő megalapítások. Azért külö­
nösen nálunk Debrecenben, mert itt 
va'ami szerencsétlen inauguráeio foly­
tán a köz, a város maga azzal a ha túl­
in s erővel és su'lval, amelv éo. a polgá­
rai és polgá' alnak adófij ereiből es 
nengöiből tevődik össze, szinte perverz 
kedvvel nehezedik rá épen polgárara. 
beleavatkozik a magángazdaság élet. be 
és beáll maira is Iparosna'-, vagy ke­
reskedőnek. Bárhova tekintünk, ott ta­
lálok Debrecen vámosát, mint Iparost es 
kereskedőt. 1 át ink epvszer mint fake­
reskedőt, másszor mint téglagyárost, 
azután nvomdászt. könyvkötőt, _ virág- 
iizlcttuladmost. voraloz.ó .intézetest, 
irkagvárost, pá'inkamérőt. fii'dost, 
könyv- és irószerkereskedőt. Hatalma" 
kezével, amelynek ereibe az. éltet > vc't 
polgárafnak véredénveiből, szivéből 
szivattyúzza át a közigazgatási gépe­
zet, igv nvul bele száz módon és bé­

livel szerint egymással kiizdhetnek 
ugvan egvealő fe'tételek mellett, de 
nem talállak magúkat sohasem szemben 
a mindenható állam rettentő erejével 
egyenlőtlen versenytársként.

Még nem régen történt, hogy Debre­
cen város po'gársáea ui polgármestert 
választott Vásáré htván dr személyé­
lvében. Jól emlékszünk vissza arra, 
hogy a székfoglaló beszédben az ni pol­
gármester arra a kérdésre, a túltengő 
közüz.cirrk kérdésé''c is kiDrieszked-tt 
és ez a'kalommal elvan kiie{ljité<mkpt 
tett. amelyekből arra lehetett követ- 
Irp-trtni. boev az, ni nolvármecte- i-rvf

kcz.nl fog a közüzemi gazdálkodás „le­
építésére“. E kijelentések következmé­
nyeit nem látjuk még. igaz az idő sem 
volt tnég e'é hosszú arra. hogv c kö­
vetelmények jelentkezhessenek. De rc- 
méliiik. hogv e kijelentések férfias aka­
rat szavai voltak, amelvcknek beváltá­
sára a po'gármcstcr nemcsak a polgá­
rok nanasszavából, nemcsak a belügy­
miniszter nemrég megjelent rendeleté­
ből. de Íme a világ egyik legnagyobb 
inari ál'ama képviselőiének szavaiból is 
teljesen erős a'anot talá'hat. Debrecen 

I innros kereskedő polgárai rem'xivk>^dvc 
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Ha n amerikai nfp egyszer megérti, hogy Tiianonhan 
az abszírd Meszer. Missel nagy bűnt követlek el, akkor 
tem nyugszik majd addig, amíg az igazsigtalansigokat

jóvá nem tették
Rot her m ore lord amerikai Uöyntja véffezté- 
vel (lyöiiyörü huesnüzenrtet küldött az Amc- 

rikáliaii élő m;»iiyarsái|iiak

íven közgazdasági téren n vért adó 
polgárok élct'he s foitogaFa őket. Ezt 
■nem ismeri Amerika és ezért erős az 
ipar és kereskedelem Amerikában -— 
tuend la Bi-tüer Wright szavainak le* 
üvege. Ezért erős Amerikának manó es 
keresked"lmc atii'lv az Iparosoké^ es 
kereskedőké, az. amerikai iparosoké es 
kereskedőké, akik cgvmás között a 
természetes, a szabadversenv törvé-

Budapest. március 2. Lord Rotlier- 
mere mielőtt Newyorkot elhagyta, hogy 
visszatérjen Európába, bucsuüzenetci 
küldött az Egyesült Államokban élű ma­
gyaroknak. Az üzenetben lóra Rother- 
nierc szerencsekivánatait fejezi ki a 
tengerentúl élő magyarok hatalmas kö­
zönségének, a magyar ügy nagy hala­
dása fe.ett. amely azóta, az idő óta ta­
pasztalható, amióta Rothermcre valami­
vel több mint egv éve odakint tartóz­
kodott. A történelem — mondja lord 
Rothermcre üzenete — nem tud hasonló 
példát a nemzeti megújulásra, mint ami­
lyen a magyar ügyben ez a.att u rövid 
alő alatt mutatkozik.

Még csaknem teljes kétségbeesés 
után a magyarság uvv odahaza, 
mint külföldön tigv érzi magát, 
mintha távoli hegytetőről megpil­
lantotta volna az igazság föld ót. 

Sokan vannak, akiket egykori hazá­
nkból elűzött a _vércs és igazságtalan 
trianoni szerződés keg vétlensége 
amelv szerződést rájuk kénvezeritették 
s amely miatt száműzető be voltat 
kénytelenek kresni azt az életlehetősé­
get amelyet szu óhazájuk megcsonkí­
tása miatt elvesztettek. A remény és a 
bizalom első csillanása dobogtatja meg 
most ezeknek a magvaroknak a szivet. 
Amerika — folytatja tovább lord Rot- 
hermere — az egész világon az eevik 
legnagyobb hatalmat jelenti a béke 
szempontjából. Meg van róla győződve, 
hogv

egyszer az amerikai ttén meg írrnla 
érteni, hogy az abszurd és igazság­
talan trianoni békeszerződés meg­
alkotásával a világ nagv Hint kö­
vetett el s akkor ez a nép nem 
nyugszik addig, amíg ezt az Igaz­
ságtalanságot lóvá nem oeé1 s a 
háború okát meg nem szlim tték.

Az Amerikában élő magvarok e , ki - 
leiessége kell. hogv legyeiig hogv az 
amerikai népet minden adandó alkalom­
mal igyekezzenek felvi'áeositani a hely­
zetről. Ebben a tekintetben a- Eyv -sin 

* Hantok hntahna óriási. Az utódállamok 
közül egyik sem tud megél"! azok r'd- 
’ ül a ba'almas összegek né'kiil. ame­
lyeket Amerikából kan és rri-'daiinvlan 
éhez a rendkívüli gazdag országhoz

fordulnak segítségért, pénzügyi szorult­
ságukban.

Ha egyszer az amerikai nép telje­
sen megértette a fentebb említett 
helyzetet, nem fogia többé koc­
káztatni a pénzét oly államoknak 
adott kölcsönökkel, ahol a zsarnok­
ság s az elnyomás következtéim 
állard'anf nv g t a forr-dalomé é

a nyugtalanság veszélye.
Az Egyesii.t Államokban nemcsak ve­
zető államférfiak nyilvánították íokon- 
szenvüket Magyarország Iránt de a 
legnagyobb újságok számtalan cikkben 
hallatták szavukat Magyarország iga­
záért és komoly, jelentős könyvek vi.á- 
gitották meg a türelmetlen elnyomások­
nak azokat a rendszereit, amelyekkel a 
magvar nemzetiségeket kezelik azok az 
idegen nemzetek, amelyek hatalmába 
uagv magvar te illetékét adtak. New- 
vorkban Kossuthnak nagyszerű szob­
rot állítottak a hazánktól távol élő ma­
gyarok cl nem múló hazaszer etetenek 
állandó b.izonvitékául és kifejezéséül 
azokhoz- az ideálokhoz való ragaszko­
dásnak. amelyeket ez a nagv katona s 
áFamférfi vallott, aki e tigv tekintett 
minden igaz magvar, mint népének aty­
ára és megszabaditójára. Mindaz, amit 
mondtam, annak jele, hogv uj szellem 
van születőben az egész világon.
Macverország feltámadásának nan’a 
azonban még nem érkezett el, sokat 
kell dolgozni tigv otthon, mint a 
külföldön, de napvon sokat tehet a 
bölcs vezetők tisztánlátása és a 

telies egység.
Ha a szlovákodnak sikerült a pittshurgi 
szerződéssel lerakni a csehsz'ovák ál­
lam alapjait, mennyivel inkább kell, 
ho"v sikerüljön azoknak a magva ok­
nak igyekezete, akiket az utódai amok 
zsarnoksága űzött el házul ól és akik 
’■atalmas és együttes manifesztumot 
hittatnak azoknak az államoknak kor­
mányaihoz. amelyekben menedéket ta- 
lá"ak. megvethetni az ui és nagyobb 
Mnernpror«!yAv p1 on'Pi^.aiiara an i ny k i a iun uaiur o «' •’ . '

• V

9 város jog és pénzügyi bizottsága elfogadta 
a mii zaki Oroszt. Innak a kül ös-g kegtszsei- 
ügyEtiet es közlfkedésének előibreviteit sze­

gőid niter,Esztesét
\ tervek szerint 112.237 penriőbe kerül fi 
kiiiiik letrsi lés«* — 1 <»l)l> ni'ni 50 ki lom elei* 
boss"!! beton nyálon járó készülne a terxek 
alapjai! a kőrisének és a telepek több ul\o-

nalai részére
pedig a 34. számú ház előtt, a Tócós-Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsága legközelebbi közgyűlésén két 
olyan kérdéssel is foglalkozik, amelyek­
nek megvalósít isa a külsőségek egész­
ségügyének és közlekedésének az 
clöbbrcviklét szolgálják.

A két üggyel most fogl alkozott a jog­
's pénzügyi bizottság Borsos József tb. 
t náesnok, a műszaki ügyosztály veze­
tőiének az előadásában. Borsos József 
*b tanácsnok elmondotta, hogy a nép- 
tf'aléti miniszter ismeretes külsőségi ren­
deleté folyt'ii a kiilőséei kutakat szám- 
bavették és úgy a város, mint az érde­
kelt közönség által létesített kutakat 
megvizsgálták, a közgyűlés pedig intéz­
kedett. hogy

az crdekcltséni kutakat. amnnnyi- 
ben megfelelőek, át kell venni a vá­

ros kezelésébe.
liven érdekelt égi kút hat van: egv a 
Momokkertben a Szabó Kálmán és a 
harsány! uc-’ák sarkán, egy az Oláh 
Károly ucca sarkán, egy a Vénkertben 
a Sinay Miklós ucca 12. számit ház, egv

kertben a Nemes uc-'a 12. szám és 
. tat', an ucca kertben a Diófa ucca 
számú ház előtt. A kertségek vezciői 
részint mostanában, részint már régeb­
ben kérték ezeknek a kutaknak a város 

Ital való átvételét és most hajlandók 
is mind átadni, kivéve egyet, a Faiskola 
uccuban levet, mert azt az érdekeltség 
továbbra is maga akarja kezelni. Java­
solta ennélfogva, hogy ezeket az érde­
keltségi k lakat a város minden ellen­
szolgáltatás nélkül vegye at az érde­
keltségtől.

Szó van továbbá aj kutak létesítésé­
ről is. Elsősorban van négy olvan kát. 
univlv ugyan megvan, de használhatat­
lan állapotban. Ezeket újra kell fúrni, 
azonkívül 2J ni kutat fúrnak és o* viz- 
viz. léki kunit létesítenek. Elhomokolö-
dott a Lá-apokcrtben az iskolánál b vo 
kút ,i I.,nőst ucca 41. számú ház ci_.it! 
kút, a Szondv uc-y 5. számú há:. eV.it i 
kút a sinay Miklós ucca 34. száma Imz 
elolt levő kút és i: ,nt újabban meg.i.la-
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fitották ellit.im kclódott a hom.'idv.i t: 
■'‘VHla kut a is. Izeknek az ujrt’ii.s? 
17.1. : •! soi v 1-criil A Rozzav G ; 1 
étekl.Diség kérvkivi adott Le. a 
Dévai ucea I-’ .-zá-nn ház tulaido, só­
nak van egy mélyfii rá su kútja, amit 
hajlat).1" k'/használatra átenee.t 'i v 
kerítéssel kirekesztőm a telkéből, tehát 
a város a kutat vegye át a saját kezelé­
sébe. Megvizsgálták a kutat és a vizet 
"'"í’k i'll It k. i"v iavasolia az előadd 
hogy 1350 pengőért vegyék át.

V/ kutat farm k a gróf Vécsev ueca és 
a Monostorpályi vt torkol .t nál. Éltől a 
legközelebbi kut 750 méter távolságra 
van. A Kerekes telei) déli részén, a Pol­
lenbe!'"’ 11 .Van "an agvan egv 1 ae 
az ettől 500 n éterre esik. LM kut Ívsz a 
csapókért! Magyar uca 41. szánni ház 
előtt, a Kinizsy ucea 89. szám i ház 
előtt, az Oh’intőben azonban nem java­
solta az előadó a kútfúrást, mert a vá­
rosnak mar van ott egv kutj.i, másrészt 
pedig az Olajiltőt közcleseii rendezik. A 
Barcsay t,• lenen a Szél uveán farnak ni 
kutat, a Régi Téglavetőben két kutat 
farnak, a Oeréby telepen a Madách és 
Komárom ueca találkozásánál egy ku­
tat. a Kondor és Irén, valamint a Fon- 
vsovits és Mező uccán egy-cgy kutat, a 
Köntöskertben a Töhötöm ucea 28—30. 
és Ti Szabolcs ucea 20. szánni ház előtt 
Szintén egy-egv kutat fúrnak. A Tég­
láskertben a Szepesi uccán. a Boldog­
jaival kertben az EgyLtkert uveán, a 
Hatvan uccui kertben a Lilla téren, a 
Homokkertben a Hegyi Mihálvné uccán, 
a Vargakertben a Legánvi uccán, a 
Márton Kálmán telepen a Diesőfi és a 
Nyíregyházi u ca sarkán létesül ni kut.
A nyulasi rokkanttelvpvn a Bendegúz 
téren fuvott. a Nádasdv és Nagy Pál 
ucea sarkán pedig vízvezetéki kut lesz. 
Ugyancsak vízvezetéki kut lesz a Patay 
telepen a római katolikus iskolánál és 
egy uj kut létesül a Károly Ferenc Jó­
zsef ut végén, a vámháznál.

A kutak létesítése összesen 112,237 
pengőbe kerül.

A jog- és pénzügyi bizottság java­
solja a közgyűlésnek, hogy a tanács 
ált _1 kidolgozott terv szerint határozza 
el a kutak létesítését.

Ugyancsak Borsos Józscí tb. tanács­
nok ismertette a iog- és pénzügyi bi­
zottság előtt ti kőrisének és telepeknek 
gyalogjáróval való ellátására készült 
tervet. Ez részint a népjóléti miniszter 
külsőségi rendeletével kap solatos, ré­
szint azzal, hogy a közgyűlés elhatá­
rozta, hogy 10 kilométer hosszúságban 
gyalogjárót készíttet a telepek s a kert- 
ségek részére. Összesen 45 kilométer 
hosszú gyalogjáróról volt szó. tekintet 
tel azonnali arra. hogy a gyalogjárók 
szélességét 70—100 centiméterben álla­
pították meg, általánosságban véve, 
így több, mint 50 kilométernyi gyalog­
járó készül a kertségek és telepek főbb 
útvonalai részére, betonból.

A gyalogjárók a következő uccákon 
és utakon lesznek: Hajdúböszörményi 
ut. Károly Ferenc József ut, Dózsa ucea 
(Libakert), Vilmos császár körút, Erdő­
sor, Hadházi u ca, Kassai ucea (Had­
házi ut). Sámsoni ut, Jánosi ueca, Mille­
nium tér, Kinizsi ueca, Kisfaludy ucea. 
Mátyás király tt-ca. Temető ucca. Hu­
szár Gál ucca (Bauer ucca), Ruyter 
ucca (Rother uc^a). Onossav ucca. Dió­
szegi ut, Budai Észaiás u:ca. Szabó Kál­
mán ucca, Monostorpályi ut. Gr. Lei- 
ningen u.ca, Epreskert ucca. Ohyllányi 
ucca, Gázgyár ucca, Fgvletkert ucca, 
Balogh Mihály uc a. Szepesi ucca, Lé- 
tai ucca. Déli-sor, Salétrom ucca, Köny­
ves Tóth Kálmán ucca, Szoboszlői ut 
Szé henyi ut. Erőss Lajos ucca.. Huszar 
ucca, István ut. Acél ucca, Margit uccu. 
Kishegyisi ut, Szotyon u-ca. Pozsonyi 
ut, Csigekert ucca.

A jog- és pénzügyi bizottság ezt az 
előterjesztést is egyhangúan elfogadta.

BÁRÁNY

Rádióház
és villamos-ági szaküzlet

SZENT ANNm UCCA 1
Olcsó árak
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A városi tanács előkészületeket 
tett március 15-ike méltó meg­

ünneplésére
Március 15-e tudvalevőleg törvénybe 

iktatott nemzeti ünnepnap, aminek a 
méltó megünnepléséről a törvényhatósá­
goknak gondoskodni kell. Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnok most tette meg előter­
jesztését a városi tanácsnak a március 
15-i ünnepségekre vonatkozóan. Java­
solta, hogy az egyházakat kérjék fel ün­
nepi istentisztelet tartására, a hatóságo­
kat pedig értesítik, hogy az ünnepi isten­
tiszteleten vegyenek részt. Az ünnepi is­
tentiszteleten a város hivatalosan képvi­
selteti magát: a városi tanács tagjait dr. 
V á s á r y István polgármester osztja be 
az egyes templomokba. Javasolta továbbá 
dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, hogy uta­
sítsák a hajduőrmestert március 15-én a

nemzeti lobogó kitűzésére, a város közön­
ségét pedig a lapok utján hívják fel, hogy 
a házakat lobogózzák fel és nemzeti szí­
nekkel díszítsék fel, a városi kertészetet 
pedig utasítsák, hogy két koszorút ké­
szítsen, amiket a városi tanács tagjai 
Kossuth és Petőfi szobrain helyeznek el. 
Mivel az ünnepséget társadalmilag kell 
megrendezni, javasolta az előadó tanács­
nok, hogy kérjék fel az egyetemi rektort: 
a hagyományokhoz híven az ifjúság ren­
dezze meg a március 15-i ünnepségeket, 
a hatóságok meghívásával. A városi ta­
nács az előterjesztést elfogadta s igy 
megtették az intézkedéseket, hogy Deb­
recen méltó módon ünnepelje meg a ma­
gyar szabadság ünnepnapját.

Ma van a zene és kulturest 
a zeneiskolában

Ma este tartja Grünhut Henrik vallás­
tanár a zenede diszte: méhen zone és 
kulturestélvét, este 8 órakor, amelyen 
! városin kban élő kiváló zeneszerző­
nek Prtick Ernőnek, egynéhány dala is 
bemutatásra ke fii. Miisör a következő: 
1. Enciklopédikus kérdések a zsidóság­
ról a zeneművészetben való szereplé­
sével kapcsolatban elmen, megnyitót 
mond: Griin'’iit Henrik. 2. Corel’!: I a 
Fo’ai. Hegedűn iátsza: Benedek László, 
zongo án kíséri: Epstein Sándor. 3 Há- 
levy: Eleázár na,Tv áriája a Zsidónőből. 
Kiss J.. Brück E.: Eev sir. H"iné— 
Prlick E.: Hasz nrd pária May-rbeer: 
Cici!iatia Ördög Róberttól Fii k!i: Klein 
Sándor, zrndorán kiséri: Brück Emil ta­
rár ur. 4. Ko'nidré: Cellon Iátsza Ré­
vész József, zongorád kiséri Bercnvi

Béla. 5. Meyerbeer: Hoel éneke Dinó­
rából. Kardszentelés a Hugenottákból. 
Kiss J.—B'Tick E.: Miért oly későn. Re­
viczky—Brück E.: Finale. Mozart: Ca­
vatina Fjgáróból, olasz szöveggel. 
Ének’i: Grühut Tivadar, zongorán ki­
séri Brück Emil tanár ur. 6. Kiss József 
verseket szaval: Piró Erzsébet. 7. A"e :- 
delssohn .1. B. a) I iebeslied; b) Hcrbs*- 
!,id (duetté), énekli Klein S. (tenor), 
Qriinh t Tivadar (bariton), zongorán ki 
séM: Prii k Emi! ta’1ár nr. 8. Dolmá"vi: 
C. Moll Quintette. Előad'ák: Nemes Ist­
ván l. hegedűn, Stepanov I aios ll. lic- 
rmdiin, Benedek ! ászló violán. Sréter 
Dezső gordonkán, Weiszmann Ágnes 
zongorán. Egv néhá-’v iegy még este a 
Zenedében a pénztárnál váltható. Jc- 
frvok nrai 3*—?—1 50 P.

Granaclai emlékeid
Amikor miinlunk a fagyh"ll'mnk 

váltrk egymást, odalenn a narancsfák 
virágoznak Ha őrsként nem lehet 
"ondobtuiban menekül az. emb'r a nap­
sütéses kék ég s virágzó narancsfák hó­
imba; előkaparia régi etriókéit s ábn- 
°-edi magút a múltnak. Nyargal lünk le. 
Száguldirnk: Genf, Nimcs. Perpignan 
Pireneusok, vt'na romantikus csodás 
tengerpart, hihetetlen kő-falak, kő-vá­
rosok, azután Barcelona. Tovább-to- 
vább délre a poros és virágos Valencián 
't Elche pálmaerdőiébe s tovább Abl­
aute kék tengere, sárga hegye után 

Muraiéba s végül Granadába.
Granada! Spanyolország egyik leg- 

szebb gyöngye. Amikor kilépünk az ál­
lomás épületéből s a pálmáktól a hami­
sig nyúló nagyszerű panoráma áll elöl­
tünk. meg kell érezniink azt a hatalmas 
erőt, amellyel a természet az embert. 
' ■-■1 "-.-msen pedig a művészt magához

* A cikkre tartozó képeket a miimellékleten 
közöljük.

tudja bncolni Előttünk a város kima­
rni Hő katedrálissal, fehér házak, pál 
mák. vakító sárga talai. mögötte szer 
cdöbnritotta zöld hegyek s hogy tel’es 
’egyen e kontraszt, bittérben a Slorr 
Ne'ada ragyogó fehér csúcsai szikráz­
nak a forró spanyol naptól.

Ez a keret kellett a móroknak ezer­
egyéjszakái álmaikhoz, ezért építették 
ide az Alhambrít és Alkazárt. csodála­
tos egyedül'llő építkezési módúkkal A 
Ulcmilék ezrei fészkelnek az Alhambra 

erdőjében s kisérnek dalukkal a bejá­
ratig. Megnyílik az álmok országa, az 
lmok építkezésének egyik legszebb 

emléke. Hihetetlen a mi szemünknek - 
érzékünknek a mór építkezés. Vékonv 
"szlopokon nyugosztrk hatalmas ku­
polák. Sima felülit sehol sincs A mó­
rok mindent Ráosztottak apró részekre; 
nagy boltiveket kicsinyekre bontottak 

z.rkat még kisebbekre, maid még ap­
róbbra , ndig tovább, amíg meg n m 
kaptok a?t a mozaikszeriien összegekGt

a vilAuhirü

UJ TYPUSU AUTÓK
NYITOTT, CSUKOTT 2 ÉS 4 AJTÓS K VITELBEN, VALA­

MI NT TEHERAUTÓ ALVÁZAK

Tetszetős külső, utói rhetet’en konstrukció

A világ legjobb anyaga és a nnpi 6000 d rab gyó'tás 
garantia arra, hogy Ön lényegesen ol sóbban kaphat tőlünk 

egy uj typusu FOfiD autót, mint amennyit az megér
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hatalmas csipke-tömeget, amely előtt 
bámulva állunk mi. a ma emberei. Az 
orosz) nudvar, mirt'.isudvar, a különféle 
: első helyiségek mind a mesevilág nt 
felejt.tt emlékei melyek megálmodóit 
Titokba ringatnak bennünket. Csendé- 
sen járunk, beszélni is alig merünk. V. 
Mohamed hál helye: középen szökőkút 
s körül vili a erkély az énekesek részére, 
Milyen messze van innen a tülekedés 
világa, az idegölő hajsza, a gazdasági 
krízisekkel telitett világkéke s a leg. 
szörnyűbb Trianon, az átkozott gazsá­
gok reális valója.

1929

Eli'

akU
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pénteki

Szemben az Alhambrával a Szakio 
Monte kaktuszokkal borított oldalában 
jaknak Granada hires cigánytáncasoi. 
Apró fehér pontok világítanak a köves 
ut mellett: a barlanglakások homlokza­
tai. Pcue Amava a cigányvajda rutini- 
rozott vendéglátó. Sokan vagyunk ven­
degek és sokfélék: Braziliától fel Angol- 
honig s el Magyarországig. A barlang- 
lakás hófehérre meszelt bel ő falam 
bizarr szentképek lógnak s fényesre csi­
szolt vörösréz edények csillognak. Ci­
gány asszonyok és férfiak ülik körül a 
t gas helyiséget, várják a primadonná­
kat. A cigányok mandolinokon és gitá­
rokon vad ütemű tán dalaikba fognak, 
Mária és Lucia táncolnak. Ritmikus taps 
üséri a zenét. Csattognak a kasztanyet­
ták. villognak a fehér fogsorok. Előbb 
csendes mozgások, a fej, a kar s a derék 
táncol maid mind tüzesebbek, kemé­
nyebbek a mozdulatok, testük vonaglik, 
fekete szemük villog. Orkánná dagad a 
dalos zaj, liikt. t a halánték s perzselő 
iorrcsággal csapódnak be a nrp tüzes 

rai a ivcv.'i dó alton. A ta-ka ru­
hák egymásba kavarodnak. mintha szí­
nes Lugnyelvek vergődnének a homo­
kos padlón, önmagukat emésztő fctren- , 
gő kínokban. Hatalmas csattanás s hív 
lotti -send Lihegve rogy egymás melle 
k't kimerült test s mosolygó ajkuk ko­
mi úgy szikrázik fehérfogsoruk, minta 
.érre szomjas párd'rcé. Monoton züm­
mögő muzsika kezdődik. Chikita, a lcft- 
uatálátb táncosnő lassú mozgassa! fo­
rog. A nyitott ajtón át az Alhambra s a 
sötétkék ég látszik. Ez az almok tárná. 
Lehet, csak én érzem annak. A mc bst 
megnyúlik, arca átszellemül, szemeit te 
hunyja s boldog arc ai táncol, t Linném 
is nekünk, hanem az A hambranak. M 
lycn szén! Ezek magukkal hozUk ezt a 
művészetet évszázadok múltjából .a
mórok ideiéből, an ikor őseik az A _
bambira urai előtt táncolták az 
kut vizének csobogása s a mi - 
sötét fáinak susogó zeneié melL ; 
Szinte clkáb dtam... mennyi szén van t _ 
együtt s milven kévés jut az ék 
„ékünk. Az Alhambra folytatia regi 
csendes álmát, a rádió hírmondó t>d| 
uj lagyhull met Ígér. „Emma. van c ei-n 
koksz a pincében?
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Elfogtak egy katonát, 
akiket betörest követett 

el pénteken
A Kálvin téri Liebhard-féle trafikba 

pénteken éjszaka betört Nagy Sándor 
gyalogos. Az ajtót szuronyával törte fel 
és kifosztotta a pénztárt, melyben 9 
pengő 40 fillért talált. A betörést a téren 
posztoló Molnár Sándor rendőr vette 
észre, aki a nagy szélben a trafik háta 
mögé’ húzódott. A katona mikor meglátta 
a rendőrt, futásnak eredt és a Darabos 
uccán rohant lefelé. A rendőr utána és 
csak hosszas hajsza után tudták e.fogni a 
katonát annak a katonai járőrnek a se­
gítségével, mely a Thaly Kálmán uccán 
habot a Péterfia felé. A szuronyával vag- 
dalkozó katonát rövid dulakodás után 
megfékezték és beszállították a kaszár­
nyába. A kihallgatás során a katona be­
ismerte, hogy a trafikbetörés előtt a Zugi 
pocában is feltört egy kis szatócs boltot, 
de ott nem talált zsákmányt és ezért in­
dult a Kálvin téri trafik feltörésére. A 
honvédügyészség folytatja a betörő ka­
tona ügyében az eljárást.

A vasúti idlulepitmény 
és annak műszaki uj 

donsagai
Ruzitska Lajos MÁV felügyelő előadása 

a Népszerű Főiskola tanfolyamán.
A Népszerű Fiskola gazdag programja 

ma egy jelentős előadással gyarapodott.
A Kollégium dísztermébe előkelő és 

szépszámú közönség gyűlt egybe, hogy 
meghallgassa Ru­
zitska Lajos oki. 
közgazdasági mér­
nök előadását. Az 
előadás délután öt 
órakor kezdődött, 
két óra hosszat tar­
tott és mindvégig 
lebilincselte a hoz­
záértő közönséget. 
Ruzitska Lajos ,,A 
vasúti felépítmény 
és annak műszaki 
újdonságai” elmen 
tartotta meg kiváló 
érdekességü elő­
adását, melynek fo­
lyamán számtalan 
érdekes vetített ké­
pet mutatott be Az 

előadás tulajdonképen szakelőadás volt, 
de mégis minden kulturált modern ember 
érdeklődését lekötötte, mert hiszen a 
vaspálya fejlődéséről volt szó, a vasúié­
ról, amely a modern élet egyik legjelen­
tősebb találmánya és szükséges eszköze. 
Ruzitska mérnök élvezetes stílusban adta 
elő mondanivalóját, melynek során a sín­
pálya fejlődésének egész történetét vá­
zolta. Különösen a hazai vonatkozásokat 
emelte ki és ezzel emelte előadásának je­
lentősegét. A nagyszámú közönség élve­
zettel hallgatta Ruzitska Lajos mérnök 
pompás előadását, melynek végeztével 
melegen megtapsolta a kiváló előadót.

Az időjárásban egyelőre lényeges vál­
tozás nem várható

hőmér sók -A Meteorológiai Intézet jelenti 1929 
március 2-áii déli 12 órakor:

Hazánkban a hőmé séklct tovább 
siillvedt, minimuma mindenütt alacso­
nyabb volt a mínusz 10 fok Celsiusnál. 
Magva' óvá on a minimum-hőmérő n i- 
nusz 17 fok Celsiust mutatott. A nanpali 
felme'egedés sem jutott a fagypont föl . 
Az idő némileg felhősebb lett és a déli 
részeken még vastag hóréteg van a Du­

ón talon. Igv Magyaróváron 43. Sop­
ronban 32, Szcntgotthárdcn 32. Győrött 
37 rentimétc a hóréV’g vastagsága.

Budapesten 2-án délben a 
let mínusz 5 íok Celsius.

Jóslat:
Az időhúzásban cg ve írre lényeges 

változás nem várható.
A mai nappal az államvasutak az ösz- 

sz.es vonalako’n helyreállította a forgal 
mat és ivv azt a budanest—debreceni 
gvorsvomjtnárt is. amelyet időlegesei 
beszüntettek, ismét forgalomba he­
lyezték.

Barta Liviusz büntetését a tábla három 
évről egy évi fegyházra szállította le
Megírtuk annak idején, hogy a debre­

ceni törvényszék három évi fogházra 
Ítélte el Barta Liviusz munkást, aki Nyír­
egyházán nemzetgyalázást követett el. 
Barta Liviusz, tanuk vallomása szerint 

azt mondta, hogy Magyarország 
munkásnyuzó telep és a rendőrség, 
katonaság csak az urak bérencei.

A Rézler-tanács tárgyalta le az ügyet és 
a bizonyítékok alapján úgy találta, hogy 
Barta Liviusz bűnös három rendbeli kor­
mányzósértésben, három rendbeli nem- 
zetgyalázásban és két rendbeli vallás el­
leni kihágásban.

Az Ítéletben Barta Liviusz belenyugo­
dott, az ügyész felebbezett súlyosbításért

és azért, mert Bartát nem tiltották ki az 
ország területéről. A védő, Aczél Jenő dr. 
enyhítést kért és több vádpontra vonat­
kozólag kérte az 1928-ban megjelent 
amnesztia rendelet értelmében a kegye­
lem alkalmazását.

A tábla Pcrjéssy Mihály tanácsa most 
tárgyalta le az ügyet és megváltoztatva a 
törvényezék ítéletét, egy évi fogházra 
ítélte Barta Liviuszt. A nemzetgyalázás 
és kormányzósértés miatt indult eljárást 
megszüntették a kegyelem alkalmazásá­
val. A vallás elleni vétségek vádja aló! 
felmentették, mert a vallást sértő kijelen­
téseket a vádlott magán helyen tette. Az 
ítélet jogerős.

i,>«,;i* •;> •«»m» <® <w <•*)•>««, ♦> *

Ruzitska Lajos.

Három évi fegyházat kapott a debreceni 
katonai fogház notórius szélhámosa

diszmííiriil
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Debrecenben az influenza jár­
vány mar nem mutat terjedő

tendenciát
A népjóléti miniszter az influenzajár­

vány jelentkezésekor tudvalevőleg elren­
delte, hogy a törvényhatóságuk területén 
a járvánnyal kapcsolatosan előállott hely­
zetről a törvényhatóságok tiszti orvosai 
tegyenek neki jelentést. Láng Sándor dr. 
Debrecen város tiszti főorvosa szomba­
ton délben állította össze e heti jelentését.

A jelentés szerint február 24-től már­
cius 2-ig 344 influenzás esetet jelentettek 
be. Ezek közül könnyű lefolyású volt 
325, szövődményes pedig 19. Ez utóbbiak 
közül hét tüdőgyulladás, egy mellhártya- 
gyulladás volt. Halálozás nem fordult 
elő.

A tiszti főorvos megállapítja, hogy a 
járvány terjedő tendenciát nem mutat, 
túl van a delelöpontján.

Végül közölte a főorvos a népjóléti 
minisztériummal, hogy a honvéd közren­
dészeti kórházban és az egyetemi kliniká­
kon 40 férőhely áll rendelkezésre a súlyos 
influenzások részére.

TAKAWÉ-UUíHs VEK
I riiktitmn, lek „toe m nká ■ at. J-V**
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Megírtuk, hogy Polvánszkv 1st vár, 
aki a debreceni katonai fogház szó 
nvegfonó műhelyénél volt alkalmazta, 
sorozatos csalásokat követ-tt ei ka.on 
tisztek kára: a Debrecenben és az o.- 
szág más városaiban is, főleg M.iksol 
con. A debreceni törvényszék Rézlcr- 
tanácsa szombaton délelőtt tartott; 
meg a tárgyalást a szélhámos ügyében 
A kihallgatások során kiderült, h )gv ' c- 
ivánszkv már büntetett előéletű.

Az első bűncselekményt még 
1923-ban követte el. Csalás miatt 
ité.ték el akkor i ét hóna 1 fogházra. 
Büntetésének kitöltésé után nem tci 

ie a bűn útjáról, hanem kiszabadnia., 
után uiabb bűncselekményeket követet, 
el.

Több rendbeli csalás bűntettéért a 
budapesti törvényszék Po.y„nszKvt 
1925-ben 2 és félévi feeyházoünte- 

tésre ítélte.
A fegyházbüntetés kitöltése után Po- 

lyánszkv István katonának vonult be 
de itt is kisé, tette rossz szelleme - 
csakhamar uiabb biiticscickinénv t köve­
tett el. Harmadizben a dcbieceni hon­
véd törvényszék elé került, hogy sza­
mot adjon bűnéért.

A katonai bíróság Polváinzkvt ecv 
évi börtönbüntetéssel sújtotta 1927.

év nyarán.
A honvédtörvénvszék által kiszabott 

büntetését 1928. év nyarán töltötte ki, 
kiszabadulása után azonban nem hagy­
ta el a katonai fogházat, hanem ott, 
mint polgári égvén alkalmazást kapott.
Az iuő alatt ugyanis, inig a büntetéséi 
töltötte, a fogház üzemeiben dolgozott 
s a munkát oly annyira elsajátította, 
hogy kiszabadulása után alkalmazást 
nyert. ,

Múlt év nyarától tehát Polyanszky 
a debreceni katonai fogházban volt be­
osztva. Kiszabadulása után az első hó­
napokban Polvánszkv becsületesen el­
látta munkakörét. Néhány hónap múlva 
azonban, november derekán mar ismét 
bűncselekményt követett el.

Az első visszaélései Itt a fogdában 
levő rajok hozzatar.o ó.n k a meg­

károsítására történt.
Polvánszkv mintegy nvolc-tiz esetben 
a hosszabb időre elitéit katonák hozzá­
tartozóit kereste fel s azoktól pénzt 
c-alt ki azzal az iirügvgvel. hogv fiuk 
téri élelmire azt az összeget s o 
becsempészi a pénzt.

Első visszaéléseit követte a többi. A 
fogházban a szőnyegszövő üzemnél

.vert elhelyezkedést Polvánszkv s ba­
rna osan annyira kiismerte magát, hogv 
rájött arra, hogy itt lehet visszaélése­
iét elkövetni.

Hamisított cev m ghatalmazó leve- 
1 t. amelyet szabályszerűen oda­
tolt pecséttel Is s ezen levél alao-
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ián követte el sorozatos csalási és 
sikkasztási manUu.áció.it.

A meghatalmazó levél tartalma szerint 
Polvánszkv Istvánnak jogában áll a 
debreceni katonai fogház szőnyegszövő 
üzeme részére rendeléseket eszközölni 
és inkasszálni.

Múlt év december elején ennek alap­
ján Debrecenben már számos vissza­
élést követett el.

Több debreceni lakostól vett fel 
megrendelést s természetesen elő­
leget is inkasszált. Az liven elö- 
leginkasszók 15—30 pengős ösz- 

szegek között mozogtak.
Amikor Polvánszkv tartott attól, 

hogv tizeimére már rájönnek, cgv na­
pon eltűnt a városból. Vidékre ment és 
ott folytatta tovább csalásait.

A tanúkihallgatások után a bíróság 
bűnösnek mondta ki Polvánszkv Ist­
vánt a sikkasztásokban és magánckirat- 
hamisitásban és ezé' t három évi fegv- 
házra Ítélte. Az Ítéletben az iigvész 
dr. Kádár István megnyugodott. Az el­
itéit enyhítést kérve, felebbezést je­
lentett be.itt nccseuvi IS S ezen l.»ei — . .....

Cena albán bég!gyilkosának*őrült 
gyilkosa hazautaztában borzalmas 
vérengzést rendezett a vonaton
Tj a rom u I ;t st és liánnal súlyosan
mv<jsvh<‘>ilrtl nz őrü'l ni hűn fiain Ivmbvi*

Belgrad, március 2.
Szörnyű vérengzést követett cl az 

Iszkübi vonaton Zia Vucitrna albánt ura- 
ági inas. aki

a prágai esküdtszék termében 
agyon.őtte az albán követ evilko- 

sát. Alclbiad Bébi diákot.
Hetekig ii.t vizsgálati fogságban s ve. 
jgviitt fogságra vetették gazdáját, eg 
Jbán főnemest is, mert ugvlátszot 
hogv Vucitrna az ő parancsára lőtte 1 
,i prágai albán követ gyilkosát. Ez ; 
vád tisztázódott és csak Vucitrna ma 
adt vizsgálati fogságban, de őt is

szabadlábra helyezték, mert a prá­
gai törvényszék orvo-szakértöi 
megállapították róla. hogy nem ép­

eszű.
Zia Vucitrna kiszabadult s aztán ki­

utasították Prágából. Szabadulása után 
hazautazott s közben néhány napot Bcl- 
Tádban töltött. Most utazott továbl 
Dél-Szerbiába, egyik régebbi gazdájá­
nak, Gáli bégnek birtokára.

A vonaton
L'szkiib és Pristina között kitört az 
őrültség Zia Vucitrnán. a fiú revol­
vert rántott elő és vadul lövöldö­

zött az nőtársakra.
A harmadik osztályú kocsi zsufolvt 
volt. Az utasok között ragv lett a re 
miilet. mindenki menekülni akart a fo- 
'vosóra, de a téholvodott ember elállta 
az utat.

Kilőtte revolverének minden gohó- 
Ivát. azután n'ra töltött.

mig végre sikerült megfékezni és ártal­
matlanná tenni.

Az örült gyilkos golyói három em­
bert megöltek és három v; ev nécv 

utast sulvosan megsebesítettek.

Az áldozatok egyike cgv Zavisics nevű 
miniszteri tisztviselő. Közelebbi részle­
tek a vérengzésről ma délig még nem 
érkeztek Belgrádira.

Belgrad, március 2. 
Megállapítást nyert, hogy Zia Vu- 

;itrna lövöldözéseinek három halottja és 
három súlyos sebesül tje van. A megölt 
tusok egvikc Zavisics nem \ asuti fő- 

.clügvelő. hanem
a beltigüvírlnisztérlum igazgatója, 

a másik kettő polgári utas.
mig a sebesültek közül kettő katona és 
egy polgár.

Zavisics belügyminisztériumi igazgató 
ellenőrző vizsgalatra utazott a macedó­
niai határra. Pristina állomás előtt, 
untéiv már a határon van. Zavisics igaz­
gató végigjárta a vasúti kocsikat és 

Igazoltatta az utasokat, hogv nin- 
csenek-c köztük macedón koinitá- 

csik.
Mikor a belügyminisztériumi igazgató 
abba a harmadik osztályú kocsiba ért, 
amelyben Vucitrna utazott, őt is fHszó- 
itotta. hogv igazolja magát. Az albán 
ekkor

Igazolvány helvett revolvert rán­
tott elő és első golyójával Zavi­
sics igazgatót terítette le. aztán 

vadul kezdett lövöldözni.
Hét golyót lőtt ki és mind.gr ik talált. 

Pil'anatok müve volt a vérengzés és 
aztán nem is kellett dulakodni a gyil­
kossal. mert

ellenállás nélkül adta át •> revolvert 
és engedte magát megkötözni.

A legközelebbi állomáson leszól itották 
a vonatról s még tegnap erős fedezet­
tel vitték Üszkiibbe.
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Egészséges életfelfogást az egészséges gyermek leikébe
A Debreceni Független Újság gyermekszépségversenyére az összes deb­
receni vezető pénzintézetek takarékbetétek formájában dijakat adomá­
nyoztak — Fővárosi es debreceni cégek is részt vesznek az orvosi zsűri 
által egészségeseknek és szépeknek talalt gyermekek jutalmazasaban

1929 március J

Az a nagy és hatalmas érdeklődés, 
amely a Debreceni Független Újság 
gyermekszépségverscnvét kiséri napról 
napra nagyobb méreteket ölt. Hangsú­
lyoztuk már, hogy a gverinekszépség- 
verseny azon elv alapján fog lezajlani, 
hogy minden egészséges gyermek szép 
gyermek. Ehhez niég csak annyit kivá- 
nunk_hozzátenni. hogy

egyetlen gyermeket sem akarunk 
női szépségversenyek mintáidra a 
legszebb vagy legegészségesebb 
gyermeknek kikiáltani, hanem az 
egészséges és szép gyermekek szá­
zait. ( kiket az orvosi zsűri erre ki­
jelöl. fogunk jutalmakban részesíteni.
Dijaink jegyzékét ina kezdjük meg 

közölni és azt a beérkezés sorrendjében 
hétről-hétre ki fogúk egészítem. Ezutt.il 
mint egy egyedülálló jelenséget azt 
óhajtjuk kiemelni, hogy amíg egyrészt

a zsűri tagjainak az orvosi gárda 
legkiválóbbjait s elsősorban azokat 
a kiváló tudósokat sikeri.lt meg­
nyernünk. akik főleg a gyermekek 
egészségének és nevelésének kér­
désével foglalkoznak, addig más­
részt a jutalmak adományozásánál 
az összes nagy debreceni pénzinté­
zeteket sorompóba állítottuk ennek 
a nagyjelentőségű és nem annyira 
a külső szépségre, mint a gyermek 
higiénikus gondozottságára és testi 
egészségére alapított versenyben.

Hogy többek között miért épen a pénz­
intézetekhez fordultunk a dijak adomá­
nyozása tekintetében, arra érdekes fel­
világosit ist ad a Debreceni Kölcsönös 
Segélyző Szövetkezet ügyvezető igaz­
gatójának, Somly.u József urnák nyilat­
kozata, melynek mottója, hogy „egész­
séges életfelfogást az egészséges gyer­
mek leikébe“ — s melyet a következők­
ben közlünk:

—Van-e a szülőknek nagyobb 
öröme, mint mikor azt látják, hogy 
gyermekeik egészségesek. Az 
egészséges gyerek vigsága deriit 
áraszt környezetére, játéka, mo­
solygása. tanulása, értelmének fej­
lődése mind megannyi kedves él­
mény, mintha csak saját gyermek­
korunkat látnánk a filmen peregni.

— A kicsinyek nyújtotta öröm 
azonban magával hozza a gondokat 
is. Vájjon tudunk-e kellő hatással 
lenni a gyermekek szellemi fejlődé­
sére, vájjon kifeilődik-e zsenge lel­
kűkben a jóért, szépért való lelke­
sedés; van-e, lesz-e elég erő. hogy 
a mindennapi élet ezer rútságát 
megvessék és kerüljék.

— A gyermekek lelki kifejlődésé­
ben fontos szerepet játszik: a pénz. 
A pénzben az egyik gyerek cukrot, 
vásári léggömböt, a másik rajzir­
kát. színes ceruzát lát, a harmadik 
a pénzt, mint a takarékpersely töl­
telékét értékeli. Ítélete mindenesetre 
mindegyik gyermeknek öntudatla­
nul is meg van a pénzről Majdnem 
szabályként mondhatnánk ki, hogy 
a gyermek jövő boldogsága és _bol- 
doguiása attól függ. hogy a pénz­
nek ez az öntudatlan megítélése mi­
ként válik öntudatossá. Alig van 
nép. hogy ne igazolják e megálla­
pításunkat azok a napihirek. ame­
lyek ifjú lelkek összeroppanásáról 
számolnak be. Mert a tévútra tért 
gyermekemberekben ne a bűnözőt 
lássuk, hanem a téves nevelési irány 
végső konzekvenciáját.

— Megfogni a gyermek lelkét, 
játszva belelopni a szivébe a h-Íves 
szemléletet. Ez a szülei feladat leg- 
tcrhes.bb része, de a legértékesebb 
is. Miután a pénz a munkánk közös 
nevezőre hozott értéke, nem kö­
zömbös, hogy annak felhasználása 
mondjuk felélése mii ven időben, mi 
módon és mily mértékben törtéiül' 
Az a gyerek, atnelvtk a pénzben 
csak cukrot lát, felnőtt korában jö­
vedelmét azonnal elkölti, mert Így 
szokta meg. A perselyes gyerek 
mindenesetre számítással fog nagy 
korában is élni, mert már hosszú

évek éta lelkében cl a jövőre való 
tervezgetés. Autóra gyűjtök, mond­
ja az egyik,... én meg motorbicik­
lire... ismertem gyereket, aki már 
három éves korában aranyozott bú­
torra gyűjtött. Mindenesévé az a 
lényeg, hogy már a kicsinyek meg­
szokjak a gyűjtést Ezzel fogékony 
lelkűket kiemeljük a primitív ember 
gazdasági felfogásából, a nap ró 1- 
napra élésből.

A gyermektakarékoskodás ki­
tünően bevált módja a takarékper­
sellyel, zsebtárcával stb. összekö­
tött takaróid), tétkonvv. hehbeiize- 
tés, de bármi legyen is az. nem fon­
tos, nem a format kell néznünk, h..- 
nem a lényeget, a bel ő. lelki kiha­
tás értéket. Szerezzünk gyerme­
keink szamara takarékkönyvet!

— A helybeli pénzintézetek a 
Debreceni Független Újság első 
hivó szavára szeretettel karoltak 
fel ama gondol..tot, hogy az egész 
séges gyermek leikébe egészséges 
élciidfogás is ollassék. De akkor 
lenne igazan szép és értékes a ban­
kok eme készsége, ha minden szü­
lőnek megdobbanna szive gyer­
meke sorsáért és bármily kis ösz- 
szeggel őket a bankok pénztárai­
hoz vezetnék.

Az eddig beérkezett jutalmak jegy­
zéke a kővetkező:

Altalanos forgalmi Bank rt. 5 darab 
takuréktána egyenként 20 pengő be­
téttel.

Altöldi Takarékpénztár egy betét­
könyv 20 pengő betéttel:

Angol Magyar Bank debreceni fiókja 
egy betétkönyv 20 pengő betéttel és 
gyüiiőpersely.

belvárosi Takarékpénztár debreceni 
tiókju egy betétkönyv 20 pengő betéttel.

Budapest Székestö\ arosi Községi i a 
karékpenziár debreceni tiókju 2 darut 
betétkönyv egyenként 10 pengő b. téttel 

Uebreőem tusij t akurékuenztur öt üu 
rab beiéikunyv egyenként 20 pengő be­
téttel.

Debreceni Kölcsönös Segélyzö. Egyle. 
két au rab betétkönyv gyujiöpersellye. 
es egyénként áz pengő betéttel.

Magyar ALuuuws tuti thank debre­
ceni hókul egy dumb betétkönyv 2c 
pangó betéttel.

Magyar Általános Takarékpénztár 
debreum tiókju egy betétkönyv 2„ 
pangó betéttel.

Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
ilunk uebreceni tukju egy beiétköny 
-0 jiengö beiéitől.

Magyar Országos Központi Takarék 
pénztár debreceni Hók.a egy perselyére 
és egy betétkönyv 20 pengő beié. tiil.

Városi Takarék és Hitelintézet egy 
betétkönyv 20 pengő betéttel.

Kőbányai Polgári Serfözö és Szent 
István i ápszermiivek r. t. Budapest- 
Kőbánya száz gyermeknek cgy-egy do­
boz Szitmultint.

Dreher Maul Kakao és Csokoládégyár 
r. t. Budapest egy darab negyed kg. 
„rózsás álom" ácssert. 2 doboz macs 
kanvelv nyolcad kg.-os. 2 drb. tejszín 
csokoládé 200 gr.-os.

Dr. Wander Gyógyszer és Tápszer 
r. t. Budapest ö doboz Ovomuhine tár. 
Wander-féle természetes erősítő táp­
szer). 5 doboz Jcmalt fdr. Wander-féle 
csukumájclujos készítmény).

Pdllfy Tibor fűszer- és csemegeiizleU 
Kossuth tuca tiz doboz finom cukorka.

Üvegkcresksdclrni r. t. Rózsa uccu 2 
drb. babaiáték kdvészerviz.

Márton Gyula és Pia divat áruháza. 
Piac uccu egy két éves gyermeknek egy 
selyem ruhácska.

Gyermekdivatház (Városház épületi 
egy 2 éves gyermeknek játszóruhácsku 

Haas Pipát Linóleum és Szönyegáru- 
liáz l ine uccu 58. két garnitúra gumim 
<ágybetét és gtimmi nadrág).

Kontsek Kornél di\ alártiháza, Kossuth 
uccu. Három gyermek játszó ruhácska 
két éves gyermekeknek.

Kardos Pásztó divatháza Kossuth u. 
1 babacipő és két garnitúra képes zseb­
kendő.

A dijak beérkezését a beérkezés sor­
rendjében folytatni fogjuk, mert kétség­
telen, hogy erre a nagyszabású akcióra 
még sok oldalról fognak dijakat felaján­
lani.

I inét 'lton közöljük, hogy fénvképé-

színiknél Berzéki műtermében mimU Ifőzetőnk gyeinekét ingyen vét™ 
le a lapban való közlés céliára. de tér 
meszelésen minden más fényképésznél 
készült képet is közölni fogunk. Filűji 
Adóink szíveskedjenek legutóbb búval" 
tuti előfizetési nyugtájukkal az ingy ' 
iénvkép elvételeket minél 
számban ígénvbevcnni. Más 
mint a nyugta elömutatása 
séges.

A gvermekszépségversenyre vonat- 
kozó közleményeinket minden csütör­
töki és vasárnapi számunkban tesszük 
közzé.

cn
nagyobb 
igazolás 

nem szűk-

Nagyszabású gazdasági és kultur misz- 
sziót teljesít a debreceni I. számú gaz­

dasági népiskola
Debrecenben 1905-ben alakult meg ál­

lami segítséggel a gazdasági népiskola. 
Debrecen város törvényhatósága már ré­
gen belátta e fontos mezőgazdasági szerv 
létesítését, mert hiszen a kisgazdatársa­
dalom az ország életének egyik legjelen­
tősebb tényezője és ezért égetően szüksé­
ges a gazdaosztály gyarmekeinek szak­
szerű nevelése.

A debreceni gazdasági iskola a Mike- 
pércsi ut 10. sz. alatt van, ahol pompá­
san beépített 20 katasztrális hold földön

tanfolyam jelenleg is működik az iskolá­
ban.

Az iskola fejlődésének kedvező lendü­
letet adott az a körülmény, hogy a köz- 
oktatásügyi miniszter 1928. év nyarán 
4000 pengő államsegéllyel négyhetes gaz- 
dasági tanfolyamot rendezett 25 hallgató 
szamára. A nagyszámú és kiváló képzett­
ségű tanszemelyzet élén Juhász József 
igazgató áll, aki elismerésre méltó tudás­
sal es páratlan buzgóságával teljesíti azt 
a nemes feladatot, amelyet hivatása rótt

A gazdasági iskola épülete a Mikepércsi utón.
(Berzéki felvétele.)

a legteljesebb és legszakszerübb gazda­
sági nevelésben részesítik a tanulni vá­
gyó gazdaifjakat. Az iskolához szükséges 
földterületet annak idején a város adta, 
mig az állam tanerőkkel látta el ezt a ne­
mes intézményt. A gazdasági iskola pro­
gramja igen széles körű. A tanmenet fel­
öleli mindazt, ami a fiatalság praktikus 
és életrevaló neveléséhez szükséges. Az 
iskolába tankötelesek járnak, természetes 
tehát, hogy a főtárgyak élén a kötelező 
tárgyak állnak, de a cél, a gazdasági 
szempont is teljesen az élen halad. Az is­
kola gazdasági tantárgyai a következő 
csoportokra tagozódnak: állattenyésztés­
re, faiskolára és szőlőtelepre, gyümölcs­
ös konyhakertészetre. A tanítás két fél­
évre: nyári és téli félévre oszlik és a ta­
nítás menete is eszerint igazodik. Termé­
szetesen más a fiú tanítványok tanulmá­
nya, mint a lányoké, de mindkét tagozat­
ban a gazdasági szempont a vezető cél. 
Az iskola általában nagyon látogatott. 
Most ugyan, mint minden hazai iskolá­
ban, erősen érezhető a háborús évek apa­
dása, de ezek elmúltával a létszám ismét 
a szokott nívóra fog emelkedni.

A gazdasági iskola a gazdaifjuság ne­
velésén kívül még egy fontos népnevelői 
missziót teljesít. A felnőttek számára kü­
lönböző gyakorlati irányú tanfolyamokat 
rendeznek, melyek keretén belül a jelent­
kező hallgatóságot a gazdasági életben a 
legszükségesebb tevékenységek praktikus 
alapelemeire tanítják meg.

Az I. számú gazdasági népiskola fenn­
állása óta 16 ilyen tanfolyamot rendezett 
felnőttek számára, melyeken összesen 
720 hallgató vett részt. Szabás, varrás!

ACeUMULATOROK
birmely cMra

Sziklai és Társa c^nM
Budapest, VII. Péter fv Séndor rcca 9. sz 
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A gazdasági tanfolyamokról, a gazda 

sági iskolában végbemenő munkáról 
pes mümellékletünk mai száma 
illusztrációkban számol be. Ezek a képek 
az olvasók előtt is igazolják azt, hogy a 
debreceni gazdasági népiskola fontos 
gazdasági és kulturmissziót teljesít.

Cikkünk illusztrációja mai müméllékr 
h űink és 5. oldalán van.

Debreceni Izraelita Hitközség.

173/928.

Hirdetmény.
Alapszabályaink 16. §-a értelmében a 

választói névjegyzék

március hó 15-ig
összeállítandó. A névjegyzékbe csakis 
azok a hitközségi tagok vehetők fel, akik 
hitközségi és iskolaadó tartozásukat, va­
lamint templomi adományaikat 1928 ok­
tóber hó első napjáig megfizették, vagy 
az ezen időpontig esedékessé vált ebben 
tartozásaikat ezen névjegyzék összealh- 1 
tásáig kifizetik. ,

Minthogy ez év május havában általá­
nos tisztujitás, választás lesz —■ és min­
den hitközségi tagnak lehetővé akarju 
tenni választási jogának megszerzését es 
gyakorlását, ezennel felkérjük t. tagjain 
kát, hogy az 1928. évi október hó e so 
napjáig esedékessé vált adó- és adomány 
tartozásaikat akár a hitközség 
nál közvetlenül, akár a pénzbeszedo u 
ján befizetni szíveskedjenek. ...

Hivatalos órák a hitközség iroda)3 
hétköznapokon fél kilenc órato eg 
óráig és délután háromtol hatig, 
időben befizetések eszközölhetők.

Debrecen. 1929 március 1-én.
Az Elnökség-

. :?
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I műtermében minden 
n-'k-'t imrvJii vélniük 
közlés eelutra. de túr 
en más fényképésznél 
közölni fogunk. Klöfi. 

Jjeuok legatöbb buvák 
ívugtájukkal az ingyen
et minél nagyobb 
levenni. Mas ijgazolás 
lmnutatasa nem sziik-
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Betegek bejelentése 
a tarsad alombiztosi tónál

Az Országos I ár: adaton biztosító In­
tézet debreceni kerületi pénztára figyel 
mezteti tagjait, hogy az olyan megbe­
tegedéseket. an iknek i1 lytán a betege­
ket lakásaikon kell a orvosnak megláto­
gatnia, minden reggel nyolc órakor már 
jelentsék be az illetékes körzeti kezelő 
, rvosnál, hogy a beteglátogatások még 
az mm akadálytalanul megtörténhesse­
nek.

Az előbb említett időntuli bejelenté­
sek, lia csak nincsen jelezve, Imgy az 
orvosi segítségre sürgős szűk. ég van, a 
következő napi 1.eteglatogat.isok köze 
soroztainak, miután a tömeges influcn- 
z, s megbetegedések miatt igen nagy 
mértékben igénybevett pénztári körzeti 
kezelő orvosok egész nap beteglátoga­
tásokat végeznek s Így csak a kellő idő­
ben tett bejelentések alapján végezhe­
tik orvosi teendőiket megfelelő és rend­
szeres beosztással.

Hogy pedig a beteg tagok gyógycl- 
iátása mindenképen zavarta'amil tör­
ténhessék, felhívja a pénztár a munka­
adókat, hogy minden alkalmazottat 
amint az beteget jelent, azonnal lássa­
nak el pontosan kiállított munkaadói 
igazolvánnyal.
*> a» «»«*> «* •> w «»•;« -»

era kórus est 
a Zenedében

A zsidó dalkör március hó 16-án 
tartja meg szokásos szezon liangversc- 
nvét a zenede hangversenytermében. A 
jól fcj'ődő dalá’da kiváló miiizlésre 
valló egységes műsort állított össze er­
re az alkalomra: Wagner és Gounod 
nagy operáinak hires kórusaiból. A 
Tannhäuse'"böl, a „Zarándokok“ és 
„Vendégek“ karát, a Lohengrinbő! a 
„Nászkidulót“ a Faustból a népszerű 
„Katonakart“ és Schubernek 2,3-ik 
zsoltárát fogia énekelni a dalkör.

A próbák arról tanúskodnak, hogy 
ezeket a nagy, gyakorlott és operai 
liargeveiii énekeseket igénylő kóruso­
kat kitűnő precizitással fogia énekelni a 
dalkör, úgyhogy minden remény meg 
van arra. hogy ez az ifinkből álló ének­
kar mostani hangversenyével az eddigi 
sikendt csak gva-apitani fogja.

Kii'ön eseménye lesz az estnek dr. 
Gál Zo'tánné zenetaná-nőhek zongorá­
ját-Ica Dr. Gál Zoltánná tökéletes mű­
vészi tudó a közismert, úgyhogy maga 
a név biztositól műsorának magasabb 
zenei értékét. Műsora Chopin, Pade- 
rewszkv, Sgambatti és Moszkov, szky 
müveiből valók, olyanok, amelyek deb­
receni hangversenyeken ritkán kapha­
tók és nmelvek a zongora modulom 
örök értékei közzé tartoznak. Akik a 
k'avszikus zongorajáték c méltó és ki­
váló közvetítőiéi ismerik és hajolták, 
nem mulasztanak el egyetlen alkalmat 
sem. hoo-ir élvezetüket ne gvai apitsák.
•* •»«,* «*«. * *>«. -r,

— Amatőrök felvételeit kidolgozza 
megnagvitia. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.
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Biró Lajos a magyar filmgyártásról

MEINL
UdTERMÉSŰTEA

KELET VíRAGA
vá'ngatott, finom ind ai (Darjeeling) és kinn 
fajták cvcrCke; teljes, illatos arótua, *ölél 
‘elöntés. *|* an„ul font P 42U

(A Debreceni Független Újság berlini 
tudósitójától.) Nem is vezethetett más­
hová az ut, nem is vezethetett alacso­
nyabb pozícióba, mint oda, olyan ma­
gasra, ahol most Biró Lajos dolgozik. 
Amerika, tehát az egész világ egyik leg­
hatalmasabb filmgyárának, az Universal 
Pictures-nek berlini igazgatója Biró La­
jos. Az ut, amelyet maga mögött ha­
gyott, a nagy tehetségek nagy útja 
volt. Beérkezés volt ez az ut elejétől vé­
géig és uj beérkezés Bíró Lajos szá­
mára, hogy az Universal európai köz­
pontjának élére került. Fölösleges talán 
arról beszélni, mennyivel több ez, mint 
Biró Lajos karrierje, mennyivel több, 
mint egy magyar iró arriválása. Hiszen 
ma már minden szónál, hírnél nagyobb 
propaganda a film, tengerbe hordott viz 
volna tehát az ő nevét dicsérni.

Most, hogy a magyar film esztendők 
óta vajúdó kérdése egyre aktuálisabbá 
válik, időszerűnek, sőt fontosnak tartot­
tuk megkérdezni Biró Lajost, mi a véle­
ménye a magyar filmgyártás lehetőségé­
ről, jövőjéről, milyennek látja a magyar 
film helyzetét az az iró. aki Magyaror­
szágról került a világ filmprodukciójá­
nak élére. Biró Lajos nemcsak mint a 
íilmirás avatott mestere, hanem mint 
publicista, mint politikus, gazdaság- 
politikus, is hozzászólott a problémá­
hoz.

- Elméletileg semmi akadálya annak, 
hogy Magyarországon állítsák elő a világ 
legjobb filmjeit. A gyakorlati akadályok­
ról ezúttal ne beszéljünk, inkább a lehe­
tőségekről. Két szó az egész : a jólfel­
használt pénz. Azzal a pénzzel, amit ed­
dig Magyarországon filmgyártásra köl­
töttek, többet lehetett volna és többet 
kellett volna teremteni. A pénzt azonban, 
hogy úgy mondjam, nem jól használták 
fel. Technikailag bárhol a világon ki­
tűnő filmeket lehet előállítani, minden­
hová be lehet szerelni a legjobb reflek­
torokat, mindenhova le lehet szerződtetni 
a legjobb színészeket, rendezőket, és az 
az ország, amelynek színészei, rendezői, 
írói vannak, csak a reflektorai hiányza­
nak, hallatlan fölényben van azzal az or­
szággal szemben, amelynek inkább csak a 
—- reflektorai vannak meg. Mégis azt 
látjuk, hogy a reflektoros országé': közül 
nem egy helyen csinálnak job . í.r eket, 
mint például Magyarországot. ■ ’ pe­
dig minden bővében akadna, ii .nzt 
jól használnák fel. És van még egy na­
gyon fontos feltétele a termelésnek. Meg 
kell kezdeni! Óriási művészi és üzleti le­
hetőségeket látok a magyar film előtt. 
Az újabb tervekkel kapcsolatban egy 
reális perspektíva is előtérbe tolod és 
ez Cserépy Arzén elképzelése. Az Attila- 
film kitűnő és becsületes vállalkozás, de

még ennél is nagyobb jelentőségű

nek a nagylconcepcióju és értékes ta­
pasztalatokkal rendelkező embernek a 
magyar filmgyártás megteremtésére vo­
natkozó megszívlelendő programmja, 
amelyet elég alaposan megtárgyaltak az 
újságok. Az egész világ tele van jól be­
vált, sőt kitűnő filmemberekkel és Ma­
gyarországon nincs filmgyártás. A to­
vábbi következtetés világos, logikus és 
realizálandó, még mielőtt nem késő. Ha 
nekem pénzem volna, holnap nekifognék 
a dolognak ...

— Kialakulhat Magyarországon egy 
speciális magyar filmstilus, amely nem- 
csakhogy nemzeti is volna, de érdekessé, 
keresetté is tehetné a magyar filmet, 
anélkül, begy a nemzeti propagandára 
készült filmek hendikepjével, a nemzet­
közi szempontból való értéktelenséggel 
kellene számolni. Kvalitásban nem ma­
radna a külföldi filmek mögött a magyar 
film, hanem vonzóereje lehetne, hogy 
magyar. Csak jó filmmel lehet kiállni a 
porondra, olyan filmekkel, amelyek sze­

mélyi szempontok nélkül, politika nélkül, 
kizárólag tárgyi alapokon készülnek.

Az utóbbi esztendőkben kialakult a 
világ filmtermelésében a magyar szüzsé 
divatja. Ezt azonban nem szabad sem 
túlbecsülni, sem félremagyarázni. Volt 
idő, amikor a hindu filmeket falta a 
publikum, a spanyol filmek is sok jó üz­
letnek bizonyultak, a covvboy-drámák, 
detcktivfilmek szinten tartósan bizser- 
gették a mozilátogatók idegeit, most a 
magyar filmek divatját éljük.

Ez az áramlat eltarthat még néhány 
esztendeig és csak előnyösen hatna a 
piacra kerülő eredeti magyar filmek ter­
jedésére, üzleti és művészi karrierjére. A 
kedvező atmoszférát tehát érdemes volna 
kihasználni. Hogy mennyire népszerű a 
magyar filmtéma például Amerikában, 
arra nézve a már ismert adatokon kívül 
elmondhatok egy esetet, ami az én egyik 
filmszüzsémmel történt. Egy spanyol re­
gényt dolgoztam fel egyik gyár megbí­
zásából. A munka elkészült, de a felvé­
telek csak nem akartak megindulni* Va­
lahol elakadt a dolog. Végül megjelent 
nálam a filmgyár egyik művészeti veze­
tője, aki rövid köntörfalazás után meg­
kérdezte, hogy nem lehetne-e a spanyol 
témából — magyar témát csinálni. Át­
gondoltam a dolgot és két nap múlva 
magyar manuscript lett a spanyol re­
gényből. A gyár lázasan fogott a felvé­
telekhez. Ma, igy jobb üzlet lesz a film. 
A gazdasági vezető örömében a kezeit 
dörzsölte.

Biró Lajos közeli terveiről beszélget­
tünk ezután. Magyar tervek .. .

— Heltai Jenő régóta liánykódó re­
gényét filmcsiti meg az Universal a leg­
rövidebb idői; belül. A „llV'-esröl van 
szó. Egy párisi társaságtól vettük meg 
ezt a regényt, amelyet mi is kitűnő film­
anyagnak tartunk, de amellyel a párisiak 
nem tudtak boldogulni. Óriási nehézsé­
gek akadályozták a munkát, mert csak­
hamar kiderült, hogy ezt a pompás film­
témát — szinte lehetetlen filmre vinni. A 
mesével még csak menne a dolog, de — 
Heltait nehéz kihozni belőle. Már pedig 
olyan értékről, mint Heltai, nem szíve­
sen mond le az ember. Mi nem is mon­
dunk le. Wiene-t, a Caligari-film világ­
hírű rendezőjét szerződtettük le a film­
hez, amelynek én Írtam meg a manusript- 
jét. így sikerülni fog a Caligari felejthe­
tetlen hatásait belevinni a filmbe, amely­
nek optikai nehézségeit könnyebben át­
hidalhatjuk. A felvételeket Berlinben 
készítjük, de dolgozni fogunk Pesten is, 
még pedig terveim szerint magyarokkal. 
Főleg a külső képeket csináljuk Magyar- 
országon, elsősorban Budapesten és kör­
nyékén. Már tavasszal sor fog erre ke­
rülni, legkésőbb nyáron és én igazán na­
gyon boldog volnék, ha akkor már nem 
csak mi filmeznénk odahaza . ..

Ormós László.
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A kollégiumi pólyán fiúiskola és a gazda'ánídalom
Régen közismert tény, hogy a debre­

ceni gazda társadalom, fiai itt az iskolák 
városában nem részesülnek abban a ne­
velésben és kikép-

. zésben, amely ezt a 
néposztályt értéké- 

I nél s földművelő ál­
lamunkban elfog­
lalt nagyfontossá- 
gu hivatásánál fog­
va méltán megilleti.
Nem a nagygazdák 
fiairól van szó, kik 
nagyrészt vagy a 
gimnáziumot, vagy 
a reáliskolát, sőt 
közülök némelyek 
a gazdasági akadé­
miát is elvégzik.^ A 
kisgazdák fiairól 
van szó, akik a kö­
rülményeknek a sa­
játságos alakulatánál fogva sok esetben 
műveltség és képzettség tekintetében 
alatta maradnak a körültünk levő kisebb

Dr. Veress István.

évben a kisgazdaifjuság 11',; -kai van 
képviselve. Jobb az arány a leányoknál: 
a református polgári leányiskolában 20 — 
25';, -kai van képviselve a gazdálkodó 
elem, ami azt mutatja, hogy Debrecen 
polgárai, az úgynevezett cívisek nagyobb 
gondot fordítanak a leányok nevelésére, 
mint a íiukére, akiknek kiképzését nagy 
mértékben elhanyagolják óriási kárára a 
nemzeti és egyházi ügynek. A kereske­
delmi és ipari osztály gyermekei nem­
csak megfelelő kiképzést nyernek a ke­
reskedelmi és ipariskolákban, hanem még 
az iskola elvégzése után is a kereske­
delmi ifjak önképzőkörében, illetve az 
iparos ifjúság önképzőkörében megtalál­
ják azokat az eszközöket, amelyekkel to­
vábbképzésüket elősegítik.A körülöttünk 
fekvő városokban a gazdálkodó elemnek 
is megvannak a maga önképzésére szol­
gáló helyei, az egyes tizedekben levő 
gazdakörök, itt-ott ifjúsági egyletek a 
gazdálkodó ifjak számára. Ez utóbbiakra 
vonatkozólag saját tapasztalatomból 
mondhatom el a következő történetet:

városok (Hajdúböszörmény, Nánás, Szó- 5 Évekkel ezelőtt Hajdúnánáson voltam 
boszló, Karcag, Kisújszállás, Mezőtúr) i mintegy 40 növendékemmel, akikkel 
gazdaifjuságának. Nevezett helyeken a | egyik ottani tanító meghívására megláto- 
gazdaifjúság 50—60',; -ban van képvisel- I gattam a gazdálkodó ifjak számára léte­
ve az ottani középiskolákban, mig nálunk | sitett ifjúsági egyletet. Mintegy 50—60 
Debrecenben a gimnáziumokban és a ) gazdaifju jött össze, akik közül az egyik 
reáliskolában a tanulóknak csak 4 -a i illedelmesen kilépett s engem s a velem 
kerül ki a kisbirtokosok fiaiból. Valami- J levő tanuló ifjúságot szép, talpraesett be­
vel kedvezőbb az arány a Kereskedelmi j szédben üdvözölt. A tanitó elbeszélte, 
Társulat által fenntartott polgári finis- j hogy az ifjúsági egyletben a legszebb 

en-kólában, ahol az elmúlt 1927 -28. iskolai ! rend és fegyelem van. Az ifjak minden

JL.
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vasárnap összejönnek s a gazdakönyvíár- 
ból könyveket vesznek ki s visznek ma­
gukkal ki a tanyára. Ha kiolvasóák, vis­
szahozzák s újakat vesznek ki. A tanító 
a gazdálkodó if jakkal Magyarország nagy 
részeit már bejárta, hogy a hazát velők 
megismertesse. Hol van nálunk ily nagy­
számú gazdaközönség között a gazdin,jU- 
ságnak önképzőköre, vagy ifjúsági egy­
lete? Ki törődik itt ilyen kérdésekkel? 
Hiszen a nagy Debrecenben, amah nek 
lakossága túlnyomóan gazdálkodással 
foglalkozik, egyetlenegy polgári- és gaz­
dakör van.

ekintse meg az újonnan érkezett öltöny és 
felöltő s/.öve különlegességeket

FELDHEIM * M R£
posz Oh*za an. K ■»•«tli ucca 6 ,,

Ezen a szomorú helyzeten sürgősen 
segitni kell. Debrecen gazdaközönsege 
nem maradhat el műveltség és képzett­
ség tekintetében, mert ez az elmaradás 
egyet jelentene az anyagi romlással. A 
gazdának is kell tanulni, magát képezni, 
megfelelő iskolát végezni, nem az-rt, 
hogy hivatalnok, vagy tanult cm' er le­
gyen belőle, hanem azért, hogy a szerzett 
műveltséget és képzettséget a gazdálko­
dásban a föld terményeinek fölhasználá­
sában értékesítse. A körülöttünk fekvő ál­
lamokban óriási verseny folyik, amelynek 
végső célja a kis földművelő magyar ál­
lam megfojtása. Ha a gazdálkodódéin 
nem tanul, csak az eddigi ösvényeken ha­
lad, ebben a versenyben okvetlenül alul 
marad. Az a gazda, aki tanul, más szem­
mel nézi a világot, más világnézete van, 
nem idegenkedik az újabb gazdálkodási 
módszerektől, amelyek a többtcrmelést 
célozzák. Nemzetügyi érdek, hogy a 
gazda földjéből minél több terméket hoz­
zon ki. Ezt csak megfelelő iskoláztatás 
utján éri el.

És itt kérdésbe tesszük, hogy melyik 
iskolafaj felel meg legjobban a kisgazdák 
fiainak? Ha tekintetbe vesszük azt, hogy 
a kisgazdák anyagi helyzetüknél fogva ló 
éven túl fiaikat, mint a gazdálkodásban 
fontos munkaerőket, nem nélkülözhetik, 
oly iskolát kell választanunk, amely lő 
éves korig megadja a ma már nélüklöz- 
hetetlen általános műveltséget. Ez az is­
kolafaj a polgári iskola. A polgári isko­
lába 4 elemi elvégzése után lépnek a nö­
vendékek s azt 4 év alatt, 14—15 éves 
korukban elvégzik. Ma már a polgári is­
kola csekély különbséggel megadja azt a 
műveltséget, amelyet a 4 alsó osztályú 
gimnázium, vagy reáliskola megad. A 
tantárgyak a latin, illetve a francia nyelv 
kivételével ugyanazok, sőt azokhoz hoz­
zájárulnak a gyakorlati tárgyak: élet- és 
egészségtani, közgazdasági és jogi, mező­
gazdasági és ipari ismeretek. A gimná­
ziumok és reáliskolák a felvett növendé­
keknél igen erősen veszik a kiválasztást, 
a gyenge tehetségüeket és kevésbbé szor­
galmasakat igyekeznek eltávolítani. Egé­
szén más a helyzet a polgári iskolánál. Itt 
nem cél az erős kiválasztás, a tömeges 
megbuktatás, hanem az általános képzett­
ség megadása, a gyenge tehetségű és ke­
vésbbé szorgalmas tanulókra nézve is 
jobb, ha a polgári iskolában vannak, 
mintha azon kívül maradnak.

Debrecenben 2 polgári fiú- és 3 polgári 
leányiskola van. A két polgári fiúiskolá­
ban a tanulók száma 534, a három polgári 
leányiskolában 1035, vagyis 501 -el több, 
mint a két polgári fiúiskolában. Az öss-es 
létszám a debreceni polgári iskolákban 
1569. A tanulók 13 fiú- és 24 leányosz­
tályba járnak, ami megfelel 9 polgári is­
kolának. Ha Debrecen lakó- ainak számát 
kerek százezernek vesszük, s az 1868: 
XXXVIII. t.-c. 39. §-a szerint minden 
5000 lakos után egy polgári iskolát kell 
felállítani, akkor Debrecenben 20 polgári 
iskolának kellene lenni, vagyis 11 -el több­
nek, mint amennyi van. Ha különböző 
tipusu középiskolákra levonunk ötöt, ak­
kor is felférne 6 polgári iskola felállítása.

A fentebb vázolt körülmények megfon­
tolása indította az egyházkerületet arra, 
hogy a múlt évben két gyűlésen is fog­
lalkozzék a kollégiumban felállítandó pol­
gári fiúiskola ügyével annyival is inkább, 
mivel a lakosság nagy részét magába fog­
laló debreceni református egyház már ré­
gen nélkülözi az igazi kálvinista szellem­
ben vezetett polgári fiúiskolát. Ezzel 
szemben a kisebbségben levő római ka- 
tholikus egyház felekezetének érdekétől 
áthatva már évek óta tart fenn polgári 
fiúiskolát. A református polgári fiúiskola 
felállításának legnagyobb zkadálya volt 
eddig a megfelelő helyiség hiánya, de 
most már ez az akadály is megszűnik az 
egyetemnek a kollégiumból való kitelepí­
tésével. A legközelebbi egyházkerület! 
közgyűlés decemberben el is határozta, 
hogy már szeptemberben megnyitja a kol­
légiumi polgári fiúiskolát egyelőre egy 
osztállyal, 1930-ban pedig az egyetem ki­

költözésekor mind a 4 osztállyal. A ti­
szántúli egyházkerületnek Makón van re­
formátus polgári fiúiskolája, amelyet az 
egyházkerület megbízásából éveken át 
látogattam. A IV. osztályos növendéke­
ket minden évben megkérdeztem, hogy ha 
elvégzik a polgári iskolát, milyen pá­
lyára lépnek. Legtöbbtől azt a feleletet 
nyertem, hogy visszatér apjának fog'al 
kozásához, iparos, vagy földművelő lesz. 
A magyar dolgozatok átvizsgálásánál fel­
tűnt nekem a következő dolgozat címe: 
,.Mi leszek, ha n polgári iskolát elvég­
zem?" Egy gazdálkodó fia a következő 
két irta: „Szeretnék tovább tanulni. De 
apám azt kívánja, hogy gazdálkodó le­
gyek. örömest engedelmeskedem kíván­
ságának, mert mint gazdálkodó is nagy 
hasznát veszem annak, amit a polgári is­
kolában tanultam.” Az illető fiú ugyanis

igen kiváló tanuló volt. Ez a kisgazda fiú 
fejezte ki igazán a polgári iskolák nagy 
horderejét a gazdálkouo.fjak részére.

A kollégiumban a po’gári fiúiskola 
nem uj intézmény. Kimutatható, hogy 
máraz 1829—30. iskolai évben is volt 
polgári fiúiskola a kollégiumban, amely 
1872-ben szűnt meg, hogy helyet adjon a 
reáliskolának. A következő iskolai évben 
az I. osztályú polgári iskola ideig.ene en 
es átmenetileg a tanitóképzőintézeti igaz­
gató vezetése alatt fog állami. A beiratá- 
sok julius 1—3. napjain lesznek, de már 
júniusban is elfogad előjegyzéseket a 
vzn.tinapzöintézeti igazgató. Mintegy 50 
—60 növendéket veszünk fel. Tandíj 50 
pengő, mellékdíj 14 pengő. A tandíj 4 
részletben fizethető. Felhívjuk különösen 
a gazdaközönség figyelmét a kollégiumi 
polgári fiúiskolára. Amennyiben a gyer­

mekeket úgyis kell járatni 6—12 év« 
korig a mindennapi, 12 15 éves korig a
gazdasági ismétlőiskolába, sokkal helye, 
sebb, aki teheti, hogy fiát 10—15 éves 
kor között a polgári fiúiskolába küldi. Ez 
a szülőknek mindössze havonként 6—; 
pengő anyagi megtcrheltet.'st jelent. 
Hisszük, hogy az őskollégium régi ha! 
gyományainál az igazi vallásosság és 
hazafiasság szelleménél fogva míg min- 
dig vonzóerőt gyakorol Debrecen törzs, 
gyökeres lakosságára s fiait eremmel 
küldi a nemsokára megnyíló uj intézetbe. 
Szükséges a társadalom azon rétegének is 
megszerezni az általános műveltséget, 
amely eddig idegenkedett attól. Az ember 
emberebbé, igazi emberré csak a müveit, 
ség által válhatlk.

Dr. Veress István.
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Március 7-én tárgyalja a közgyűlés Pohi Ferenc kertészeti 
felügyelő javaslatát, amely egy 175 holdas városi minta­

gyümölcsös létesítését kívánja
A létesítendő mintag)ümőlcsös nemcsak a városnak hajtana nagy jövedelmét, Jianem a 
környékbeli gazdákat is hozzásegítené a racionális fajcsumolcs termesztéshez _ 
sitendő mintagyümölcsös és kerteszmunkáskepzo szakiskola a Tiszántúlon néhány ev alatt 

virágzó és jövedelmező kertészeti kultúrát teremtene

A decemberi városi közgyűlésen az 
egyik közgyűlési tag közbeszólt az elő­
adó beszéde alatt:

— Ne ezt csinálják, csináljanak gyü­
mölcsöst!

— Az is meglesz! — felelte rá a ta­
nács egyik tagja.

És, ime meg is lesz. Március 7-én a 
városi közgyűlés már tárgyalja Polli 
Ferenc kertészeti felügyelőnek, a deb­
receni virág és gyümölcstermelés lel­
kes harcossúnak a javaslatát, amely 
szerint

175 holdas mintacvümölcsöst léte­
sít Debrecen városa, hogy ut t mu­
tasson a környéki gazdáknak s ki- 
tenvéssze azokat a cviiirölcsfa.io- 
kat. amelyek legnagyobb sikerrel 
termeibe tök Debrecenben, ngy a 
termés, mint rz értékesítés szem­

pontjából.
A kívánt célt nemcsak gyümölcsfák té­
rvesztésével. haszoncredménvek pro­
dukálásával éri el a javaslat, hanem az­
zal is. liogv a debreceni gazdáknak 
egyúttal szakértő gvümölcsgondozók; t 
nevel a műitaevümölcsös mellett fel­
állítandó szakiskolában.

Azt hiszem, debreceni ember teljes 
egészében fel sem tudja fogni ennek a 
tervnek a fontosságát.

Egy hiba van csak e tervekben, 
az. hogy nem lőttek velük évekkel 

hamarább.
Azt, hogy mennyire hatnak ki a minfa- 
gyiimölcsös és a kctcszmunkásképzc 
szakiskola a deb-eceni mezőgazda­
ságra. csak az tud:a elképzel”,i, aki 
gyümölcstermelő vidéken élt. A Ti­
szákét kis fa'vaiban példá"! nem okoz 
gondot a vetések elpusztulása, ha icl 
sikerült a szilvatermés s ka mindakettő 
egvütt ion be. gondat’an jólét -t, gazdag 
évet biztosit az egész községnek. Pe­
dig ezeken a helyeken nem termelik 
o'van nagyban és egységesen a gyü­
mölcsöt. mint Kecskeméten, nincsenek 
nagy gyümölcsösök, amelyekhez hoz­
zákapcsolódhatnék a kisgazda a termés 
értékesítésében, nincsenek szakembe­
rek, akik a kor tudományos vívmányait 
közvetítenék a kistermelőnek. Fim eb­

az erdőnek beillő, húsz. huszonöt kilo­
méternyire az országút mellett húzódó, 

1 isza-szegélyes gyümölcsösökben füs­
tölögnek az aszalok s minden faluban 
két-! űröm nagy telep alakul szilvafőze. 
ideién: élelmes vállalkozók ezekhez 
g\ iijtik a gyümölcsös-erdőségek terme­
sének tömegeit.

Azt a mérhetetlen hasznot, amely 
a Tiszaháton ismeretlenné teszi a 
gabonakenyeret, amely a d brecen- 
körnvékih z hasonl'tva magasabb 
kulturális színvonalat teremt ezek­
ben z egyre árvizekkel kiudö. kis- 
földii községekben, nem hozza más. 
mint a gyümölcsös tömeges terme­

lése.

ellenére hatalmas dereglyék száHibák
le a Tiszán az almatermést, köröskörül

Káros tévhit az, hogy a debre­
ceni talaj és a debreceni kiima 
nem alkalmasak gyümölcster­

mesztésre

hetedemé teszi itt a gyümölcsterme­
lést, igazán nem kell messzire menni el­
lené vekért. Az ősszel alkalmam veit a 
Polli ícliigve'ővel végignézni a városi 
kertészet gviimclesfatelepót s őszinte 
örömmel láttam remek öt-hatéves ía- 
néldánvokat. pompás, egészséges ültet­
vényeket. az előbb említett közhitnek 
eleven cáfolatait. Remek, egészséges, 
fákat, csemetéket lehetett itt látni s 
hasonlóan >o impressziókat szerezhet 
bá ki. ha végigmegy a kertségek so­
rán.
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Ami Debrecenben nincs meg. A deb­
receni gazdálkodó ösztönszcrüen irtó­
zik a fától, sőt egyenesen közhit Debre­
cenben! hogy ez a ki,ima, a debreceni 
talaj nem alkalmas gyümölcstermesz­
tésre. Miiven óriási jel ni tősége van au­
rák, hogy ez a kő nyék most item az 
esi nemtörődömségével, nem a gvü- 
mö'csfaiták zavaros egyvelegével kezeli 
meg a tömeges gviin ölcstcirdést, ha­
nem okszerű gazdaságos ápolást tanul­
va, egyetemességükben könnyen érté­
kesíthető fajtákot termelve. Mert azzal 
tisztában kell lenni, hegy

a dolog fontossága nem abbén rej­
lik. hogy e Rvümölcstonvésztéssel 
Debrecen város évi száz-z-r o n- 
gövri több bevételt ér p|: ha'em 
abban, hogy ez a na^v evümölos- 
t rmelö üzem példát ed r töme- 
e-kink a gyiimöh.ctprm"lésre s 
számtalan kisebb cvii"’öle-rii=i te­
remt. alkalmat adva a t::r kvö tvz- 
dávnak a tanulásra, a "vim-olesö- 
sök mintaszerű gondozására s 
amel'ett. mint nagytermelő, az ér- 
télcsité h"n utat mutat, piacot te­
remt a kistermein gyümölcse szá­

mára is.
Ami azt a meggyőződé t illeti, hngv a 

dob-e epri kiírna és a debreceni falai Ic-

Mindeniitt. ahol gondozzák, szénen 1 
nő' és busában fizet a gyümölcsfa 

Debrecenben is.
A debreceni gvünfflcstermelés meg­

kezdésének szükségességéxjl régen 
meggyőződtem s azzal is tisztában vol­
tam, liogv megindítani, kellőképen 
megszerv -z-ni ezt az akciót csak a kö­
zösség. Debrecen város képes. Nem is 
lehet más hivatott er e. noha a gyü­
mölcstermelés o'van csábitó eredmé­
nyekkel kecsegtet, hogy elegendő tő­
kével rendelkező magánosok is kedvet 
kaphatlak volna már reá. Hogy m ev 
az ilyen nagyüzem megindítása. Amint 
a tervekből kitetszik.

A 10 
már 
kézéi

a városi kertészet azonnal átveszi 
a kijelölt 175 hol-M-k a használatát 

és terheit is.
Azonnal megfizeti a földért .iáró bért a 
város házipénztárába, an i vem is Ehe­
tetlen, hiszen egyrészt npm azonnal 
kezdődik meg az egész területen a gyü­
mölcsfákkal beült1 tés, más észt pedig a 
beültetett területet évekig lehet meg-
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1 járatni 6—12 évts 
>i, 12 15 éves korig a
skolába, sokkal hclyc. 
ogy fiát 10—15 éves 
ri fiúiskolába küldi, Ez 
össze havonként 6—" 
legterheltetést jelent, 
őskollégium régi ha. 
igazi vallásosság és 

■nőnél fogva míg min- 
tkorol Debrecen törzs, 
gára s fiait eremmel 
megnyíló uj intézetbe, 

lalom azon rétegének is 
általános műveltséget, 
nkedett attól. Az ember 
emberré csak a müveit.

1929 március 3. 11 f We*,

Dr. Veress István.
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kertészeti 
osí mintá­

iét, hanem a 
ez — A lete- 
shány év alatt

itt a gyiimölcsturme- 
:cll messzire menni el- 
sszel alkalmam veit a 
végignézni a városi 

Icsfatelcpét s őszinte 
remek öt-hatéves ta­
más, egészséges iiltct- 
bb említett közhitnek 
Remek, egészséges, 

t lehetett itt látni s 
ircssziókat szerezhet 
egy a kertségek so

Uvelni kapás növényekkel épugy 
niiit kalászosokkal, vagy akár takar- 
L,ív-novénnyel. A kertészet leüti 

lCl .|ő bérfizetési kötelezettségei 
„vugoutan vá.laliat. ha nem is lesz c, 

K-, - az előre kontemplált holdunkéi.t 
Ilii neiigő. ívva már ugvis a város legiob 
lirti kaiért sem tizeinek emivi béri 
,, őst mában tettek a tejgazdasagna,

II •! mas Virtokra holdankii t 50 pengd 
* a,,latot. Feleslegesen ugva-ais _ ne. 
szabad megterhelni az uj kezdeményt 
zést,

többet nem lehet ettől a mezőgaz­
dasági iiz miül sem megkövet élni. 
„Jut rmennvit hasonló minőségű 

főidért magánosok fizetnek.
Mindenesetre helyes, hogy a bért az 
‘ anKét szabja maid meg, amelyet a 
nagvaranvu tervezet vég.eges kidvlgo- 
risíra maid a váios hiv össze s amelv- 
l,‘en az eduigi tervek szériát helyet fog- 
i.jh ak az ország első politológusai a 
város és a debreceni szakkö ük képvi­
selői Az útikéinak ksz a feladata meg- 
határozni, hogv a gyümölcsfákkal be- 
a utós miiven ütemben történjék, vag\ 
esetleg egyszerié ültessék be az egész 
175 holdnv.i területet, ami a velejárt. 
„,.,'vagi áldozatok miatt valószínűtlen.
Tíz év múlva 250—300,000 peo^c
jövedelmet h .jih.ii evtnneni

I
gondozzák, szénen 

fizet a gyümölcsfa 
cenben is.
zümölcstermelés meg- 
ikségességé "öl régen 
azzal is tisztában vol- 
ginditanj, kellőképen 
az akciót csak a kő- 
város képes. Nem is 

tt er e, noha a gyű- 
van csábitó crcdmé- 
t, hogv elegendő tő­
magánosok is kedvei 

már reá. Hogv nrey 
m megindítása. Amint 
szik,
izet rzen'ial átveszi 
nldn-k a használatát 
rrheit is.
:i a földé’ t járó hért a 
ráha, an i rém h l-k> 
vrészt nem azonnal 
egész területen a kvü- 
i tés. más észt pedig a 
et évekig lehet meg-

r:

J
PVAl I
ollUví
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Fájdalommentes adóvégrehajtás

A pénzügyminiszter legújabb rendeletéb en utasította közegeit, hogy az adóbehaj 
tásoknál kíméletesen és. tinoman járjanak el.

«05»<*#® «WO*1*«£,♦ • *1*• *♦**♦**♦*•

,|l tisztítás gő/ze'

.ithyany u. 1

városnál* a m nlagyümö.csos

Mi lehet egv ilyen hatalmas gyiimö,- 
csös jövedelme? Az eg asz területen 
Pthl heretic felügyelő kuogástaiai.u 
szakszó ti tervei szerint korúmé.ut n~- 
60.001) gyümölcsia ülteihetö el.

A gyümölcsös haszonha tása 10 év 
után utzdödik. amecdie csak a tőid 
mezőst zduságl nmen ü veié é il t - 
remthet i.as nők a 'ár. si kerté zti 
s lí) vV g a gye. íomLOzUtu f k led 
niwgt.remnek a kalászosok, kapá­

sok.
A 10 év utáni jövedelemre vetratkozóa 
már stati jZiikai adatok állanak telidé. 
kezesre.

A lói gondozott és értékesítés te­
kintetében megsz.rvezelt evü- 
molcsterinelö nagyüzem minden 
iajtáiáuól átlagban 5—6 pengő 

jövedelmet kap.
Azt jcknti ez. hogv 10 év után Debre­
cen l/o ho.uas gyümölcsöséből 2oU— 
áűU.OOd pengő jövedelmet várnát, lei- 
íiieszetesen ennek az összegnek igen 
nagy részét leiemésztik a gyümölcsös 
gondozásának, a termés leszedésének, 
csomago.asanak nagy költségei.

Arra azonban ioggal lehet számi- 
tuni. hogy a jövedelem fele tiszta 
haszonnak n arad. Nkev összeg ez. 
ha szánntásta ve.szűk. hogv a l/a 
hold löld eddig csak 14.000 pengo- 
nvi jövedennet hajtott s a bérek 
csökkenése miatt ezután már i.veii 

összegre sem lehet számítani.
Mindazonáltal mint igazi haszonra 

nem a pénzre kell számítani, hanem 
arra, hogv a város példája legyőzi a 
debreceni emberben a gyümölcsléi nre 
léssel szemben meggyökeresedett ellen­
szenvet s a föld kihasználásának ezt a 
legjövedelmezőbb módját meghonosítja 
Deb ecenben. Nagy szó ez itt. ahol a 
városi kertészet gyümölcsfaiskolájának 
kc-nyvszerü adatai szerint úgyszólván 
csak a szőlőbirtokosok, a kis kertészet­
tel bi ó iparosok voltak hajlandók gyü­
mölcsfákat ültetni, a gazdák azonban 
nem.
A konyhakertészeti iskola léte 

sitésenek terve
Amint azonban sikerült megtudnom, 

a város nem szándékozik tnegállani 
kertészet ennek az ágának a népszerű 
sitésénél. Felmerült állítólag az a V-'i) 
is már. hogy a városi kertészet létcsi 
egy koiiv’ alvmtészcti iskolát, amely­
nek keretében szakértő kertészeket ke

Ezeknek a debreceni kisemberek­
nek a részére a szeanvvizszurö le­
lépnél Kapcsolatosan, közös ömüzii- 
bvrend.zéssel tel.pet létesít a vá­
ros. kétholdas carcellákban adva 

ki a földet részükre.
Ez a példa minden magyar város által 
megszívlelendő lesz. hiszen például

a debreceni konvhakertészetek mű­
ködése ma is elsőrangú.

áruik feljutnak a budapesti piacokra is. 
ae bizonyos, nogy a szakértő vezetés, a 
aiiitás még jobuan fejleszti maid a ker­
esztinek ezt az ágát is, a szenuyvjz- 
.ziirő telep I.yetéa berendezkedese pc- 
ig alkalmat ad a kisembei knek a va­

gyoni gya, apodásra. Hány boigar szer- 
,ett mar konyhakertcszetoől magyar-

országon vagyont!
Állandóan 3UÖ0 bolgár kertész dol­
gozik most is Magyarországon, 
azon a csonka országon, ahonnan 
az embereknek munkaalkalom hiá­
nya miatt ki kell vándorolniuk.

Ezek a derék bolgárok meg vagyonú 
suuva térnek vissza hazái,.kua. ívűéi. 
ne lehetne az itthcsiiakat. a magyaro­
kat munkául..alomhoz, megvagyoiiose 
dási lehetőséghez juttatni a konyhákéi - 
lészet révén?

bizonyos, hogy akad elég teiaiiva 
a megélhetési, lehetőségek teremtés­
nek mezején. Es mennél hamumon K-- 
di meg a közösség ezt a muiikat. am. 
ivbban teljesíti legfontosabb Luma un 

Tlmrv Leveti

logla.kozott a könyveivel, mint felesé­
be c i. aki peuig (Elisabeth Howard) 

igen szenirevaló kedves asszonyixu 
volt. A kis nő nélia bizuiv unatkuzoit 
o egyszer Így szó t az urához:

— Igazan, jobban szeretnék könyv 
lenni, mint asszony.

— Miéi t? — kérdezte Dryden.
Aieit akkor bizonyosan többet fog­

lalkoznál velem, mint Így.
Drvden, aki szerette a tréfát, azt 

mondta erre:
- Nem is bánnám én se. De akkor 

azt szc.etiléin, lm k-lciidaviom lennél.
— Miéit éppen kalendárium?
— Hát nem tudod, — nevet tt a költő, 

hogy az ember a naptárakat mindig 
csak egy évig használja s aztán mi..dig 
Liiat kan a régiek helyébe.

Adolphe Thiers
(1797—1877)

a kiváló történetim s a ui. Napoleon bu­
tusa után létrejött iraneiaKuziai.>uo..g 
első c.nöke nagy beszelő is von. ozeii- 
veüélvesen és hosszan tuuott ucsz-.-.,i 
és nem bánta volna, ha sohase szakija* 
leibe. Atiól íogva, nogy na^vur, u uai- 
publika első dignitá. iusa lett, éti nem 
is igen meiték tenni s egy Pv.iiík..s, 
akivel hosszan tanácskozott egyszer a 
kíiüiiö államiértiu, e pourparler mull 
így nvilatiéozott:

— T liiers tegnap monológot tartott 
velem.

►v<

Történelem apró történetekben
Hermann von Helmholtz

(1821—1894)
a inagv természettudós szerencsésen 
.uuta cgvesitem a maga komoly tudo­
mányát az irodalom es művészet iránti 
érdeklődéssel. Szalonjában nemcsak tu­
dósok, de írok és művészek is gyuiten 
össze s ott nemcsak tudományos kuta­
tásokat taglaltak, de -esztétikai cseve­
gést is folytattak.

Egyszer Heine poéziséről volt szó, 
amelynek a háziúr is nagy kedvelője 
volt s valaki megjegyezte, hogy már a 
költő neve is poétikus s mily kedves 
intimen hangzik ez az allitteiáció: 
Heinrich Heine.

A háziúr jóízűen nevetett s igv szolt: 
— Ez semmi, de hallgassa meg azt 

az allitterációt, amelyet én heidelbergi 
professzor koromban ott a levélborite- 
kokon olvastam: Hochwohlgeboren 
Herrn Hofrat Helmholtz, Heidelberg, 
Heumarkt.

A nagy-tanár ugyanis a hires egye­
temi városban a Heiimarkt-ori lakott.

Télfv Iván
(1816—1898) 

a nagy fiihellón, bár sokoldalú művelt­
sége volt, alapjában csak a görög nyelv, 
történet és irodalom iránt érdeklődött 
Igen jellemző e tekintetben rá az eset 
amelyet egv régi hírlapban olvastunk.

Azcsr a napon történt, amikor Bis­
marck váratlan elbocsáitása H. Vtmos 
császár által olyan kínos szenzációt 
keltett, hogv a „nagy görög" találko-

zott egy ió barátjával, akinek feitüm, 
hogy télív nagyon izgatott.

igv Kezdte a beszélgetési az ő furcsa 
tót-magyar üiuLktusán:

barátom, mégis csak «ágy ernoci
volt!

— Meghiszem.
— In agy pvimkus, kiváló államférfim
— Almoz nem fér semmi kéiseg.
— Azt á rákoncát.un népet senki se 

tudta úgy megfékezni...
— Ügy van. úgy.
— Hát még ámít á művészetért tett!
— A művészetéit? Arról nem Úrnők 

semmit.
— Ugyan kérlek, hát Átént mem o 

gazdagította a legnagyobb kincsekkel?
— Atént? Nem is tudtam, hogy vaui­

ba ott iárt... Sőt nem is szerette a gö­
rögöket s ö volt az oka az elidegene­
désnek Vilmos császár és sógora, a gö­
rög király között. Csodálom, hogv a 
pártját foged.

— Kiről beszélsz te?
— Hát ki; öl másról, mint Bismarck­

ról.
— Én meg Periklészről.
Télfv Iván azon a napon is. amikor

Dante Alighieri
(1265—1321) 

az olasz iroda.mi .nyelv megteremtője s 
a Dívnia Uommeaia lialmaailan koitoje, 
veronai szán,kivetésében aouoi a cse­
kély segelypénzből élt. ameiyet ScJigvr 
nereeg juttatóit nek. Ez az. összeg bi­
zony oly szerény volt. hogv a nagy 
költőnek belőle néha a IcgszükségvS-u- 
oekre se tellett s ő bizony a szó szoros 
érteimében nélkülözött. Ez annál leliii- 
i.őbb volt. mert ugyancsak Sealiger ud- 
va ában élősködőit egv nagyon kis te­
hetségű Író is. aki bohóca éj ntuiat.ato.a 
volt a fejedelemnek s akit ez a szolgá­
lataié; t gazdagon fizetett.

— Hogv van az, — kérdezte ez utób­
bi egyszer Dantctől, — hogy egv oly 
lángész. mint an.kiö Te vagy, ily 
szegényesen kénytelen élni, tr.ig én, a 
fejedelmünk boloiidia bőségben úszók ?

— Maid gazdag leszek én is . — te­
lelte keserűen Dante. — mihelyt találok 
fejedelmet, aki épp oly közel áll hoz­
zám szellemben és gondolkozásban, 
mint a mi fejedelmünk hozzád.

az angol királynőiről kezdve az utolsó
kis pincérfiuig mindenki Bismarck-kal 
foglalkozott, Periklészre gondolt...

John Drvden
(1631—1700)

Ez az eleganciája ól. fmom styljéről 
és képzelőtehetségéről hires iró nem 
volt éppen rossz féri. de inkább s többet

«ívép fejtését és 
;■ \i lis/til «'ft

BUDAPEST
s yi ai-yéi vili­

méi tűn tette ki !

biro
FESTŐ ßS VEGYTISZTÍTÓ MÜINTfiZET

BIKA IMAR

ötletem elv-

Ú MUNKA

szolid Arak

Jean Le Rond d‘ Alembert
(1717—1783)

előkelőén és nemesül hangzó neve elle­
nére törvénytelen vér volt, de azért a 
tudományos életben igen előkelő pozí­
cióra tett szert, több akadémiának a 
tagja és a nagy enciklopéuianak egyik 
szerkesztője lett. Hues volt mauamoi- 
selle Jttiie de Lespinasse-szal (1732—
1776) és Madame Ceofirin-ttel (16v9—
1777) való barátsága is, amelyek közül 
az utób birodalmi és platonikus maradt, 
inig amaz szerelmes természetű volt. 
A sors úgy hozta magával, hogy mind­
két bartánőiét — a fenti évszámokból 
is kitűnik — gyors egymásutánban 
v'esztcttc el. Mikor az utóbbinak Oe if- 
rinnének az elhunytáról értesült, kétség- 
besetten kiáltott föl:

— Az életem immár nem ér semmit. 
Az egyiknél az estéimet töltöttem, a 
másiknál a délelcttjcimct. Ezentúl -nincs 
számomra többé semmi. Ezentúl nincs 
nappalom és nincs éjjelem!

Gyulai Pál
(1826—1909)

igen komolyan fogta föl a kritikusi hi­
vatását, hiányzott belőle minden legki­
sebb léhaság s még az u. n. oportuniz- 
tnustól is i tózott.

Pír. Zichy Géza (1844—1924). aki ki­
váló zongo’avirtuóz, elég érdemes ze­
neszerző, de gyönge lírikus veit, né-

néz ki.

Hirdetés.
A debreceni Izraeli a Hi

Kizárólag egyes számú fi'-om Ii*»tb6i készü’t elsőrendű I
köz ég irodájában József klr. herceg u 25 sz. alJta

ils/tan kezelt és jól megsütött pászkát hozunk forgaiomha 1 
Pász atörmelék ugyanott kapható — Hivata os órák fél ki- j

• « > Tenet61 egy óráig és három órától hat óráig. 1
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, spy Ps pa'ic Pálffyná
hánv verset küldött be néki azzal a ké­
réssel. hogy közölje azokat a Budapesti 
Szemlében. Gyulai a verseket nem ta­
lálta étéit jóknak s azt üzente vissza a 
líráinak. Imitv adja azokat át a t'óvá­
rosi Lapoknak. — ennek az ujsjágnak 
..elég jók lesznek“. Vadttai. a nevezett 
lap szerkesztője csakugyan közölte is 
őket. mert napilap lévén, nem volt oly 
szigorú mértékre és magas nívóra utal­
va. mint az Akadémia támogatásával 
megjelenő előkelő havi szemle. Az am­
biciózus gráf azonban nem nyugodott 
bele a döntésbe s legközelebb szemé­
lyesen vitt el néhány költeményt a 
nagv kritikushoz és szigorú szerkesztő­
höz. Gyulai igen barátságosait fogadta 
a grófot, tiváki' an beszélgetett el vele, 
de a most hozott Urát se volt hajlandó 
elfogadni.

Sértődötten felelt valamit Zichy s a 
válaszában va'ami olvas is fordult elő, 
ami a grófnak társadalmi állására és 
előkelő rangjára vonatkozott.

Gvu'ainak se ke'l ?tt több. Fölpattant:
— Tudja mit, gróf ur? Semmi kifogá­

som az elint, ltogv elvan hangon beszél 
ve'cm. mint ha legalább is 1 ord Byron 
volna De akkor olyan verseket is irjer, 
mint Bvon!
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Impozáns méretű lesz 
az idei műsoros 

Dóczi bal
A debreceni báli szezonban minden év­

ben messze kimagasló esemeny szokott 
lenni mindig a Volt Iskolatársak Szövet­
sége által rendezett Dóczi-bál. Hetekkel 
előtte lázas előkészületek előzik meg e fe­
lejthetetlen estét. Debrecen úri társadal­
mának ifjú, szép leányai tudásuk, tehet­
ségük legjavát igyekeznek bemutatni a 
boldog apák, anyák és az iskola barátai 
előtt. Most is nagyban folynak a próbák 
Ch. Perczel Karola táncintézetében, mert 
most is nagyszabású műsor vezeti be az 
ünnepséget. E hatalmas és magas szín­
vonalú programmot mindenki a legna­
gyobb igényekkel várhatja, mert úgy mű­
vészi nívójával, mint megragadó látvá­
nyosságával meglepetés számba fog 
menni. Az előadás minden részletében 
elő van készítve. A teljes műsort legkö­
zelebb külön fogjuk közölni. Ezúttal az 
alábbiakban csak röviden ismertetjük az 
előadás sorrendjét:

1. Prológ. Irta: Péterffy László. Elő­
adja Dapsy Viola.

2. Schubert: Ständchen. Énekli a ref. 
leánygimn. énekkara Horváth Károly ta­
nár vezetésével.

3. Bérezik Árpád: Himfy dalainak I. 
felvonása. Az amúgy is megragadó elő­
adást még megkapóbbá és változatosabbá 
teszik a darabban bemutatásra kerülő 
szebbnél-szebb régi magyar táncok: pa­
lotás, süvegtánc, továbbá bécsi valcer, 
menüett. A darabot bekonferálja Harsá­
nyt Margit. Szereplői pedig: Parragh 
László, Rábold Gábor, Abod Imre, Szabó 
László, Molnár Elemér, Tassy Béla ref. 
főgimn. tanulók és Ormós Zsóka, Ma- 
jerszky Klára, Nagy Margit, Riesz Jan­
ka, Kovács Kató leánygimn. tanulók.

4. Virágok karneválja. Táncjáték. Szö­
vegét irta: Péterffy László. Konferál 
Körgey Ilu. A népes virágbirodalom 
alattvalói a virágkirálynő: Miinnich Ilon 
előtt hódolattal és utolérhetetlen bájjal 
mutatják be elragadó tudományukat.

5. Régi magyar dalok. Énekli a tanitó- 
nőképző énekkara Tóth Lajos tanár ve­
zetésével.

Az előadás március 9-én este 7 órakor 
az Arany Bika dísztermében kezdődik.

A rendezőség, hogy a minden oldalról 
megnyilvánuló igényeket kielégítse, a 
földszinten is fog páholyokat felállítani. 
A buffet-bizottság is permanenciában van 
5 erre a célra felajánlásokat szeretettel

I

m

Emlékünnepély a német birodalmi gyűlés termében.
A németek nagy gyászünnepség keretében emlékeztek meg a háborúban

elhunytakról.
■bí»» V*" •;•«*» v •<••<><>

A cselédotthon hiánya miatt a debre­
ceni cselédlányok százai pusztulnak el 
a nyomor es prostitúció karmai között
Az ária lan, szegény, fiatal falusi magyar lányok, ha állás nélkül 
maradu. k, vagy tiadják magukat, vagy a rendőrségi fogdába

kerülnek
Debrecen életének nagyon sötét folt- 

ára, a cselédle.tnvok fokozatos el- 
züllésére már több Ízben felhívtak az il­
letékesek figyelmét abban a reményben 
s. hogy akad ebben a nagy városban 
kezdeményező és akadnak majd jóté­
kony egyesületek, ha már a hivatalik 
zerint ilktókesek érzéketlenek is, akik 
negkisérlik ennek az akut problémának 

megoldását és megszüntetik azt az 
tudok vásárt, mely a fiatal falusi leá- 
tyokka! folyik. Debrecen életének erre 
1 kevesek által ismert részletére felkeli 
íivni az illetékesk figyelmét ismételten 
és fel kell tárni a sötét tragédiák soro­
ltat a közönség előtt is, amely még
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nem tudja az éjszakák apró drámáit é« 
nem tudja miiven csekélységek miatt 
indulnak veszendőbe a fiatal magyar 
Icán yélctek.

A szegény falusi leányok sorsa a 
városban nagyon késen cs és a sors e 
mostohagyermekeinek küzdéseiről a jó­
módú társadalom tagjai nem igen sze­
reznek tudomást. A szereplők nem be­
szélnek a történtekről, azok pedig 
akik intézkednek a szomorú ügyekben 

nem terjesztik az eseteknek a Ínrét 
mert nem akarják „közérdekből“ fel­
tárni tel les valóságában a nagy nyilvá­
nosság előtt azt a sötét képet, melyet 
Debrecenben a cseléd kérdés nyújt.

A cseléd kérdés télen a legsúlyosabb. 
Kevesebb a városban a cseléd nváron, 
sível igen sokan a nyári hónapok al tt 

mezei munkát végeznek és a talajokból 
esik a hidegebb idő b állt >vr1 kitinek

l e szolgálni a városba. A szegény leá­
nyok szegényes batyujukkal bcjömnk 
Debrecenben cselédnek, boldogan élve­
zik a vasárnapi „bakakorzó“ örömeit és 
néha-néha a mozit. A kis cselédek sors,, 
azonban nagyon sok esetb.n megpecsé­
telődik, mihelyt kénytelen elhagyni 
szolgálati liclvét. Pénze nincs, szolgá­
lati helyén nem keresett annyit, hog\ 
léire tehetett volna belőle, Lilát minden 
támasz nélkül kerül ki az uccura. Ha 
van néhány pengője, tömegszálláson 
kap agyat, koplalhat és veszekedhet 
csavargókkal, vagy nem -savargókk-.l. 
i.kik szabad prédát Ltunk a nincstelen 
leányban, akinek egyetlen.értéke a íia- 
talsiiga. Frre a fiatalságra a szám itt 
szobaasszonyok hiteleznek is és amikor 
mar sok a kis cselédleány adóssaga. 
eléje áll a kegyetlen szobaasszony:

— Mit gondol, lelkem? Tahin levegő­
ből élek én, hogy magúnak ingyen 
nook szállást!? Nem hitelezek tovább 
és ha nem lesz pénz, majd a rendőrsé­
gen vetnek magának ágyat!!!

Így szol a fenyegetés és a legtöbi 
esetben a leányok, akik a tapasztalai­
ból nem tanultak meg, hogy a hatósá­
gokban jóakarata támogatót lássanak 
halálosan megrémülnek. Riadtan kér 
dik:

— Hogy lehet pénzre szert tenni, 
hogy elkerüljem a törvény kezét?

A választ megadja — hiszen csak ezt 
az alkalmat varia — a szobaasszony. 
Kioktatja a leányt, a „buta falusi libát", 
hogy nem lehet ma a fiatul leány érté­
keit figyelmen kívül hagyni, vannak 
még, akik szívesen foglalkoznak velük 
és nem is kívánják ingyen!

A szobaasszony nagy szóbőséggel 
festi le a tapasztalatlan lcánv előtt a 
reá váró vidám életet, szép ruhákat ígér 
és arról biztosítja, hogy nem kell többé 
mosogatni piszkos edényeket. A csábí­
tás és a kényszer ereje megteszi a In­
tést, a leány eladja magát. Megindul a 
lejtőn, melyen ritka esetben van többé 
megállás.

Vannak azonban olyanok is. akik in­
kább az uc ára menekülnek és hajlékta­
lanul csavarognak, de nem adja el mu­
rát és nem engedik, hogy üzérkedjenek

velük a jól táplált keritők.
A szegény, hajszolt kis cseléd leány 

azonban nem menekülhet. Megmenekült 
ugyan a kerítő körmei közül, de kezébe 
került a rendőrségnek, mely mint tud­
juk, nem tűri a csavargókat az ucc kon 
és ha nincs lakása, munkája, irgalmat­
lanul lezárja, megbünteti és még a leány 
sinjára, haza is toloncolja a faluj..ba.

lczck az intézkedések, nem is szólva 
a Ral izó és clkeriilheLtl.il orvosi vizs­
gatál, összetörik a fiatal leány lelkét, a 
kétségbeesésbe hajszolj, k és oda űzik, 
-diumaii megmenteni kötelességük lett 
volna.

Naponta történnek ilvcn esetek, ré­
sziül a csábítás, a nyomor, részint a 
rendőri intézkedések következtéden ért 
megszégyenítés romboló ereje söpri a 
végső züllés felé a szegény páriákat.

Hiúba irtunk sok-sok cikket mar er­
ről a kérdésről, hiúba számoltunk be 
. és,:l.. Lsen annak az intézkcué.nck az 
Id,.sós liat.Saról, melyet Miskolcon le­

itet Tapasztalni. Miskolcon ugyanis már 
évek óta gondoskodás történt arról, 
hogy az alias nélkül maradt csJédl.á- 
nyokat, akiknek nincs hova menniük, 
a.ig uj helyet nem kapnak, elhelyezik 
„gy otthonban, megfelelő foglalkoztá­
id s. felügyel t mellett. A miskolci Anna 
otthon megvédi a leányokat a kéri lök­
től én nem jutnak -savargas miatt a 
rendőrség kezére.

Debrecenben évek óta nem történik 
más, minthogy estéről estére megtelik 
-gy-egy zárka a rendőrségi fogdában a 
szerencsétlen leányokkal, akiket pedig 
Kon"Ti lett volna megment.ni, csak 
c,rv kis szív cs valami csekély szoci’lis 
érzek kellett volna, nem sok.-csupán any- 
nyi, hogy cl feledtessük, milyen balkáni 
„llapotok uralkodhatnak egy gazdag 
mavynr városban.

A cselédotthon létesítése lényegesen 
megjavítana azt az erköl srendészeti 
statisztikát, melynél sötétebb. szomo­
rúbb számsorokat nem oroduk.l egyet­
len vidéki város sem. Debrecenben 
zonban nem történik lépés a javít sra. 

terjednek a fertőző nemibajok hihetet­
len iné' t '’-'-cn. pusztulnak az egészsé­
ges fiatal leányok, akik itt elrontva, 
hazakerülve a talajokba tovább terjesz­
tik a romlást.

Ezt látni kell és segíteni kell. hiszen 
az emberek egészsége, tisztességben 
megmaradásának biztosítása van leg­
alább olyan fontos, mint a kockakő bur­
kolat kicserélése aszfaltburkolattal.

L tt k is a ba’t többen, segíteni is 
akartak és a tiszta szándék már-már 
sudár tetté szökkent. A szép terv meg-

1 alósulásánnk útját azonban tavaly el­
vágta valaki, akihez elmentek beszá­
molni cs felkérni, hogy segítségével mi­
nél hamarabb megnyithassák Debrecen- 
1 is a cselédotthont. A derék „PÚT' 
ingónál“ megrekedt az ügy és a mar 
tclkinált segítő erők kihasználatlanul 
várják, hogy mikor fejeződik be a meg­
indult szép akció.

Ha nem indul meg most sem a men­
ti si akció, kénytelenek leszünk maid 
így cikksorozatban rámutatni, hogy kit 
terhel a felelősség a sok-sok szegény 
kis cselédlcÍny dziilléséért és elmond­
juk, ki volt űz. akinek a kezében meg­
akadt a szép akció.

fiaicze Mihály.

stb.
világ­
márkái

I8 t 8 a legolcsóbban
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Nagyszámú és előkelő közönség részvé­
telével zajlott le szombaton este a deb­

receni protestáns bál
Páratlanul fényes, az egész Tiszántúl, 

jgt távolabbi vidékek előkelőségeit cgv- 
begyüitő táncmulatság zajlott le ma 
Debrecenben: a Protestáns bál. Óriási 
előkészületek előzték meg ezt a bált, 
soha nem látott, hatalmas uritársaság 
„vül egybe, mint a bál rendezősége, 
védnöksége, háziasszonyai s már na­
pokkal a bál előtt rengetegen jelentették 
be részvételüket.

Este 9 óra 30 perckor kezdődött meg 
közönség gyülekezése, de az _Arany

nácsos, a Johannita rend tagjai, amit kis 
kereszt jelzett nyakkendője alatt. Dr. 
Hadházy Zsigmond főispán és családja 
s Ohiczy Tihamér kerületi rendőrfőka­
pitány után vitéz Nagy Pál tábornok, 
majd Horváth László tábornok érkezett 
meg. Dr. Vásáry István polgármester, 
dr. Ál/szty Károly főügyésszel érkezett 
meg. a városi taná-'s taglal külön-külön, 
legelőbb dr. Vargha Elemér főjegyző 
Szabolcsból Mikccz alispánt látták elő­
kelő társasággal. Az előkelőségekkö-

A Protestáns Bál védnőknőinek és védnökeinek egy csoportja dr. Hadházy 
Zsigmond főispánnal, dr. Darkó Jenő rektorral és Ruf fi Varga Kálmán felső­

házi taggal.
(Berzéki felvétele.)

Bika szálló környéke már jóval az előtt 
az idő előtt telve volt a bál közönségét 
ideszálütó fogatokkal, autókkal. A szál­
lóban igen sok vidéki előkelőség foglalt 
le szobákat, sőt egész lakosztályokat. A 
közeli s távoli vidékről. Biharból. Bor­
sodból, sőt Pcstmcgvéből is több_ mint 
száz vendége akadt a protestáns bálnáit.

Díszes képet mutatott a bál feljárata 
már. A déli növényekkel telerakott lép­
csőkön városi hajdúk állottak feszes vi­
gyázhat! s Hajduvármcgye hajdüle-

zött legkésőbben tűnt fel dr. szentpéteri 
Kan Béla felsőházi tag és családja, maid 
Pécsi Albert miniszteri tanácsos.

Közben megérkezett egy csoportban a 
debreceni olasz kolónia vendégserege. 
Pignatelli herceg és kísérete társaságá­
ban a Vidoni család gyönyörű kislányá­
val, Vidoni Mucikával.

Ekkorra már a dekoratív képet mu­
tató, pálmákkal és levélgirlandokkal dí­
szített terein mozgalmas képet mutatott. 
Frakkok és ragyogó estélyi ruhák tö-

Csoportkép a Protestáns Bálról.
A középen vitéz Siposs altábornagy, debreceni dandárparancsnok

(Berzéki felvétele.)

Bleuar Imre Bankháza
D«brec«n, Plec u<c« 77

(Kapubijiraltal szemben)

Olcsó töilesziéset kö csönök
A vendégsereg zömének megérkezése 

után a rendezőség a nagyterem közepén 
nagy teret ürített s induló hangjai mel­
lett vonultak be a bál védnökei: Meskó 
Zoltánná dr. Hadházy Zsigmonddal. dr. 
Hadházy Zsigmondné Siposs altábor­
naggyal. Siposs altábornagvné dr. Vá- 
sáry István polgármesterrel, dr. Vásáry 
Istvánná Ohiczy Tihamér kerületi főka­
pitánnyal. Horváth tábornokné vitéz 
Nagy Pál tábornokkal. Tokos Oyuláité 
Horváth László tábornokkal, Ohiczy tá- 
bomokné dr. Vargha Kálmánnal. Mérev 
ezredesné Ohiczy tábornokkal, özv. 
Wolff tábornokné Bariba Lászlóval, dr. 
Darkó .knőne Tókos Gyulával.

A védnöknők és védnökök bevonu­
lása után a zenekar a Nemzeti Hiszek­
egyet játszotta X1. maid Hadházy Ele­
mér, a bál elnöke dr. Darkó Jcnőnével, 
dr. Dadv Kozma Lajos Siposs altábor- 
nagynéval, Kőrössy Miklósáé dr Vásáry 
Istvánnéval nyitotta meg a táncot Kiss 
Béla csárdására:

Tisza vize haragosan megárad...
A villany éjfélkor kialudt a gyász je­

léül, amelyet az elszakított területek 
magyarjaiért viselnünk kell. A zenekar 
a Himnuszt játszotta el ezután, maid a 
lámpák felgyűltekor Hadházy Elemei 
bálelnök felolvasta azt a táviratot, am­
ivel Rothermere és Mussolininak kül­
dött a bál közönsége.

Ezután ismét felzendült a csárdás s a 
bál közönsége a hajnali órákig pompás 
hangulatban mulatott, táncolt.

A bálon megjelent uriasszonyok: Ba­
lassa Károly né, Horváth Gézáné. Kő- 
^zeghyné, dr. Böszörményi Béláné. dr. 
Hódv Béláné, Juhász István Pú Iné, 
Arany Gyuláné, Galgóczv Sándorné. 
Kornoró-zv Imréné. Kiss Béláné, 1 óbv 
Józsefné, dr. Nagy Mihályné. dr. Lencz 
Gézáné, Kardoss Zoltánné, Suszter Fe- 
renené, Liszkay Józsefné. Jeney Mi­
hályné, dr. Veress Lászlóik, dr. Mis- 
kolczy Pálné, Nadányi Péterné. Koós 
Oyörgyné, dr. I atay Zoltánné. Járrny 
Györgyné (Kótaj), báró Györffy Mik­
lósi) é, dr. Nagy Lászlóné, Gónczy Sán­
dorné, dr. Tóth Sándorné, dr. Szabó 
Gyuláné, Gödény Lászlóné, ifj. Gödény 
lstvánné, özv. Polgár Imréné. dr. Buda- 
hazy-Bruckner Ernőné, Csiky Jánosné, 
dr. tankó Béláné, dr Uyulav Kálmán né, 
Qéressv Kálmánné, Nagy Lajosné, 
Koreliczky Antalné, Horváth Lászlóné, 
Bartha lstvánné, Molnár Fcrencné. dr. 
Czeglédv Mihályné, Almássv Kálmánné, 
dr. Miszty Károly né, Biró Gyuláné, dr. 
Bárány Tiborné, Tmx Miklósné. Dómok 
Jenöné, dr. Nagy Jánosné, dr. Ludány 
Lászlóné, dr. Hidvéghv lstvánné. dr. Uj- 
várossv Lajosné, dr. U. Szabó Imréné,

Zscmhcry Miklósné, dr. Zakarias Jo- 
zseíné, Budav Aladárné, Hermann Gc- 
záué. dr. Kozma Imréné. Csokánvi Sán­
dorné. özv. Molnár Mihályné. Gombos 
lstvánné. Bornvi Gyuláné, Veréb Lajos­
áé, özv. Kovács Mihályné, dr. Arvay 
Béláné, Karay Sándorné. Dömsödy Fe- 
tuicné, Mészáros Pálné. Borsos József­
né, özv. Horváth Imréné. Patav Zoltán- 
nó Szolnoky Győzőik1. leráz Pálné. Si- 
mön Miklósné. Wieland Aladárné, ótor- 
dai Székelv Jánosné. Burav Sándorné, 
dr. Trocsánvi Béláné. Rickl Antalné. 
Orbán Balázsné, Jánossv Gvulané. 
Bészler Jánosné, dr. Gyeimbe lstvánné, 
dr. Szabó Gyuláné, vitéz Elekes Károlv- 
né. Gödény! Lászlóné. alsóédi Győrök 
L. Tivadarné, Szabó Döméné. Neubauer 
Sándorné, Havas Gáborné. Kókav Sán­
dorné (Püspökladány), Balogh lstvánné 
dr. Szentpérteri Kun Béláné. Urav Sán­
dorné, dr. Bornemissza Károlyné, dr. 
Nagy Kálmánné. Berénvi Lászlóné, Bé­
res Jánosné (Dombrád). Kántor József­
né Horog Jánosné, I.aborfalvv Markos 
Lujza, Vértessv Jánosné. vitéz Huszár 
Eudréné. özv. Székelv lstvánné. Mike 
Józsefné, Pécsv Albertné. dr. Hadhazy 
Zsigmondné, dr. Végh Józsefné. ozv. 
Szoboszlay Sándorné, dr. Vegh Zol tűn­
né dr. Vásáry lstvánné. dr. Kéke Ka- 
rolvné, dr. Bacsó Jenőné, dr. Marton
Gézáné. ,

Urlaínvok: Baróthv Ica. Móricz 
Emma. Molnár Maiid. Molnár Piroska. 
Polgár Ica, Gombos Böske, veréb Has, 
Kovács Ica. Kovács Manci, Arvav Baba,
Magyar Böske Lzifier Klári Uokai). 
Rátkv Gizella, Herényi Gabi. Horogh 
Jolán, Szabó Erzsébet, Kicsi Vica. I 'há­
ny! Jutka, Lénárt Teréz. Hoor Tempts 
Erzsébet, Hegedűs Kató MiskoLzv Mar 
ta Szolnoky Manci. Demeter Zsófia 
(Budapest), Dresdner Baba, szentpéteri 
Kun Ágota, szentpctcri Kun Judit, Ne 
deczkv Baba, Komoroczv Zsoka. Bo- 
ross Tóby Margit, Lencz Rozsa. Beressi 
Erzsiké, Bertha Emma. Huszár Klara. 
Almássv Ibv H.-böszörmény. Almassy 
Irén BPta Márta, Bálint Manci Gaal 
Margit, Bárány Írónké, Lang Balogh 
Flór! Budav Baba. Móricz Emma, Pol­
gár Ica, Veréb Has, Gombos Boske. Ko­
vács Ica és Manci Magyar Boske, Mts- 
kolczv Zsuzsanna és Borbála. Horváth 
Rózsika, Poós Mid, Borsos Duci. Csa- 
vássv Márta, br. Gvörffy Erzsiké es 
iréuke Burav Ica. Lénard Klara. Csáki 
Marcsii, Dávidházi Etel. Balogh Juci, 
Kávás Matyiiéi Kunhegyest otordai Hor 
vátli Bébi, Buray La, Trocsanyi Anny. 
Várady Szabó Csepyv. Polgári Lus. L- 
Szabó Murcy, Havas Kató, L. Szabó Bö­
zsi ne, Kallav Lenke Pladáuy. alsoon 
Győrök Nelly.

génysége. Fönn. a lépcsők tetején a 
debreceni tógátusok viseletébe öltözött 
tisztclctcs diákok fogadták nagyszámú 
rendező mellett s kalauzoltak kifogásta­
lan udvariassággal az érkező vendége­
ket. A hatalmas lépcsőn egymásután ér­
keztek az előkelőségek. Siposs altábor­
nagy, kíséretével, azután egv bihari tár­
saságban Miskolczv Pál 1kormánvfőta-

mege sétált le és fel a zsúfolásig meg­
telt díszteremben, noha a dohányzó és 
társalgó termek és folyosók is tele vol­
tak előkelő közönséggel. A frakkok so­
kaságában egv aranyszínű, ezüsttel hím­
zett diszmagyar is fénylett. Szebbnel- 
szebb női toalettek és csillogó disz- 
cgyenruliák tarkították a frakkok és 
szmokingok egyhangúságát. 

I

A Protestáns Bálra érkezett olasz vendégek, akik egyúttal a debreceni olasz 
kolóniát is meglátogatták.

Pignatelli di Montecalvo herceg, dr. Tiberi Console, lovag UH. Oscarre d, Franco, 
lolag Dozzi Davide, lovag UH. Finardi. Vignali Raffaele. BineU Cwrgio. Ch.ra 

Giovanni. Santelli Paolo és Sign. Vidoni.
(Berzéki felvétele.)

Hal lc/assa meg On is 1
Világhírű opera-művészek, opera kórusok a 
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Amatőr! ényképpályázatunk _
első ciklusa február végén lejárt "7 A második 
ciklusra csak riport és egyéb aktuális kepekkel 
lehet pályázni — A dijak kiosztása március­

ban lesz
Karácsony előtt indítottuk men: ama­

tőrjén vképpál váza Unikat, amelynek első 
ciklusa 1(>29. február 28-án járt le. Mis; 
az első időben csak igen gyéren jöttek 
be a képek, addig különösen február hó­
ban a beküldések száma lényegesen nö­
vekedett. Minden várakozást felül múlt 
azonban azoknak a pálvamiiveknek a 
száma, amelyek február utolsó napjai­
ban sót a pályázat legutolsó napján, feb­
ruár 28-án érkeztek be. Ezek a képek 
úgy mennyiségileg, mint főként minősé­
gileg vetekszenek az összes eddig be­
küldött pálvamiivekkel. úgy hogy 

a beérkezett páilyamiivek közlését 
egész március hóban folytatni fogjak. 

Ismételten hangsúlyozzuk, hogy a dijak 
kiosztását illetőleg cgyálta! ban nem 
jön tekintebe az, vájjon a kének kozol- 
tettek-e, vagy sem, mert ezzel a pályá­
zatunkkal elsősorban csupán az amatő­
rök érdeklődésének megölelő telkei tű­
sére szorítkoztunk. A zsűri rövidesen 
összeül dr. Radó Rezső kir. tanácsos, 
kamarai főtitkár elnökletével és minden 
remény meg van arra, hogy 

a dijak még c hó folyamán feltétlen 
kiosztásra is kerülnek.

Az első ciklus lejártával egyidejűleg 
meghirdetjük amatörpály ázatunk
második ciklusát. Erre a pályázatra 
csakis olyan képet fogadunk el. 
amelyek az aktualitás bizonyos jel­

legével bírnék,
vagyis alkalmasak egyrészt a közönség 
érdeklődésének felkeltésére s tgv a lap­
ban való közlésre, másrészt pedig alkal­
mas az ainaturgárda olviránvn kiképzé­
sére és nevelésére, air.clv működésüket 
az általunk bevezetett képes hírszolgá­
lat részére is értékessé teszi. ,

Amikor a Debreceni Független Uisag 
mint Magyarország egyetlen vidéki na­
pilapja elsőnek vezette be a fot'iripoy- 
tlz.st' a képes hírszolgálatot, a hivatá­
sos fényképészek legjobbjait szerződ­
tette le. hogy megfeleljen annak a nagy 
feladatnak, amelyet a közönség érce­
kében önként vállalt magúra, hogy min­
denütt ott legyen és kénekben örökít­
hesse meg a nevezetes!* társadalmi, 
politikai vagy egyéb eseményeket. Eb­
ben az igyekezetében azonban jelentős 
támogatásra fog találni akkor, ha az 
amatőrök is meg fogják szokni, hogy 
mindenhová, minden társas összejöve­
telre. felolvasásra stb. géppel mentenek 
el, de az uccán vagy egyebütt is meg­
ragadjanak minden alkalmat arra. hogy 
ezt a nemes sportot a hirlapiras szolgá 
lat iba is állíthassák. ,

A Debreceni Független Uisag amatőr- 
pályázatának második ciklusán reszt- 
vehet minden helvbcli vatrv vidéki ama 
tőr fényképész, aki 

olyan jól sikerült fényképet juttat el 
hozzánk, amely témájánál fogva al­

kalmas napilap számára.
Minden esemény, amely szamot tart­

hat a nagyközönség érdeklődésére: tár­
sadalmi. politikai, sport, egyesületi, épít­
kezési, tanügyi s általában mmdui
tiyan közéleti eseményekre gondolunk.
amelv alkalmas lehet amatőrfénykepe- 
szek számára. De debre-enj vonatko­
zású hangulatképp!;, in tenorok stb. szm 
tén olyan témák, amelyek feltétlen ér 
deklik lapunk közönségét.

Téma tehát bőven akad. csak ló 
szemre, ügyes kézre és ambiciózus 
amatőr fényképészekre van szükség 

ahhoz, hogy pályázatunkkal előre len­
díthessük a debreceni amatőr fényke-
P Amatőrfénvképpályázatunk második
ciklusának dijait rövidesen közölni lóg­
juk, de már most jelezzük, hogy 

minden olyan képet, amelyet köz­
tesre alkalmasnak fogunk tataim, 
valamelyes motion jutalmazni fo­

gunk.
Az első ciklus dijai oly jelentősek és ér­
tékesek voltak, hogy arra serkentenek

bennünket, hogy a második ciklus dijai 
semmiben sem maradjanak ezek mö­
gött. Magát a részletes feltételeket, a be­
küldés végleges határidejét és a dijak 
kiosztásának időpontját — amelyet ha­
vonként szeretnénk eszközölni — leg­
később az első ciklus dijainak kiosztá­
sával egvidőben közölni fogjuk. Addig 
is kéri ük, hogy mentői több képet küld­
jenek be olvasóink, most már azonban 
olyanokat, amelyek a fentebb részlete­
sen körülirt aktualitás szempontjából is 
figyelembe jöhetnek.

A képek jutalmazásánál természe­
tesen azok gyors beküldését is mér­
legelni fogjuk, mert a riportfelvéte­
leknél ez is egy in ti !;>;■•>, * 

pont.
A zsűri a most lejárt cbő ciklusra be­

küldött pályaműveket a következő di­
jakkal fogjuk jutalmazni:

MÍREK fű
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

tele f o e »sÁnuú I 
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I. dijak:
1 Bérzéki fotobörze dija: Tíz tucat 

angol Imperial lemez;
2. a Wellington angol papírgyár dija: 

debreceni lerakató a Berzéki fotobörze 
utján 10x10 gázfény levelezőlap;

3. a Wellington angol papírgyár dija: 
debreceni lerakató a Berzéki fotobörze 
utján: 10x10 Seltona napfénypapir;

4. Kulhanek H. A. a Lemberg és 
Rhaco gyárak képviselője a Berzéki fo­
tobörze utján: 5 tucat Ortboelur lemezt 
legfeljebb 10x15 cm. nagyságban;

5. Silberer Béla, a N. P. G. papírgyár 
képviselője a Berzéki fotobörze utján:
5 darab művészi értékű klasszikus szo­
bor-reprodukciót;

6., 7., S.» 9-, 10. Silberer Béla, a Kranz 
lemezgyár képviselője a Berzéki foto 
börze utján öt dijat és pedig összesen 5 
darab ceruzával is ellátott modern töltő­
tollat.

11. A Kodak Limited magyarországi 
képviselete a Bérzéki fotobörze utján 
egy száz pengő értékű 6x9-es Kodak 
gépet (Kodak-géppel Kodak-filmre ké­
szített felvételek díjazására);

12., 13., 14. Szemző Jenő, a Schleuss- 
ner lemez- és filmgyár magyarországi 
vezérképviselete a Berzéki fotobörze ut­
ján 5 tucat 9xl2-es, 5 tucat 6x9-es 
Schleussner filmpackot és 5 tucat 6x9-es 
Schleussner Rollfilmet;

15. Perczel Miklós fényképész (Szent 
Anna ucca 10.) két darab festői hatású 
művészi színes tájképet, üveg alatt.

16. 17. Szemző Jenő, az Eisenberger- 
gyár vezérképviselöje a Berzéki foto­
börze utján 10 tucat 9xl2-es ultra lemezt 
és 5 tucat 9xl2-es Flavirid-lemezt.

18. Speltacker Miksa, a Kraft és 
Steudel-gyár vezérképviselöje a Berzéki 
fotobörze utján 10 csomag Cellofix- 
papirost.

II. dij: Bleyer Ernő műszaki és elek­
trotechnikai vállalat dija: egy Musik 
Alpha selyembatikolással ellátott hang­
szóró.

III. dij. Hegedűs és Sándor rt. dija: 
egy amatőr fényképalbum.

IV. dij. Forgács Antal fodrász: egy 
bérle>tjegy tetszés szerint a női, vagy 
férfi fodrászat részére.

V. dij. Krausz Zoltán nyakkendögyár 
(Piac u. 79.): két darab valódi nehéz se­
lyem divatnyakkendő.

VI. dij. Békés István ifjúsági dija: 
egy kis fényképezőgép.

VII. dij. Neumann Testvérek cipőáru­
háza (Piac u. 43.) egy pár férfi vagy női 
házi papucs.

VIII. dij. Földes illatszertár (Piac u. 
30.): Egy modern fésükazetta tükörrel.

IX. dij. Márton Gyula és fia úri és 
női divat üzlete (Piac u. 25: egy pár női 
divatharisnya.

X. dij. Üvegkereskedelmi r.-t. (Rozsa 
ucca 2.): egy 7 darabból álló vizes kész­
let.

XI. dij. Aczél antiquarium (Széchényi 
u. 2.): 100 darab névjegy.

XII. dij. Petrik Károly úri- és nöt- 
divatüzlete (Szent Anna ucca 5.): egy 
pár egész finom Tramella selyem ha­
risnyát.

Minden az amatörpályázatra vonatkozó 
felvilágosítást konkrét kérdéseket illető­
leg is készséggel ad meg szerkesztősé­
günk. • ;, a, v. iJ

Vasárnapi Istentiszteletek a re­
formátus templomokban. A Nagytemp­
lomban délelőtt 10 órakor dr. Dancs- 
házv Sándor, délután 5 orakor Mark 
Kálmán, a Kistemplcmban délelőtt > 
órakor Hegedűs Kálmán, délelőtt 11 óra­
kor dr. Révész Imre, délután 5 orakor 
Pagdv Dániel, a Kossuth ueeai temp­
lomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági is­
tentiszteletet tart Bagdy Dániel, delelő.t 
10 órakor Baja Mihály, délután 5 ara­
kor Madar Zoltán, az Árpádteren dél­
előtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, 
délután 2 ólakor Magyar Bertalan, az 
Ispotályban dclolutt 10 órakor Molnai 
Ferenc, délután 5 órakor Nagy Sándor, 
a Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Mái ki Kálmán, délután 3 órakor bzo- 
kodv Gyula, a Nyilastelepon délután 3 
órakor, Rapp Gábor, a Csapokertben 
délután 3 orakor vallásos ünnepély, a 
Nyulasbarakkban délelőtt 10 ótakor 
Tantó Sándor. Fancsika: vajda László, 
Belsőohat és Telekháza: Siposs Imre. 
Vagongyárban szombatom délután 3 
órakor Uray Sándor. .

— Egyetemi istentisztelet. X asaruap 
délelőtt fel 12 órakor a Kollégium Ora­
tóriumában dr. Ferenczy Gyula ny. egy. 
tanár prédikál. ,

—• Unitárius istentisztelet. Vasárnap 
Március 3-an. délelőtt 10 ár; kor a Hat­

van ueeai ur.itrVius templomban isten­
tisztelet lesz. Prédikál: Józan Miklós 
püspöki vikárius. , ,

__A kormányzó- elfogadta egy debre­
ceni festő által készített családi elmerő-, 
Debreczeni Lajos cimfcstő nemrégen 
megfestette a Líorthy-csalad címerei és 
azt“ felajánlotta a kormányzónak. A fő­
ispán! hivatal most leiratban értesítette 
Debreczeni Lajost, hogy a kormányzó ka­
binetirodája leirata szerint a Horthy- 
nemzetség címerét a kormányzó^ elfo­
gadta s a művészi munka felajánlásában 
megnyilvánult figyelemért köszönetét fe­
jezte ki. A nagyszerűen sikerült címer 
reprodukcióját mai műmellékletünkön 
közöljük.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto­
börze, Piac ucca 38.
— Eröhullám járja át a testet, ha való­

ban, ió, hamisítatlan babkávét élvezünk. 
Ez elsősorban a koffeinnek, ennek a 
csodálatos anyagnak a hatása a kávé­
ban, mely azt oly értékessé teszi. Meinl 
Gyula r. t   ...._ Arcképét mindig örömmel szemléli,
ha azokat L1ENF.R fényképész készíti

__Eltörte a lábszárát. Szombaton dél­
után Cseszlovics Miklósné, Kossuth ucca 
47. szám alatti lakos egyik ismerősét 
ment látogatni a Vörösmarthy uccára. A 
ház kapujában véletlenül elcsúszott és 
olyan szerencsétlenül zuhant a földre, 
hogy eltörte a lábszárát. A mentők ki­
szállították az egyetemi klinikára.

— Amatőrök felvételeit kidolgozz«, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto. 
börze. Piac ucca 38.

— Ismeretterjesztő előadás a Csapó, 
kerti Olvasókörben. A Szülök Iskolája 
március lió 3-án. vasárnap délután 5 
órai kezdettel a Csapókerti Olvasókör, 
ben előadást tart, inelvre az érdeklődó 
szüléket és nevelőket ezúton is meghívja 
a vezetőség. F.z alkalommal többek kö­
zött dr. Veress István tanitóképzőinté- 
zeti igazgató „A színház, mozi és a 
ponyvairodalom az ifjúság életében“ 
cimii általános közérdekű témája kísé­
retében foglalkozik azokkal a kérdések­
kel. melyeknek megvilágítása sok csa­
ládapának é sanyának nyújt hasznos is- 
meneteket és útmutatásokat arra nézve, 
hogy neveltjeik életében ezen a téréi 
melyek a legfontosabb teendőik, vala­
mint hogyan biztosíthatják azoknak 
kellő sikereit. Az előadásra belépti dij 
nincsen.

— Jön! Cinnabar. Jön! A pénz.
— A régi vezetőséget egyhangúlag 

tiiból megválasztotta a debreceni ven- 
tiégiösök szakosztályának közgyűlése.
A Debreceni Szállodások, Vendéglősök 
és Kávésok Ipartestületi Szaosztalva a 
napokban ta- tóttá meg tisztuiitó köz­
gyűlését. A közgyűlés meleg szavakkal 
mondott köszönetét Dailman Ferenc 
szakosztályi elnök munkáságáért és 
úgy őt mint a szakosztály tisztikarát 
egyhangúlag választották meg. Németh 
Lajos, Rosenberg Sándor szakosztályi 
alelnökkök, dr. Nagv István ügyész, 
Gaál Endre titkár, Röllig Ede pénztáros, 
Németh Nándor számvizsgáló bizottsági 
elnök. Molnár Lajos és Diösi Adolf 
szám vi zsgálókká lettek egyhangúlag 
megválasztva. A választmány tagjai a 
következők: l.ókcdv Sándor, Kovács 
József, Kovács Aladár. Rosenberg Si­
mon. Márkus Jenő. Eisenberg Dezső,

Előkelő akvizíciós mun­
kára igen jó keresetre 
felvétetnek.
Ajánlkozók szíveskedjenek 
címüket és megbízhatóságu­
kat igazoló referenciákat a 
kiadóhivatalban „10 0 0“ 
jelige alatt leadni.

j
Schaff Gvula, Habina Ferenc. I engyei ™ 
Sándor, Ascher Sándor, Pinka Sándor, 
Papolczv Béla. K’ ausz Lajos, Danzirger 
! aios. Láng Imre, Holló Imre, Kuöpfler 
Pern át. Patonay József. Kösztner Jó­
zsef, Holb Imre.

— Ru/.ieska gyermekfénvképsepcla- 
lista műterme állandóan fűtve, felvéte­
lek regv-d O-tő!,

— NyUKQSz hirdetmény! Értesítjük 
összes tagjainkat, hogy a főcsoport ez évi 
március hó 6-án, szerdán bajtársi össze­
jövetelt tart az „Angol Királynő" szál­
loda fehér termében este 8 órai kezdettel 
és kérjük tagjaink szives megjelenését. 
Elnökség.

— Pagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap il 
■gesz nap felvételek.

Háziestélv a Csapókért! Olvasó­
körben. A Csapókerti Függetlenségi és 
48-as Olvasókör vasárnap, március ho 
3-án. ette S órai kezdettel tartja szoká­
sos háziestélvét, amelyre a kör tagjait 
és azok hozzátartozóit ezúton is meg­
hívja a rendezőség. Belépti dii nincs. A 
megjelentek szórakoztatásáról Halmi 
Imre ismert nevű zenekara gondosko­
dik.

— Menyasszonyi Icnvkéoek modere 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac u. 32.
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— Festői hatású művészi színes képek 
legolcsóbb árban Perczel műtermében, 
Szent Anna ucca 10. Lift díjtalan.

— A tanítóképző szimfonikus zene­
kara a Munkás-Otthonban. A debreceni 
Vasasdaikar ma. vasárnap délután fél 4 
óiakor a Munkás-Otthon nagytermében 
nagyszabású és értékes műsorral tarkí­
tott kulturdélutánt rendez, amelynek 
műsorán szerepel a ref. tanítóképző 
szimfonikus zenekara, valamint ének­
kara. A kulturdélután célja az, hogy a 
munkásságot a zene jelentőségével és 
művészetével megismertesse s Bodnár 
Lajos, a kollégium zenetanára fog elő­
adást tartani a magvar zenéről bemu­
tatásokkal. Az élvezetes kulturdélután 
műsora a következő: 1. Nyitány. Játsza 
a Tanítóképző intézet szimfonikus ze­
nekara. 2. A magvar dal és zene nép­
szerű ismertetése bemutatásokkal. Elő­
adja: Bodnár Lajos zenetanár. 3. Sza­
valat. Előadta: Kiinger Jenő. 4. a) Er­
kel: Elvennélek ... h) Schubert: Him­
nusz az éjhez. Előadja a Vas- és Fém­
munkások férfikara. 5. a) Grieg: Peer 
Oviit suitből „Menvasszonvrablás“. b) 
Schubert: Moments Musicaux. Játsza a 
Tanítóképző intézet szimfonikus zene­
kara. 6. a) Faltin: Az élet harcában, b) 
Schubert: Induló. Előadja a Vas- és 
Fémmunkások vegveskara. c) Selmán: 
Munka dala. 7. Kupié. Előadja: Gelö­
stem Tibor. 8. a) Wubcr: Vadászok 
kara A bűvös vadász c. operából, h) 
Bodnár: Diákok kara (Gaudeamus), c) 
Bodnár; Ehnáték és boáiul. A diák a 
mennyországban c. daliátokból. Előadja 
a Tanítóképző V. oszt. énekkara zene- 
kisérettel. Az ének és zenekadt Bodnár 
Balos tanítóképző intézeti ének- és 
zenetanár v-z-ti Be^nd dii nincs.

Jön! Cinnabar. Jön! A pénz.
— Eikavásár Nyíregyházán. A Sza­

bolcsúi egyel Gazdasági Egyesület és^ a 
Szabolcsmegyei m. kir. Gazdasági 
Egyesület együttesen folyó évi március 
hó 17-én. v'asárnap, tenyészállat vásárt 
rendez. A vásár helve Nyíregyháza, a 
debreceni utón fekvő u. n. városi mintá­
kért és az azzal közvetlenül szemben 
fekvő u. >n. Guttmann-féle fatelep. A 
fellia'tás ideje március 16 (szombat), 
anielv nap délután 2 órától 5 óráig az 
állatok az érkező közönség által meg­
tekinthetők és előre kiválaszthatók, a 
vásár azonban csak március 17-én reg­
gel 9 órakor kezdődik és ugyanaznap 
délután 3 óráig tart.

__ Liener Béla fényképészeti műterme,
Csapó u. 1., bármely időben a n. é. kö­
zönség rendelkezésére áll. Telefon 17-22.

— A Nagyvárad uccai óvoda, amely a 
járvány miatt be volt zárva e hó 4-én 
megnyílik.

— Fényképeit mindig örömmel szem­
léli, ha azokat Liener műterme készíti.

— Jön! Cinnabar. Jön! A pénz.
~L Szitraaltin száz gyermeknek, 

örömmel értesítjük a Debreceni Független 
Újság olvasóit, hogy az általunk kezdeménye­
zett gyermekszépségversenyen résztvevő 
gyermekek közül 100 gyermeknek fejenként 
1—1 doboz Szitmaltin tápszert ajánlott fel, 
mint jutalmat a Kőbányai Polgári Serfőző és 
Szent István Tápszermüvek rt. Budapestről. 
Az orvostudomány mai álláspontja szerint a 
gyermek táplálásánál nélkülözhetetlen Szit­
maltin, magyar gyártmányú, tökéletes és ter­
mészetes erősítő tápszer. Ezúton is köszöne- 
tünket fejezzük ki a Szitmaltin gyártóinak, 
hogy ezt az értékesnek elismert gyártmányt 
jutalmul adják a szépségversenyen résztvevő 
gyermekeknek, mert izletesebb és táplálóbb 
uzsonna tej, vagy kávé csak úgy készíthető 
el, ha minden csésze meleg tejbe vagy ká­
véba rendszeresen 2—3 kávéskanálnyi Szit- 
maltint keverünk. Úgy tudjuk, hogy Szitmal- 
tint nemcsak gyermekek, hanem felnőttek ré­
szére is rendelik orvosaink és minden eset­
ben aránylag rövid idő alatt meg tudják erő­
síteni (roborálni) a legyengült, lesoványo­
dott szervezetű fekvő, vagy lábadozó betege­
ket.

— Kedves meglepetésben lesz része, ha 
az uj évben levéteti magát Liener fény­
képésznél, Csapó u. 1. alatt.

‘uG HATÁSOSABB GYÓGYVIZE ^
’ 1 SAVOlDÖ.VIZfUTHAJlÓ/

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc 
József” keserüviz könnyű, erőlködés nél­
kül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. A női betegsé­
gekre vonatkozó tudományos irodalom 
több megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kísérletei 
alapján is alkalma volt meggyőződést 
szerezni. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.
. * ,*«*• *!*

— Köszönetnyilvánítás. Szívből fakadó 
hálás köszönetét mondunk mindenkinek, 
kik felejthetetlen László fiunk temetésén 
megjelentek, a zord idő ellenére is ke­
gyesek voltak utolsó utján elkísérni s 
igy nekünk részvétüknek megbecsülhe­
tetlen tanujelét adták. Bosznay család.

— Balázs Árpád nótaestje a Bikában 
március 16-án. Jegyek Antalfy könyv- 
kereskedésében.

— Fogászat. Davidovits M. megnyi­
totta fogászati rendelőjét Kossuth ucca 
39. alatt, Láng-szanatóriumban. Tisztvi­
selők kedvezményben részesülnek.

— Ön sem fog tudni máshol venni ha­
risnyát, csak HAVAS-nál, Bádogos ucca 
1. — 1 pár gyönyörű selyem harisnya la 
p 4.—; 1 pár ugyanaz áttükrözve P 4.80.
A tavaszi újdonságok kötöttárukban és 
ruhaselymekben már megérkeztek. —- A 
HAVAS névre nagyon kérem ügyelni!

Emmy nőidivatsznlon, Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka.

Érdekes pályázat. Igen érdekes és 
nálunk újszerű módját választotta az Al­
bus szappangyár annak eldöntésére, 
hogy az általa plakátpályázatra felhívott 
14 ’művész pályamunkájából a legmegfe­
lelőbbet kiválassza. Ugyanis — mint az 
lapunk mai számában megjelent hirdeté­
sében olvasható, — a fővárosban és a vi­
dék nagyobb városaiban mind a 14 mű­
vész pályamunkáját együttesen kiragasz- 
tatta és a közönséget felhívta: válassza 
ki, melyik számú plakát tetszik a legjob­
ban? Minden plakát alsó részen olvas­
ható a tervező művész neve is. Mindenki 
szavazhat. Azok között, akik a legjobn 3 
plakátot részben, vagy egészben eltalál­
ják, az Albus szappangyár 3000 ajándé­
kot oszt ki.

__ Influenzajárvány idején gondoskod­
jék arról, hogy gyomra és belei a termé­
szetes FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ 
használata által többször és alaposan ki- 
tisztittassanak.

__Ch. Perczel Carola és Adler Renee
táncintézetében az uj diák-bakfis csopor­
tok március 7-én, a tavaszi gyermek- 
csoportok 12-én kezdődnek. Beiratkozni 
lehet egész nap az intézet helyiségében,
Piac u. 59. .

_ Szenzációs olcsó árban készítetheti
ruháit hazai és angol szöveteimből. Róth 
úri szabó. Tiszántúli kiadó mellett.

— Tavaszi modellek nagy választékban 
Lauer Irén nőikalap szalonjában. Piac 
ucca 19. sz., földszint, az udvarban.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.
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Vígszínház

Világ film!
MAGYAR RAPSZÓDIA 

történet a békevilágból 8 felvonásban. 
Főszerepben; Dita Parin, Willy Pritsch, 

I.il Daeover.
Kísérő: Indiánszeliditő bohózat és Mo­
dern testkultúra, sportfilm. Kedvezmé­
nyes és tisztviselőjegyek pénteken és 
szombaton érvényesek. Zenekiséret: A 
il. gyalogezred zenekara és Csíki Béni 

cigányzenekara.
Előzetes jelentés:

VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 
Főszerepben Jenny Jugo. Kék egér, vig 
játékattrakció 8 felvonásban.

APOLLÓ : Harry Fiel bravúr filmja 10 
felvonásban: Férfi férfi ellen.

A p o 1 ló
Vigiáíékattrakció!

Főszerepben: Pina Grállá. Werner put- 
terer és Albert Pániig. 

NŐSÜLJÖN MEG, HADNAGY UR! 
Vidám história egy szerelmes katonáról 

8 fejezetben.
Kísérők: Fox Híradó, Három pocakos. 

Viharos nászéjszaka, bohózatok.

U v > Il i a
Szombat—vasárnap:

Két sláger egy előadásban.
ZORO ES HURU ESETE 

A FEKETE NÖVEL 
Amikor statisztából star lesz. 8 vidám 

felvonásban.
Megelőzi:

VADNYUGATI G1GERLI 
Cowboy történet 7 felvonásban. 

Főszerepben: Art Accord. 
Előadások kezdete iiélk.-map 0 és S, 

vasárnap 4. 6 és 8 órakor.

M e 1 e o r
Ma, vasárnap:

„A Z ELSODORT EMBE R”,
világattrakció! Emil Jannings főszereplé­
sével. És a fényes kisérő műsor. Előadá­
sok: 3, 5, 7 és 9 órakor. Jegyelővétel 
állandóan! Kedvezményes jegyek nem 

érvényesek!

PÁRISI DIVAT sláger operett összes 
számainak kottája és gramofon lemezei 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt. zenemű 
és gramofon kereskedésében. Telefon b4.

tételek változatlanok. Pályázni csak az 
eredeti szelvényen lehet. — A pályázati 

I szelvényeket a Hegedűs és Sándor rt. cég 
előtt elhelyezett urnába kell bedobni.
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3ZINHÁI MŰVÉSZÉT
MOSORi

VASÁRNAP délután: Eltörött a hege­
dűm.

VASÁRNAP este: Párisi divat. Nagy 
operett bemutató. Bérletszünet. 

HÉTFŐ: Párisi divat. A) bérlet.
KEDD: Párisi divat. B) bérlet. 
SZERDA: Párisi divat. C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Párisi divat. D) bérlet. 
PÉNTEK: Párisi divat. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Párisi divat. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Az utolsó Fere- 

bély-lány.
VASÁRNAP este: Párisi divat. Berlet- 

szünet.

A Párisi divat sláger számaiból a Cso- 
konai-szinház büfféjőben az eloadas szü­
nete alatt gramofon hangversenyt tart a 
Hegedűs és Sándor rt. gramofon osztálya. 
Tessék meghallgatni 1

I
BÁSTYA BOCSKAY.

Szegeden a Bástya ellen játsza első baj­
noki mérkőzését vasárnap a Bocskay, de 
a szezon kezdetének bizonytalansága alig 
nyújt alkalmat a tippelésre. Az őszi for­
mák alapján lehetne csak elindulni, de a 
téli pihenő minden ilyen kombinációt 
megsemmisíthet.

Mindkét csapat szépen szerepelt az 
őszi fordulóban, az időjárás azonban nem 
engedte meg a normális készülődést és 
igy az eredmény kialakulásában a sze­
rencsének fog jutni a legnagyobb szerep.

A Bocskay összeállítása körül baj van. 
Dettrich játéka bizonytalan, Baik sincs 
megfelelő kondícióban és nem lehetetlen, 
hogy Semler lesz kénytelen bekkekii. — 
Ebben az esetben Mertin lehet balhalf, 
Reviczky balösszekötő és Bogdán II. bal- 
szélső. Jóslásokba bocsátkozni már ezért 
is lehetetlen.

❖•••❖
KI TALÁLJA EL

A BASTYA BOCSKAY MÉRKŐZÉS 
EREDMÉNYÉT?

Az elmúlt évben nagy népszerűségnek 
örvendő pályázatunkat a tavaszi sze­
zonra is rendszeresítsük. A pályázati fel-

PÁLYÁZATI SZELVÉNY ❖

a Bástya Bocskay mérkőzésre. Kt
❖

Félidő eredménye: *
❖

.................a.............................javára. ❖
❖

Végeredmény Kt
❖

..............a............................. javára. •>
❖

PÁLYÁZÓ ❖
❖

neve:........................................................*
❖

lakása:..................................................... *
❖

foglalkozása:..........................................*
❖

A Keletmagyarországi Sporthirlap hét*
főn korán reggel ismét megjelenik és ere­
deti, részletes kritikát közöl a Bástya * 
Bocskay-mérkőzésröl, valamint a fővárosi 
mérkőzésekről is. Kapható mindenütt.

Három profi mérkőzés lesz vasárnap 
Budapesten. A három nagy pályát játékrar 
alkalmas állapotba hozták és mindegyikre^ 
jut egy-egy mérkőzés. A Hungária VaJ 
sas, a Ferencváros -Somogy és Újpest—1 
Nemzeti mérkőzéseknek az elölállók a fa- 
voritjai.

TERMÉNYTŐZSDE.
Határidőüzlet: Búza : Március 25.00, 

08, zárlat 25.00- 25.05. Május 25.96, 98, 
zárlat 25.88—89. Október 26.60, 55, 50, 
45, 41, zárlat 26.47—48. — Rozs: Már­
cius 23.30. 17, 15, zárlat 23.17—23.19. 
Május 24.04, 00, 23.98, 92, zárlat 23.94— 
23.95. Október 24.14, 15, zárlat 24.12— 
13. — Tengeri: Május 28.96, 98, zárlat 
28.92—93, julius 28.86, zárlat 28.87—88.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 25.65 -25.85, 78 kg. 
25.90—26.05, 79 kg. 26.10—26.20, 80 kg. 
26.25- 26.35; felsőtiszai 77 kg. 25.50— 
25.70, 78 kg. 25.75—25.90, 79 kg. 25.95 
—26.05, 80 kg. 26.05—26.15. — Rozs: 
pestvidéki 23.10—23.20, egyéb rozs 23.10 
—23.20. — Takarmányárpa I. 25.25—26, 
takarmányárpa II. 25.50—25.75. Kö­
les 27.00—27.50. — Tiszai tengeri 28.85 

29.15, egyéb tengeri 28.15—28.25. — 
Zab I. 25.60—25.85, zab II. 25.00— 
25.35. — Korpa 19.00—19.25. Lucerna­
mag 130—140. — Lóheremag 150—160. 
— Hidasnémet búza 150—152 Ke.

VALUTAÁRFOLYAMOK.
Angol font 27.75—27.90. Belga frank 

79.50—79.80. Cseh korona 16.94—17.02. 
Dinár 10—10.06. Dollár 570.70—572.70. 
Francia frank 22.50—22.70. Lengyel zl. 
64.10—64.40. Lei 3.39—3.43. — Lira
29.875—30.125. Német márka 136.00— 
136 50. Osztrák schilling 80.45—80.80. 
Svájci frank 110.075—110.475.

6^ BÉLYEG

Akar On
szép kenyeret, kalácsot, rétest, tortát és tésztát, úgy vásároljon

Galambos-fdletörökszentmiklőii liszteket
a DEUTSCH-FÉLE FÜSZERÜZLETEKBEN

Al»pltl»tott 1861 évben. Telelőn : 2-7«, 2-79, «-fii.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé­
nek hivatalos közleményei. 
Rovatvezető: Békés István.

A magyar speciális gyűjtés lexikonja
összeállította: Biró Morcéi 

litiyegszegély: A magyar postabélyegek sze­
gélye vagy vágott, vagy fogazott. Vágott sze­
gélyű bélyegek alatt azt értjük, mikor a bé­
lyegek sem fogazással, sem pedig átszúrással 
(durchstich) nem bírnak, hanem azokat olló­
vá! kell egymástól elválasztani. (Ilyenek az 
ujsághélycgck és az uiságbélyegiegyek, me­
lyeknek esetleg található fogazásai kizárólag 
magánjellegnek.) A vágott szegélyű bélyegek a 
gondatlan vágás folytán tóbbé-kevésbbé rend­
szerint hiányosak. Fogazd* (csipkéié*, priorá­
lás) alatt azt értjük, ha a hélycgivct, az egyes 
bélyegeknek egymástól való könnyebb elvá­
lasztása céliából, az erre szánt be nem nyo­
mott részeken (lásd Bélyegköz) átlyukasztják. 
A Ingázást rendszer és kivitel szerint csopor­
tosítjuk. Kendszer szerint kétféle falt különböz­
tetünk meg és pedig: 

a) keret,
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6) a sor (sáv)-fogazást. 
u,V a) Keretfogazás alatt azt értjük, mikor a 

fogazúgip a hclyegivct vagy annak egyes, ösz- 
szefiiggő részeit széliében és hosszában lyu­
kasztja ki. Ismertető i le nég\. szabályosan 
egyenlő formájú sarok. (hl.tartoznak a 9 és fél,
12, 11 és fél, 14 és IS ingázások.)

oil hl Sorfogazás alatt azt értjük, mikor a 
fogazógép hosszában vagy keresztben csak 
egyes sorokat lyukaszt ki. Ismertető jele a sza­
bálytalan négy sarok. (Idetartoznak a 9, 10 és 
fél, 11 és fél, 12, 12 és fél. 13 és 13 és fél fo­
cizások, de a legutolsó kutatások szerint 9 és 
fél sorfogazás is létezik.)

A kerctfogazásnak az az előnye, hogy az 
iveket gyorsan és minden irányban egyszerre 
lyukasztja ki, hátránya azonban az, hogy ha 
a gép, illetve annak lyukasztó féslii nincsenek 
pontosan a bélyegek alakjához beszabályozva, i 
vagy' ha a bélyegközök nem egyenletesek, ak- I 
kor a bélyegek a (ogazásnái rendszerint 
többé-kevésbbé megsérülnek. (Pl. az 1. és 2. 
magyar emissziók.) A bélyegek ilyetén megsé­
rülését. megcsnnkuíását: eltogazás-nak nevez- 
zük.

A sorfogazásnak viszont az az előnye, hogy 
precízen beállítható, hátránya azonban, hogy 
munkája lassabban halad, mint a keretfoga- 
zásé. Elíogazás Itt is előfordulhat.

A kivitelt illetőleg 7 féle (magyar) fogazást 
ismerünk és pedig:

1. a bő, vagy tág fogazást (9 és féltől 11 és 
félig):

2. a szűk, vagy sűrű fogazást (11 és féltől 13 
és félig);

3. a hegyes fogazást, hol az egyes fogak 
éles, hegyes csúcsokban végződnek;

4. u tompa fogazást, hol az egyes fogak 
egyenes vonásban végződnek;

5. az éles fogazást, hol a lyukak élesen ki­
vágnak, úgy hogy azokban sem papiros sem 
pedig a kereken kivágott papirrészecskék benn 
nem találhatók. Az így fogazott bélyegek köny- 
nyen választhatók el egymástól.

6. a hiányos (tökéletlen) fogazást. hol vagy 
a kereken kivágott papirrészecskék, vagy pa- 
pirrostok benn maradtak a fogazási lyukakban. 
Ez a válfaj rendesen vastagabb, puha, rostos 
papírnál található és vagy ezen körülménynek, 
vagy a gép hiányos, tökéletlen működésénél, 
tulajdonítható. Ezen bélyegek már nehezebben 
választhatók el egymástól cs ilyenkor rendesen 
többé-kevésbbé meg is sérülnek,

7. az áttörés (DurchsticM-szerü fogazást. 
mely kizárólag a felületes, hanyag gépkezelés

höl ered. Itt a gép egyáltalában nem vágja ki a 
lyukakat, hanem a papirost csak erősen be­
nyomja. még pedig aszerint, hogy milyen erő­
vel történt a nyomás: homorú gyöngysor, vagy 
egymásbaiolyó ilyen gyönyörből eredő vonal 
alakjában". (Pld. az 1913. évi emisszió utolso 
példánál és az 1916-18. évi emisszió sok da­
rabja.) Az ilyen bélyegek rendkívül nehezen vá­
laszthatók cl egymástól és ilyenkor azok rend­
szerint erősen megsérülnek.

A f isazásnál, illetve annak megjelölésénél 
használt számok azt Jelentik, hogy 2 cm. bé- 
.vegszegélyre hány fog esik. 11 és fél: pld.

jelenti, hogy az illető bélyeg minden olda­
lán 11 és fél fogazásu. Ez a szabályos (nor­
mális) fogatán, fia két szám van jelezve, pld.
1(1 és fél: 12 és fél, akkor ez azt Jelenti, hogy 
kétféle fogazófésü működött és ilyenkor az első 
íesii a vízszintes, a második a függőleges olda­
lakra vonatkozik. Ez vegyes (compound)-foga- 
ziis. fia több (három, esetleg négy) szám van 
jelezve, ez azt jelenti, hogy az illető bélyeg 
rendszertelenül, három, vagy négyféleképen is 
lett fogazva és ezt rendszertelen <abnormális) 
Ingázásnak nevezzük. (Szem előtt tartandó, 
hogy a fogazás mérése a bevett nemzetközi 
szokás szerint mindig a bélyegrajz alján kezdő­
dik és állandóan jobbra haladva folytatódik. 
Pld.: 10:11:12:13 azt jelenti, hogy az illető bé­
lyeg alul 10, jobboldalt 11. felül 12 és balol­
dalt 13 van fogazva.) Kéttűs iogazás alatt ért­
jük, ha bármely irányban két lyuksor van egy­
más mellett. Torzfogazás azt, jelenti, hogy az 
illető bélyeg (vagy bélyegiv) fogazása akár a 
iogazógép helytelen beállítása, akár a papiros 
összezsugorodása vagy türemkedése folytán 
teljesen eltorzult, úgy, hogy pld. az előírj álló 
lé-glányidomok helyett négyzetek, trapézido­
mok. sót teljesen lehetetlen formák kerülnek ki 
a fogazó fésűk alól. Elcsúszott Iogazás alatt azt 
értjük, ha akár a teljes bélyegiv, akár annak 
csak egyik vagy másik sorának fogazása nem 
a bélyegközre, hanem a bélyegrajz megsértésé­
vel magára a bélyegre került.

Előfordulhat az is, hogy a bélyegiv fogazat- 
lan maradt, de az is, hogy csak részben foga- 
zatlan ivek kerültek forgalomba. A második 
esetnél a hiha úgy történhetik, hogy 

al a sorfogazógépet kezelő munkás egy vagy 
több sort egyszerűen kifelejtett, 

b) kerctiogazásnál pedig az illető sornak 
megfelelő fogazó-fésii valamely okból felmondta 
a szolgálatot.

Mindkét fogazatban válfaj csak összefüggő 
tömbökben gyűjtendő.

- —UlllUr II I ■ H » I

/bUTÓ EJ MOTOR
Rovatvezetői BENCZE MIHÁLY.

A TTAC motorosai hat évre kibérelték 
a diószegi úti pályát és március 24-én 

megtartják az első palyaversenyt
A debreceni motorversenyen több hires kül 

földi versenyző is indul
Hirt adtunk már arról. hogy a TI AC j 

motorosai szerződést kötöttek a IJVSC 
vezetőségével és kibérelték a pályát, 
melyen rendszeresen megakarják tar­
tani a motorversenyeket, melyek a ív, u- 
gati nagy városokban olyan nagy ked­
veltségiek örvendenek. A szerződés hat 
évre szól. A pálya átalakítás és rend­
ben tartás költségei a TTAC-ot terhelné. 
A munkálatokat már megkezdték és 
néhány ezer pengőt emésztenek íel 
azok a kiadások, melyek szükségesek 
ahoz. hogy a pálya alkalmas legyen mo­
torverseny megrendezésére. Az első 
versenyt március 24-én rendezik meg, 
nagyon sok versenyző indul az uj pá­
lyán és alkalma lesz, látni a debreceni 
közönségnek a hires külföldi verseny­
zőket is, akiknek bravúros vezetését 
tízezrek tapsolták a nemzetközi verse­
nyeken. Az első debreceni motorver­
seny minden bizonnyal egy csapásra 
meghődita az izgalmas motorverse­
nyek számára a közönség ezreit.

A versenyek megrendezésének lehe­
tővé tételén sokat dolgoztak vitéz Kiss 
Józef dr. a TTAC debreceni titkára, 
Németh Nándor a motorosok háznagya 
és Böszörményi Árpád alclnök, aki a 
szerződés elkészítésénél végzett igen 
nagy munkát. Az ő dicséretes munkájuk 
mellett meg kell említenünk a Káldy 
Zsigmondét is, akinek jóakarata támo­
gatása elősegítette, hogy a motorosok 
vezetősége megépíthette a verseny­
pályát, mely nemcsak a nagyközönség­
nek nyújt elsőrendű szórakozást, hanem 
a versenyek megtartásával igen nagy

szolgálaton tett a motorsportnak is. A 
I AC motorosai Walif Ferenc elnökkel

az élükön ez évben, a versenypálya
birtokában olyan gazdag programot 
fognak nyújtani, hogy messze túlszár­
nyalják a múlt években megvalósított 
programokat.

A márciusi motorverseny programját, 
melvet több futamban bonyolítanak le, 
legközelebb fogjuk részletesen ismer­
tetni azoknak a névsorával, akik indulni 
fognak.

TTAC vacsora az Angol Királynő­
ben. Március 9-én az Angol Királynő 
külön termében a TTAC tagiai vacsorát 
rendeznek, melynek keretében előad­
nak a club tagjaiból verbuvált szerep­
lők egy hangulatos motoros vígjáté­
kot. A vacsorára vidékről is számosán 
jelentették be részvételüket. Külön 
meghívót nem bocsáitarak ki, a vacso­
rán minden TTAC tag megjelenhet.

MEGEJTETTÉK A VÁLASZTÁST 
\ KMAC-ban

A szavazásnál távol tartotta magát az 
ellenzék.

Hetek óta izgalmas, éles választási harc 
foglalkoztatta az automobilisták társa­
dalmát. A Királyi Magyar _ Automobil 
Club tagjainak egy jelentékeny cso­
portja ugyanis mozgalmat indított, hogy 
az ez évi közgyűlés alkalmával az ed­
digi vezetőség helyére olyan emberek­
ből álló elnökséget, igazgatóságot és 
választmányt állítsanak, akikben több 
érzék van az automobilklubnak snnrt-

Nagy kedvezményes húsvéti vásár
MAGYAR KÖZTISZTVISELŐK FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZETE
VÁR UCCA 1. SZ, ALATTI ::: RUHÁZATI ÁRUHÁZÁBAN

Rt.*!.« NM* '* SSTg'"*“1 ruhi““ Le""'í><re
Nagy Húsvéti Vásárt rendezünk!

Ruházati áruházunkban az összes ruházati cikkek jó minőségben, a legszo'idahb árakon kerülnek eladisra. - A vásár tartama alatt forgalomba
hozott menlepcen olcsó áruk közül a koveikezokt t emeljük lu.

1. a. minőségű hibátlan női selyemnadróg 
J a. minőségű selyemszövet, a legi leses« )>b minink ban 
Ágynemű kanavás', szinanó, jo mmö-égben — *
Vegigbelelt női tava zi kábát, 1929-e-modell, dual színekben P 29 
Sik erűit nagy mennyise; ü nej es léi f szövetet előnyős arban 

beszerezni, ennelfog*a azokat eredeti gxári áron bt zzuk 
forgalomba. Egység T P fi 50, 8T0, 10 és 

Férfi nyakkendő — — — — *

p 1 90
p ‘2 80
1’ 1 20
p 29 —

p 15 —
p 0 48

Komplelt méretű férfi zcliring 2 gallérral, a leglzlésesebb 
minták an, páratlanul olc-ó áron — — — — — — P

Petur < billon ing. \i szahajtott kezelővel, gallér nélkül, tartós 
minőség — — — — — — — —

I. a America amrrica for a hói készült elsőrendű minőségű 
pamutvászon, teljes garancia mell tt — — —

I a America, america fonalból készült chilfon garantáltan 
ki való minőségben— — — — — — — — —

Fiíliöliönjök jó szabással, gondos kivitelben a vásár tartania alatt 32 pengőért készülnek!
Kérjük igen tisztelt tagjainkat és vásárlóinkat, hogy áruházunkat vásárlási kényszer nélkül megtekinteni szíveskedjenek.

Közalkalmazottaknak és a Honv. Nyugd. Járu'ékalap tagjainak 6 havi részletfizetéses kedvezményt nyúj­
tunk. — Vásárlásnál kérjük a vasúti arcképes igazolvány felmutatását.
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szerű vezetésére 
az autumobi izmi 
nálni a hatóságul 
jóaka. atot, mint 
bnnek a náborin 
nvomtatváiivok t 
reit bocsátották l 
sége érezte, heg: 
erős csoport az, 
dik és a vezeté 
szelemet kíván, 
előző időben fulv 
lások, de ezek so 
a régi \ ezetőség 
telekhez, kötötte 
ellenző..i tagok m 
férfiak nem telié 
ménvek után é 
nania. A klub al 
közgyűlést megh 
előtt meglepetés 
hogy nem a meg! 
saiát termében, 
szál'ó fehértermé 
gyűlést.

A régi vezetős 
vazó'appal 4l9-t 
egyetlenegy eile 
be. A választás c 

Elnök: András 
sodelnök: Be its 
Blátliy Ottó 
György őrgróf, 
lasztmánvi tagol 
Bárány Ervin, i. 
József gróf, Dán 
dar. De már W. 
gróf. Diniekéi K 
mér dr.. Frev 
Heteés Sándor, 
ifi. Horthy Istvá 
Jakab Tivada'-, 
Káldi Jenő. Kán; 
Ferenc, Kirschm 
vicli Béla. Köpe 
Edward dr., La' 
l ingei János, Ni 
Lain Jenő báró, 
Gyula, Rock Bél 
Róbert, SissovK 
zsef, Schmidt O' 
dr., Szab óLajo 
János gróf. Tö

Ali ig I
aOarm

Ma este, miéi 
Vámolt cs holt 
friss erővel éhe 
<f székrekedést, 
fest, megakadt 
való lerakodást, 
a fáradtságot <'. 
szüksége ("lnne! 
dióira, az ideált 
Ugy doboz ára 
egész családot.

__ • _________________________
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A 127 rec *piet Ihi tulma/ó „Ho^ya • készül u 
jó >Q cuiéiiy" ci hű kö yVvCnkói kjv •ii itr— 
továbbra is ingyen és beruiciiive küiüóm

szerű vezetésére cs akik jobban tudnák 
az automobi izmus érdekéoen kiaa.->z 
nálni a hatóságok részéről mutatkozz 
jtiaka. atot, mint az a múltban törtei,\ 
tűnek a háborúságnak a hevében a 
nyomtatványok és agitácios iratok ez 
reit boesatották ki. A kmj ed-.igí eh.őr­
sége érezte, hogy igen jelentékeny űz 
erős csoport az, amely elégedetlenke­
dik és a vezetésbe ni irányzatot, i,j 
szelemet kíván. A közgyűlést meg­
előző időben folytak ugyan béketárgva 
lások, de ezek sorra meghiúsultak, nie , 
a régi \ ezetőség olyan személyi felté­
telekhez. kötötte a békét, melyet a. 
ellenző..! tagok nevében tárgyaló vezé,- 
férfiak nem teljesíthettek. Ilyen előz­
mények után é kezelt cl a közgyűlés 
nania. A klub alapszabályai szerint a 
közgyűlést meghirdették, de két nap 
előtt meglepetésszerűen elhald:óztál,, 
hogy nem a meghirdetett helyen, a ki d 
salát termében, l auem a Hungária- 
szál'ó fehértermében tartják meg kö - 
gyűlést.

A régi vezetőség által benyújt it sza- 
vazó'appal 419-en szavaztak, ellenben 
egyetlenegy ellenzéki listát sem adtak 
be. A választás crcdmér.ve a következő:

Elnök: Andrássy Sándor gróf. Má­
sodelnök : Be.itska Sándor. Alelnökök: 
Blátliv Ottó T itusz dr., Pallavicini 
György őrgróf, Schmanek Emil. Vá­
lasztmányi tagok: Balázs Béla _ Hugó, 
Bárány Ervin, i. Csonka János, Czváky 
József gróf. Dani Nándor, Delmár 1 i\ a- 
dar. De.már Walte/, Dessewífy Aurél 
gróf. Diniekéi Károly, Fabinvi Tiha­
mér dr., Erev Ede, Cschwindt Ernő, 
Heteés Sándor, Horovitz György dr., 
ifi. Horthy István, Horvátovich Eercnc, 
Jakab Tivadar. Jalsoviczkv Sándor, 
Káldi Jenő. Károlyi Vikto gróf, Kiena t 
Ferenc, Kirschncr Béla, id. Krisztjnko- 
vicli Béla. Köpesdv Elemér, Landauer 
Edward dr., l a’ bér Dezső, Lene Albi , 
Fingéi János, Neuhcld Kői éi, Pirct Bi­
káin Jenő báró, Quittner Ervin, Reiman 
Gyula, Rock Béla, Rock Istváu, Scheu r 
Róbert, Sissovics József, Schmalz Jó­
zsef. Schmidt Ci villa dr.. Stégvr György 
dr„ Szab óLajos, Szilárd Béla, 1 cleky 
János gróf. Tors Tibor, Vay László 
••

A a ig Ön alszik,
aOirmol dolgozik

Ma este, mielőtt lefekszik, vényen lr 
Mormolt és holnap rengni iá kedvvel e. 
friss erővel ébred. .1 Durmol gyógyíti 
a székrekedést, mez könnyíti az emész­
tést, megakadályozza a 
való lerakodást, a rossz szt 
a fáradtságot és idegessé 
szüksége Önnek és gyerm „ ... 
mólra, az ideális csokoládés lv shaitóra. 
kgy doboz ára 1.2 P cs meghajtja az 
egész csaleidot.

a szájüregi 
zug:* lein it1 
et. üzért ve 
le dnek I) er-

fhf$

Előzzük
Nyissa ki a szemét!!

meg figyelemmel az autóbaleseteket!

urof, Vay Miklós báró. Vermes Ovira 
dVida Jenő. Weiss Alfonz báró, 
\\ olíncr András báró, Woliner 1 ászló. 
Választmányi póttagok: vitéz Antal 
•'‘bins, Bosiiyák Iván, Cukor Kálimmá,

Mocskonyi Ervin, Színik Viktor, vitéz 
Térfív Gyula or. Számvizsgáló bizott­
sági tagok: Lcitner Jenő, Reiman An­
dor dr., Szigeti Andor. Számvizsgáló 
bizottsági p,.ttag: Jakabfv Sándor.

n. ! M. A.c. ver
A vidéki sportegyesületeink közül a | 

Bükk- és Mátravidéki Automobil Club | 
egyike azoknak az automobil- és motor- I 
egyesületeknek, mely az automobilizmus * 
terén évek óta szép eredményt tudott fel- f 
mutatni. Ez az agilis vidéki club napról- f 
napra ismertebbé teszi nevét és ezévre is 
hatalmas sportprogramot dolgozott ki, 
melyet ha megold, minden dicséretet ki­
érdemel.

A club sokat nyert azzal, hogy nagy- 
sárosi Lenz Albin altábornagy, a mis­
kolci vegyesdandárparancsnok, a K.MAC 
sportbizottsági tagja vette át a BÉMAC. 
sportbizottságának elnöki tisztét, mely 
által a club az eddigi kiváló erőihez egy 
újabb szervező erőt és igazi sportembert 
nyert.

A BÉMAC sportprogramja a követ­
kező :

Május 12-én, szeptember 8-án és októ­
ber 20-án salakos rendszerű, keményre 
hengerelt 800 méteres miskolci ügetőpá­
lyán 150 -600 :m-ig szóló és oldalkocs's 
motorkerékpár. rsenyt rendez kezdők, 
haladók és baj: .kok részére. Junius 2-án 
a két év előtt igen nagy sikert aratott 
Műegyetemi Sportrepülő Egyesülettel kö­
zösen rendezett repülömetingjét a mis­
kolci repülőtéren ezúttal önállóan ren­
dezi meg. Julius 7-én a Miskolc Debre­
cen-Miskolc között a nyíregyházi TTAC 
és NyKISE részvételével megbizhatórági 
turautat tart autók és motorkerékpárok 
részére. Julius 28-án vagy augusztus 
18-án Egeren át csillagturaversenyt ren­
deznek Aggtelekre az aggteleki csepkő-

<is$> projjra ni inja nz lí)2í).é\T*r
barlang megtekintésével (három ellen­
őrző állomáson való jelentkezés köte­
lező).

Ezenkívül tervbevették, hogy Lillafü­
reden az állami Palota-szálló ünnepélyes 
megnyitásakor az újonnan épült hegyi 
pályán 14 kilométeres hegyiversenyt ren- 
ueznek.

Valamennyi versenyen és túrán a club 
értékes dijakat, speciális plaketteket oszt 
ki a verseny győztesei között és a ver­
senyzők kedvező és jó ellátásáról gondos­
kodik, úgy, hogy azt minden sportember 
részére hozzáférhetővé tegye.

A club minden egyes versenyéről és 
feltételeiről annak idején részletes tudó­
sításban fogunk beszámolni,

Auíomobollzmus és munka. Az Egyé­
nit A.hűnek nemzeti attuinulKcrcske- 

delii.i kamarája (National Autunobi c 
Chamber of Commerce in Newyork) 
nagy tanulmányokat folytat arra nézve, 
hogy megállapítsa, hogy az automobil- 
. özlekedése fejlesztése és a köziekbes- 
érdckekcci túl müven mértékben szói­
vá! ja és fejleszti az általános m:nka- 
é demeket. Ezeknek a tanulmányoknak 
az eredményeit különböző nyelvekül 
teszik közzé, természetesen nem pro­
pagandaként egyik vagy másik márka 
számára, liánéin az automobilizmus ál- 
ialános közgazdasági propagandájaként. 
A kan a ának egyik kimutatása szerint 

z automobilizmus nagyszabású fejlő­
dése nagymértékbe« f kozza a munka- 
alkalmakat, így például az Egyesült Al-

Teljesen felesleges a szén,
CCipIjTIfi,

/jJÜHljSSr
ha a hordozható és törvényes védjeggyel ellátott 

,,K'OnprÍnx‘-»*‘H»tro‘ »Ai-yép
van a háztartásban, amely egy készülékben összpontosítja 
mindama jó tulajdonságokat, hogy a legnagyobb családok 

részére süt, főz és melegít és emellett 
7O°/0 tűr lAany-p » takart meg 

Legegyszerűbb kezelés! Szagtalan, korommentes! 
Látogassa meg budapesti lerakatunkat:

VI., Andrássy ut 31. 
alatt, ahol minden csütörtökön délután 3 órától kezdve főzési bemutatásokat tartunk. 
Kérjen minden kötelezettség nélkül egyszerű levelező-lapon katalógust és referen­
ciákat a következő címen:

ICronprinz-Werke, K. J. Kimpink,
Guntramsdcrf, bei Wien (Ausztria).

Az árakban a vám-, fuvar- és csomagolási költségek már bent foglaltatnak. Magyar 
levelezési osztály. Magyar leveleket kérünk.
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kunokban -M millió autóval négymillió 
ember keresi mindennapi kenyerét. A 
jelentés hangsúlyozza, hogy az mitomo- 

ilizmus olyan országokénak is csak 
elülivt jelent, amelyekben nincs auto- 
iiiobiigyártás, mert már hat üzemben 
levő automobil is képvisel egy rmmka- 
alkalu at.

A választást az ellenzék megóvja és 
béri a megsemmisítését.

Nem büntetni, hanem a közlekedést
javítani. A német belügyminisztérium 
legutóbb valamennyi hatósághoz körren­
deletét intézett, amelyben kifejti, hogy a 
közlekedés felügyeletével megbízott hi­
vatalos szervek első és legfontosabb 
teendője az, hogy a közlekedést szaksze­
rűen szabályozzák és fejlesszék. A rende­
let szigorú utasítást ad arra nézve, hogy 
a hatóságoknak semmi körülmények kö­
zött és semmiféle tekintetben sem sza­
bad közlekedésellenes magatartást tanu- 
sitaniok a közlekedésben résztvevők zak­
latásával és sürü megbüntetésével. Min­
den cgyesbüntetés kiszabásánál gondosan 
meg kell állapítani, hogy valóban a köz­
lekedést veszélyeztette-e valamikepen 
cselekedetével az illető, vagy csak formá­
lis kihágást követett el. Indokolt esetben 
a büntetést mérsékelni kell, vagy teljesen 
felfüggeszteni. Különösen arra kell 
ügyelni, hogy a hatóságok ne oly szín­
ben tűnjenek fel, mintha a büntetések ki­
szabásánál saját anyagi érdeküket tarta­
nák szem előtt. A közlekedési hatóságok 
feladata — úgymond - nem a megtor- 
’ás, hanem a közlekedés javítása és fej­
lesztése.

Két nap alatt négy repülőgéppel 
zuhant le Campbell, az autóvilágrskar- 
dev. Fokvárosból jelentik: Malcolm 
Campbell kapitány — mint ismeretes —- 
i gyorsasági autóviíágrekordot Dél-Afri- 
kában akarja megdönteni, egy kiszáradt 
tómederben, amely a legközelebbi lakott 
helytől mintegy kétszáz kilométerre van. 
Ennek következtében a pálya és lakása 
közötti utat repülőgépen kell megtennie. 
Ugylátszik azonban, hogy a repülőgép 
kevésbbé szerencsés közlekedési eszköz 
Campbell számára, mint az autó, mert 
két nap alatt négyszer zphant le. Elsöiz- 
ben az északnyugati Fokföldön fekvő 
Calvina közelében zuhant le repülőgépé­
vel, de nem sérült meg. Őt és pilótáját 
segélygép vitte haza. Még ugyanaznap 
délután Moth-tipusu aeroplánján pilótá­
jával, Miller őrnaggyal újra elindult és 
estére Fokvárosba ért. A leszállásnál a 
gép elvesztette egyensúlyát, futószerke­
zetei eltört és felborult. Campbell és 
Miller kisebb karcolások árán menekül­
tek. Másnap Campbell Penny nevű piló­
tával indult Fokvárosból a pálya felé. A 
gép rosszul startolt, majdnem beleütkö­
zött a táviródrótokba, a pilóta nagy len­
dülettel rántotta félre a kormányt és 
eközben nekiment egy fának. Campbell 
ismét könnyű sérülések árán szabadult. 
Azonnal uj repülőgépre ült, amikor 
azonban a levegőbe emelkedett, hirtelen 
forgószél kerekedett, amely a gépet föld- 
hözvágía. Campbell most már kénytelen 
volt szándékáról letenni, autón szállodá­
jába hajtatott és orvosai kezére bízta 
magát.

Az Amerikai Nagydij. Az amerikai 
automobil szövetség véglegesen elfogad­
ta azt a gyakorlatot, hogy azt a 800 kilo­
méteres megbízhatósági versenyt, ame­
lyet 1911. óta esztendőnként az indiana- 
polisi Autodromban rendeznek, véglege­
sen az „Amerikai Nagydij "-nak minősít­
sék. Az amerikai szövetségnek ez az el­
határozása némiképpen ellenkezik a nem­
zetközi szövetség kikötéseivel, amelyek 
tudvalevőleg az úgynevezett „nemzeti 
nagydijak" meghatározását bizonyos fel-
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tételekhez kötik. Amerikában pedig az 
indianapoli versesnyen kívül még kilenc 
olyan versesny van, amely esetleg jogot 
formálhatna erre a címre.

‘ RADIO'
V v/'—

VASÁRNAP, március J.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: 

Egynuzi zene es szembeszéd a Belvárosi 
plébániatemplomból. Szentbeszédet mond: 
Hévey Gyula érseki helynóki titkár. 11.Z0: 
Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri 
templomból. Prédikál: Novák Rezső ajkai 
lelkész. Énekszámok az uj Dunántúli éneaes- 
konyv szerint 194. és 184. 12.30: Pontos idő­
jelzés és idöjárásjelentés. Utána: Szimto- 
niuus zenekari hangverseny. Vezényelj. Un­
ger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola 
tanára. (Mendelssohn-hangverseny.) Kozre- 
muuodneK Palify Mária operaénekesno es 
Rátkay Vera zongoramüvészno. 15.30; A m. 
kir. földmivelésügyi minisztérium radioelo- 
adássorozata. Weltmann Oszkár dr., állator­
vosi főisk. nyilv. rendes tanár: ,,Az idei bu- 
dapesti országos mezőgazdasági kiállítás es 
vásár. 16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Egyed 
István dr. egyetemi tanár: Az állampolgári 
jogok és kötelességek. 2. Arany János dalait 
enoKii iij. Toronyi Gyula, a m. kir. Operahaz 
művésze. Zongorán kisér Polgár 1 ibor. 3. A 
gyermek és a szülői szeretet Arany költésze­
tében. (Bartha József dr. középiskolai igaz­
gató. 4. Bartha Etelka Arany-kóltemenyeket 
szaval. 5. Arany János dalait énekli ííj. To­
ronyi Gyula, a m. kir. Operaház művészé. 
Zongorán kisér Polgár Tibor, rendezője. - 
Személyek: Szerémi grófnő— Harsányi Gizi. 
Ernő, unokája — Uray Tivadar. Örkényi Vil- 
mos báró — Onódy Ákos. Kálmán, rokona —- 
Abonyi Géza. Piroska, rokona — Majomé 
Papp Mariska. Tímár Karolin, igazgatónő — 
Nagy Teréz. Márta — Aghy Erzsi. Tódorka 
Szilárd, tanár — Bodnár Jenő. Lango Se- 
raphin, nevelőnő — Kiss Irén. Koszta, tábori 
lelkész — Turányi Alajos. Galambosné, gaz­
daasszony — Rozsos Géza. Pincér Major 
Tamás. — 21.15: Másfélóra könnyűzene. Ze­
nekari hangverseny. Vezényel Polgár Tibor 
karnagy. 1. Lincke: Casanova — megnyitó. 2. 
Strauss Kék Duna-keringő. 3. Fali: Stambul 
rózsája — egyveleg. 4. Nessler: Behüt dich 
Gott — a „Säckingeni trombitás”-ból. 5.
M „yer—Helmond: Roccoco szerenád. 6.
Bl'on: Keleti induló. 7. Tittel: Marmor Palast 
—- megnyitó. 8. O. Strauss: Búcsúz er ingó. 9. 
Lincke: Kwang Heu, induló. 2145: Pontos 
időjelzés, sport- és ügetőversenyeredményez. 
Utána: A Bachmann-lrió hangversenye a 
Dunapalota nagyszállóból.

Telefon Hírmondó: A műsor eg esz nap 
azonos a rádióval.

Külföld.
Barcelona. 13.30: Rádió-trió. 17: Szimfo­

nikus hg. — 20.20: A házizenekar hg.
Basel. 20: Esti hg. 22: Kávéházi zene.
Becs. 12.20: A „Wiener Sängerknaben’ da­

lárda hangversenye. 11: Délelőtti hg. 15.45: 
Délutáni hg 18.05: kz. 19.30: J. Brahms: Ein 
Deutsches Requiem mise közvetítésé. Szóló 
vegyeszar és zenekar. 21.30: Népszerű hg.

Berlin. 16.30: Szórakoztató zene. 21: Bajor 
népdalok. 21.30: tz.

Bern. 13 05: Déli hangverseny. 15.30: Dél­
utáni hg közvetítése a Kursaalból. 20: Rolf 
Gunold „Das pochende Herz” hangjáték. — 
20.35: zhg. 22.15: Templomi hg. 22.15: Szó­
rakoztató hangverseny.

Brüsszel. 15.15: Hg. 17: Tea hg. 18.30. 
Rádiótrió hg. 20.15: Rádió zenekari hg.

Brünn. 12: Déli hg. 16.30: Délutáni hg. 
19.05: Esti hg. 20.40: Kb. 21: Zenekari hg. 
22.20: Éttermi zene közvetítése, 
a í. G. B. Daventry Experimental. 15.30: 
Haydn „Teremtés” c. oratóriumának közve­
títése. 21: Zenekari hg. közvetítése a Lane 
Hotelból. .

Frankfurt. 11: Jazz-zene. 16.30: Délutáni 
hg. 20 30: Tarka est. 23: Tz. _

Genova. 17: Kávéházi zene közvetítésé. 
20.40: A házizenekar hg.

Hamburg. 11.40: Délelőtti hg. 13.05: Dél­
utáni hg. 16.30: Baudonion-hg. 20: Leo Fall 
„Die Rose von Stambul” c. operettjének elő­
adása. 23: Tz.

Huizen. 12.10: Rádió-tno. 14.40: Délutáni 
hg. 19.55: Zenekari hg. , , ,

Kassa. 12.15: Déli hg. 19.10: Darko István 
író magyarnyelvű előadása: A bibliofil. 20.10: 
Esti hg. 20.55 :Zenekari hg.

Kattowitz. 12.10: Hg. 18: Népszerű hg. - 
22.30: Tánczene.
Kaunas. 15.15: Délutáni hg. 19.30: A hazt- 
benekar hg. 21.30: Hegedühangverseny.

Kopenháza. 15.30: Délutáni hg. 18: Harmo­
nika hg. 23: Tz.

Krakó. Varsó. 12.10: Hg. kovetitese Varsó­
ból. 20.30: Esti hg énekkel. 22.30: Éttermi 
zene közvetítése.

Köln. 13: Déli hg. 16.30: Délutáni hg. — 
20.10: Lehár Ferenc „A vigözvegy” íperett- 
jének előadása. 23: Tz.

Königsberg. 11.30: Tz. 13: Szórakoztató 
zene. 16: Könnyű zene. 20.45: Zenekari hg. 
22.30: Tz. „ ,

Lausanne. 13: Gramofonhg. 15.30: Szora-

MEGHÍVÓ.
A Hatvan uccai uccagazdaság 1929. év már­

cius 10-én. vasárnap d. ti. 3 órakor a Függet­
lenségi Kör helyiségében tartandó évzáró köz­
gyűlésére.

Tárgysorozat:
1. Pénztárnoki jeli ntés 1928. évről.
2. Számvizsgáló bizottság jelentése.
3. Költségelőirányzat 1929. évre.
4. Csőszbér megállapítás 1929. évre.
5. Esetleges indítványok.

Elnökség.

koztató zene. 19.30: gramofonzene. 21.25: 
Egyházi zene közvetítése Bemből.

Leipzig. 8.30: Ohg. 14.30: G. 15.30: Vidám 
dalok. 17: Délutáni hg. 20: Walther Bohme 
„Das Abendmahl" misztériumának eloadasa.
í2'i°í. lü. London. 5. XX. Daventry. 15.30: 
Róbert Easton (basszus) hg. és katonazene. 
21.05: Jolin Thorne (bariton) hg.

Milánó. 16: Szórakoztató zene. 16.45: Ka- 
dió-kvartett. 21: Egy opera közvetítése a
Scala-szinházból.

München. 11.30: Katonazenekari hg. 15. 
G 16: Szórakoztató zene. 18.40: Fúvószene­
kar hg. 20.05: Népszerű zenekari hg.

Nápoly. 17: Garzie N. (szoprán) hg. 21.02. 
Színházi zene.

Oslo. 20: Zenekari hg. 22: Vidám dalok. — 
22,30: Tz.

Pozony. 10.30: Rádió-matiné. 16.30: Szóra­
koztató zene. 22.20: Éttermi zene közvetítése.

Prága. 11: Délelőtti hg. 12: Deli harang; 
szó 12: Déli hg. 20: Zenekari hg. 21: Regi 
cseh zene. 22.20: Éttermi zene közvetítése.

Riga. 20: Népszerű zenekari hg. 22: Kávé­
házi tánczene közvetítése. , , .

Róma. 11: Közvetítés a Dante-hazbol. A 
Cesaro előadása. 13: Rádió-trió 17: Szóra­
koztató zene. 20.45: Puccini „La Fanciulla 
Del West” (A nyugat leánya) c. operájának
közvetítése. . . ._

Stambul. 19: Török zene. 21: Zenekari hg. 
Stockholm. 14: Szimfonikus hg. 17.55: Ha­

rangjáték. 19.45: Zenekari hg. 21.40: Katona­
zene. 22.40: Tz.

Stuttgart. 12: Collegium-zcnc a XVII— 
XVIII. századból. Utána g. 16.15: Délutáni 
hg. 19 30: Mandolin hg. 20.30: Offenbach „Nr 
66” operettjének előadása. 22: Zenekari hg.

Zágráb. 11.30:Délelőtti zene. 19.30: Köz­
vetítés Becsből. 21.40: Könnyű zene.

Zürich. 11: Délelőtti zene. 12.30: G. 16: 
Délutáni hg. 20: Kz 20.30: Otto Schreiber 
dalestje. Utána zenekari hg.

HÉTFŐ, március 4.
Budapes. 9.15: Hg. Közreműködnek: Orosz 

Julia (ének), F. Takács Alice (hegedű) es 
Pongrácz László zongora. 9.30: Hírek. 9 45. 
A hg. folytatása. 12: Déli harangszo az Egye­
temi templomból és időjárásjelentes. 12 05. 
Kurina Sírni és cigányzenekaranak hg. 12.23. 
Hírek. 12.35: A hg. folytatása 13: Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 14 33. 
Hírek, élelmiszerárak. 16: „Asszonyok ta­
nácsadója". (Arányi Mária eloadasa.) 16.45:

Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelen­
tés, hírek. 17.10: Gombos F. Albin eloadasa: 
„Krónikás történetek”. 17.30: A Zen.'művé­
szeti Főiskola hegedűművész képző növendé­
keinek hg. a Zeneművészeti Főiskola nagy­
termében. 19.30: Bura Sándor és cigínyzene­
karának hg. 20.30: Zenetörténeii eivadás. — 
„A zene története világtörténeti és kulturhis- 
tóriai megvilágításban.” I. „Az ös-kor és az 
ó-kor." Előadja: Siklós Albert, a Zeneművé­
szeti Főiskola tanára. Gábor József, a m. kir. 
Operaház művészének közreműködésével. 22: 
Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Utána: G. 1. Schubert: Szerenád. (Szalon- 
zenekar.) 2. Arona: La Campana Di San 
Giusto. (Trio Schipa.) 3. Ponce—Heifetz: 
Estrelita. (Jascha Heifetz.) 4. Monk: Abide 
Whith Me. (Mmelita Galli Curd.) 5. Dae 
Sylva: Good News — egyveleg. (The New 
May Fair Orchestra.) 6. Massenet: Manón.

Chiudo Gli Occhi. (Tito Schipa.) 7. Strauss 
J.: Frühlingsstimmen — Walzer. (Cida Lau.) 
8. Verdi: Rigoletto — La Donna e Mobile. 
(Louis Graveure.) 9. Tanara: Nina. (Gio­
vanni Martinelli.) 10. Pazcller: Hcr.iulestür- 
döiemlék. Walzer. (Edit Loránd zenekara ) 
11. Verdi: Rigoletto - Piangi Piangi Fan­
ciulla — duett. (Amelita Galli Curci és 
Giuseppe de Luca.) 12. Noche de Reyes, 
Orquesta Tipica de Tango.

Telefon Hírmondó: A műsor 19.30 percig 
azonos a rádióval. 19.30 perckor a m. kir. 
Operaház „Traviata” előadása. Utána azonos 
a rádióvaló

Külföld.
Barcelona. 13.30: Rád ló-trio. 17 30: Szóra­

koztató zene. 18.10: Rádió-sextett. 22: Marie 
T. Planes (szoprán) hangversenye. 22.30: A 
házizenekar szimfonikus hg.

Basel. 20: L. M. Weher „Abu Hassan” vig- 
operájának előadása. 21.15: zenekari hg.

Becs. 11: Délelőtti zene. 16: Délutáni hg. 
20.05: Esti hg. 20.30: hg közvetítés Prágából. 
Utána zenekari hg. . .

Berlin. 11: G. 16.30: Zenekari hg. Paganini 
emlékére. 19.30: Zenei előadás. 20.30: Zene­
kari hg. közvetítése Prágából.

Bern. 12 50: G. 16. Délutáni hg. 17: Szóra­
koztató zene. 18.15: G. 20: Mozart-est.

Brüsszel. 17: Délutáni hg. 18.30: Rádio- 
trió hg. 19: G. 19.30: Hg. 20.30: Hg.

Brünn. 12: Déli hírek. 12 30: Déli hg. — 
16.30: Szórakoztató zene. 17: Dalok és áriák. 
19.05: Zenés szkeccs.

5 C. B. Daventry Experimental. 15: Szó­
rakoztató zene. 16: Tz. 17: M. Valdi Mellor
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és Swiye Sene hg. 18.30: Kz. 22.15: Tz. 23: 
Kávéházi zene.

Frankfurt. 16.35: Délutáni hg. 20.15: Wag- 
ner-est. 21.15: Zenekari hg.

Genova. 12: Déli hg. 20.40: Operarészletek. 
22.15: Kávéházi zene kózvetitése.

Hamburg. 11: O. 18: Tarka műsor. 19: A 
házizenekar hg. 20.15: Szimfonikus hg.

Huizen. 10.40: Szórakoztató zene betegek 
részére. 12.10: Orgona hg. 19.40: Zenek. hg.

Kassa. 12.15: Déli hg. 17: Szórakoztató 
zene. 20.10: G. 20.55: Tz.

Kattowitz. 12.10: G. 16: G. 17,55: Nép­
szerű hg. 22.30: Tz.

Kaunas. 20: Schumann-dalok. 20.45: Chopin 
valcerek. 21: Esti hg.

Kapenháza. 12: Déli hg. 20.15: Izlandi ze­
ne. 22.15: Izlandi dalok és zongora hg.

Krakó. 12.10: G. 20.30: Hg. 22.30: Hg.
Köln. 10.15: G. 12.10: G. 13.05: Déli hg. 

17 45 : Délutáni hg. 20: Esti hg. 23. Kávéházi

Königsberg. 11.30: G. 16 30: Délutáni hg. 
20.05: Esti hg. 20.30: A humor a dalban. Hg. 
22.30: Szórakoztató zene.

Leipzig. 12: G. 16 30: Délutáni hg. 20: Vi­
dám est. 22.20: Tz.

Leusannc. 15.40: Kz. 19.31: Tarka est: elő­
adás és zenekari hg.

2. L. O. London. 5. XX. Daventry. 11: G. 
12: G. tánczene. 15.30: Kathleen Hillier hg. 
20: Bartók Béla és Székely Zoltán hg. 22.35: 
Jazz-band. 22.15: Tz. közvetítése.

Milano. 11.15: G. 12.30: Rádiókvartett. — 
16 30: Szórakoztató zene. 20.30: Je’zés és 
egy operett közvetítése. 23: Jazz-band.

München. 12 55: Déli hg. 16.30: Szórakoz­
tató zene. 20.50: Kz.

Nápoly. 17: Hg. 21.02: Donizetti „Lucre- 
tia Borgia” c. operájának közvetítése.

Oslo. 18: Szalon zenekari hg. 21.15: G.
Pozsony. 16 30: Zenekari hg. 18.30: G. 19: 

Időjelzés. 19.05: Rádió-kabaré.
Prága. 11.15: G. 12 30: Déli hg. 16.30: Dél­

utáni hg. 20.30: Zenekari hg. 22.20: G.
Riga. 17: G. 20: Vladislav Burkath zon­

gora hg.
Róma. 13: Rádió-trió. 17: Filharmonikus 

hg. 20.45: Kz.
Stambul. 19: Török zene. 21: Szórakoztató

Stockholm. 17: G. 18.30: Szórakoztató zene 
20.05: Esti hg.

S’uttgart. 10.30: G. 16 15: Délutáni hg. 
20 15: Mozart-est. ..Szöktetés a szerályból” 
operának az előadása.

Varsó. 12.10: G. 15.40: G. 17.55: Tz. 20.30: 
Hg. 22.30: Tz.

Vilna. 17.35: Zenetörténelem zenei pé'dák- 
kal: ,.A német zene Wagner után”. 18: A há­
zizenekar hg 19.25: G.

Zágráb. 13 15: G. 17.30: Hg. közvetítés az 
Európa-moziból.

Zürich. 12.32: Déli hg. 15: G. 16: Délutáni 
hg. 17.55: G. 20: Kari Maria v. Weber „Abu 
Hassan” operájának közv. 21 15: Zenekari hg.

f SAKK i

A DEBRECENI SAKK-KÖR HIVATALOS 
ROVATA

Rovatvezető: Dr. Szabadó» Sándor

❖
Sakkrejtvény.

Beregi Ernő VI. gimn. oszt. tanuló. 
Világos: Kel, Ba2, b3, Hc3, dó, Ff 1; gy- b5. 
Sötét: Kbó, Bh4, Fb7; gy. a7, aó, c7, c5, e3. 
Világos lép és két lépésre mattot ad. 

Megfejtés:
Világos Sötét

Hc3—dS + Fb7Xd5
BaZXaó.

• • «;« 4» • ♦♦♦ 4» • *1* ***

k*nyvejhaz_
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t> 
'conyvkereskedésében. Debrecen, Piac ucca 34. 

* *
Georg Ebers: Norda. Az utóbbi években 

mind nagyobb érdeklődést váltanak ki a régi 
egyptomi ásatások és felfedezések, mint pl. 
o Tut-ench-Aman sírja is, mely ismét előtérbe 
tolult. A fent említett regény egy sokoldalú 
színes képet nyújt a Faraók országáról. A 
cím hősnője egy éjszaki fejedelem-leány, akit

« I és I ■»■ ■■ ■ Is. SB 1 SS, C 1 SS SS

20 HP és 30 HP
■ vl H v ■ ►-

Messzemenő 
garaiiciiu kai 

kedvező 
feltételek 

mell- te 
szállítja:

Massey-Hnr* 1i gvArtmAcy l
NEMZETKÖZI GÉPKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, V., Vilmos c«ásrAr ut 32.
K-rUletl képvice e*: GUTTMANN TFSTVÉREK. DEBRECEN.

teljeelt6k*pe»s#ge, tartóssága, 
olcsó Uceme.

1
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a sors Egyptom forró földjére vételt. Etz a 
meginditó leányalakot, akire a sors annyi 
csapást mért, a költő megindító poetikus báj­
jal rajzolja meg. A históriai hátteret a pap­
ság harca képezi a háborús király — Rham- 
ses — ellen. Beni-Anal hercegnő és Pent a: 
az előharcosok ebben a viszályban. Első t - 
kozásuk leírása a Hathor szentélyben a leg­
szebb leirások közé tartozik.

Conrad Ferdinand Meyer: Das Amulett D - 
Schuss von der Kanzol. Gustav Adolfs Paae. 
Három elbeszélés e kiváló elbeszélőtől. Ke­
vés költő létezik, akinek prózája irály és 
fermaszépség tekintetében Conrad Ferdinand 
Meyerrel versenyezhetne.

Theodor Fontane: Gedichte Grete Mindé 
Thomas Mann előszavával. Bizonyos gyönyö­
rűséget okoz Thomas Mannnak előszavát ol­
vasni. Itt a szó legszorosabb értelmében 
.,kongcnialitás"-ró! beszélhetünk, mert nincs 
élő iró, akit ehhez a modern irály atyames­
terhez összehasonlíthatnánk s aki legkiválóbb 
költőink egyikét ajánlja a finomabb érzésű 
olvasó közönségnek. A „Greten aus dem 
Busch" vagy a körtét ajándékozó nemesről 
„Von Ribbeck auf Ribbeck" balladák való­
ságos gyöngyei a ballada költészetnek. A 
költeményeken kívül ezen kötet még egy re­
gényt, a „Grete Minele’’-t is tartalmaz. Egy 
gyöngéd és pompásan rajzolt ifjúsági szere­
lemmel kezdődik, hogy a bájos leánynak le- 
ziillésével végződjék.

-as»-;**»<•«»<♦ ffie »>«

5409—1929. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY.

Debrecen szab. kir. város tanácsa nyil­
vános sversenytárgyalást hirdet a „Déri- 
muzeum" muzeális berendezésével kap­
csolatos befejező munkálatokra az alábbi 
munkanemekben felvett s a kirási költ­
ségvetésben körülirt részletmunkák el­
végzésére, nevezetesen:

I. Föld, kőműves és elhelyező, stuccó 
cs fehér munka. II. Asztalos. III. Bútor- 
asztalos. IV. Vas vitrinek. V. Lakatos 
VI. Üveges. VII. Mázoló. VIII. Szoba 
festő. IX. Linoleum, beeresztcsi és uj li­
noleum burkolási. X. Szellőző berendezés, 
belső villamos átalakítási. XI. Vi.lamos 
vetítő készülékek. XII. Optikai felszere­
lések és mérő eszközök. XIII. Kisebb fel­
szerelési tárgyak szállítása. XIV. Külső 
kutmedencék szobrai. XV. Felirati betűk, 
cimfcstö és zománctáblák. XVI. Zászlók 
szállítása.

A versenytárgyalásban részt vehet min­
den magyar honos iparos, vagy vállal­
kozó, akiknek a fenti munkák végzéséhez 
szükséges törvényesen előirt képesítésük 
van.

Ajánlatot tartalmazó lepecsételt bon 
tékra a következő felirat Írandó:

„Ajánlat a „Déri muzeum ’ berendezési 
munkálataira.”

Az előirt okmánybélyegekkel ellátott 
teljesen szabályszerűen kiállított és fel­
szerelt ajánlatok borítékban zsinórral 
többszörösen átkötve és lepecsételve 1929 
március hó 20-án, szerdán déli 12 óráig 
bezárólag a polgármesteri hivatalban 
adandók be. A postára adott ajánlatok a 
fenti felírások mellett ugyanígy cimzen- 
dők és oly időben és oly módon adandók 
fel, hogy azok rendeltetési helyükre leg- 
kesoc-o a lenti határidőre feltétlenül be­
érkezhessenek.

A fent kiirt munkálatokra az ajánlati 
végösszeg után számított 2', -nak (kettő 
százalék) megfelelő összegű bánatpénz 
teendő le a „Versenytárgyalási részletes 
feltételek”-ben körülirt módon.

Az előbb megnevezett határidőre beér­
kezett összes ajánlatok az nap, 1929. évi 
március hó 20-án délután 4 ójakor a vá­
rosháza tanácstermében nyilvánosan ben- 
tatnak fel s az egyes ajánlattevők vagy 
azoknak igazolt képviselői ott jelen lehet­
nek.

Ajánlatok a kiirt összes munkákra 
munkanemenként külön-külön, vagy 
együttesen is adhatók meg.

Ajánlatok csakis a kiírási művelethez 
tartozó hivatalos űrlapon tehetők meg.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig kötelezettségben maradnak^

A kiírási művelethez tartozó ajánlati 
költségvetési űrlapok s az ajánlathoz tar­
tozó összes egyéb mellékletek a tervező s 
művezető építészek műtermében: Györ­
gyi Dénes és Münnich Aladár műépíté­
szeknél (Budapest, IX., Kinizsi u. 31. II. 
emelet, szerezhetők be, kopogtatott olda­
lanként 20 filler lefizetése elleneben dél­
előtt 10—13 órák között.

A tervrajzok Debrecen sz. kir. város 
műszaki ügyosztályánál, valamint a tcnti 
műteremben tekinthetők meg, hol min­
den e^yéb felvilágosítás is megszerezhető.

Debrecen sz. kir. város tanácsa fenn­
tartja magának azon jogot, hogy a beér­
kezett ajánlatok közül tekintet nélkül az 
ajánlott árakra, szabadon választhasson, 
hogy a munkákat az ajánlattevők között 
tetszése szerint megoszthassa, vagy a ki­
irt munkálatoknak csak bizonyos részét 
készíttesse el, vagy amennyiben a ver­
senytárgyalás eredményét kielégítőnek 
nem találná, újabb nyilvános, vagy korlá­
tolt versenytárgyalást tarthasson, vagy 
esetleg a munkák kivitelét más utón is 
biztosíthassa anélkül, hogy az ajánlatte­
vők bármelyik esetben is kárpótlásra tart­
hatnának igényt.

Debrecen, 1929. évi február hó.
Városi tanács.

Debreceni Heivi Vasút Részvc.ivtár­
sasáé iúlei.eazeató3ásza.

HIRDETMÉNY
Értesítjük a t. utazóközönséget. hegy 

a Gazdasági Akad n.iu tpa'k.gi) vo :.t n 
ideiglenesen beszüntetett 03 és 61. sz. 
villamos vonatokat fi Ivó hó 2-.ÓI kezd­
ve ui a közlekedtetjük.

1. A 64. sz. vonat a Máv. pályaud­
vartól a Gazdasági Akadémiára indul 
22 óra 04 nerckor. __ ,

2. A 63. sz. vonat a Gazdasági .Aka­
démiáról indul a Máv.pálvaud var felé: 
22 óra 43 perckor.

Debrecen, 1929 március 2.
Az U detlgezgetósüg

Nyilt-fvr.*)
FELHÍVÁS!

Felhívjuk a t. vásárló közönség szives 
figyelmét, hogy ruhaszövetek vásárlása 
előtt saját érdekében tekintse meg áru­
raktárunkat és meg fog győződni, hogy a 
legfinomabb árukat a legolcsóbban nálunk 
szerezheti be.

SILBERSTEIN ÉS ADLER 
Royal-épület.

—o—
„Emmy” nőidivatszalon, Piac u. 79. 

Értesítem kedves rendelőimet, hogy a 
volt Csendes és Emmy cégtől megváltam 
és varrodámat a fenti néven és helyen 
tovább folytatom.

Tisztelettel: Kállay Emma.
* E rovatban közié- .«kert nem villái fele 

lősséget sem a s««rkesztőaég, sem a kiadó 
hivatal.

FIS EC PNEU
a leagazüasá-
finsrtblí

Autofolszprclési It.-T.
Budapest, IV., Aranx kéz u 2

7VI Aut K12 ti

Nem s-vanyu 
* m* u nria'm’ tisztán ke 
H V z< lt, liléié-kért ki 

bordásra gQfi|.

[lenti fogvasrtás 1 P - Porter sór 40 fillér.

SEBESTYÉN* ÉL,
Széchenyi ucc ói szám

A HÍRNEVES

u

n

MINŐÉN TEKINTETBEN 
FELÜLiViULHA l A I LAN !

Kizárólagos képviselet és raktár :

Ráhmer Sándornál
Debrecen, Piac ucca 43,

Telefon !l<>2.

itoíoialiMl
nagymérvű emeltedéi? e veink helyes- 
ségér igazolta. El űnk o'csőn a leg- 
j ti bat nyújtani! E Lap előfizető' nek 
támogatását hálásan azzal kívánjuk 
viszonozni, hogy emelkedő kiadásaink 
d i cár a

20 százalékot
rdu k hatóságilag megállapított szó- 
buáraoinbol.

10 százalékot
olcsó éttermi árainkból (P 150-es me­
nüi kivé-e).

SEMMI
kocsilöltsége ninc-e/i, mert szemben 
vagyunk a Keleti pályaudvarral.

PARK NAGYSZÁLLODA 
Vili., Büro s-tér 10.

haidu vármegye területére,
Mk maiceck .ámításában és r««le.ü..elek szerzésébe,, jutásak,

magas jutalékra f elvetetne <■
°'y urak rÄ

k h-rd» tö irodáiéi)*, Budapest, Andris y ut 1. sz.
-Életpálya ‘20H vil‘ jeligére 

küldendők

Saját gyártmányu mosó-szarvas ós nappa

bőrkeztyüt,
„.»mint glacebór diva,ke,.tyűt minden szm és k,v,„lb„n na*v választókban

Szükség esetén mérték szerint egy n.p -l-tt készülne*

»«•hőn *án*l««*
tMt„, tKm. t, „„„ KIBlOtl. Rite .==. It. »*'»« “»» " 66

Kicsi boltbér, 
Mcsi haszon, 
Na„\ fo- falóra, 

zért van már 
í> p ngótól 
S ép kalapom !

kalapszalon
Csapó ucca 47. 
sz at it.

Bútorok
els< rendű kivile ben, naiv ví, asz- 

té.inn oic-én kaphatók

LEFKOVITS butoiház
Ref. püspök -pa otí, Hitvan-u 1.

Primn száraz., bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felHpritva porosz kő­
szén, banya koksz telepen vagy Haza- 

szállítva l«flolc»rtöb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

v ,e III ir.ulomifBlt /.«4 tkUOlü-.n ■*«’•<* "tu.ik
r.lolon 1S6 S

iWKI

Erő, tartos>dg és ü.embiztonsag
jellemzik

a á\

TRAKTORT

AcelkerTtes, golyöacsapágyas kivitel,

naav rázó és tUzl.tCfetület, I
88“ s‘átszedhető dobkosár jíf:jjy^

rasy le1 jesitmény, szemvps/te ég nélküli c éplé. a ^

„Gazdasági” cséplőgép
91 jellegzetes kellékei!

Aján lnlial és fe’vilMsitns al szolgál:

:z
ánbtial és fevtiftbosiias at szo-k..., , . _ , , r>
Első Maqvar Gazdasági Gépgyár R.-T. Bud post

131VZ _ .......................... _________ ..ó.vtr 11»r ■ éc íoa / patósáe • V< , Váci „t 9 Városi elad isi tel- p : VI.. VPm-»« ff*4**'r 
Kerüli kép iselet: HUNGÁRIA QZFMFELSZERELESI^ÉS^^JJKERESKEBEUA^^ÉSZ^^^^^DÉBR^C^
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Valódi angol

féiíi és női szövetek
óriási választókban, igen jután) osan bi- 

szvrezlnlö
KUPFER poizió|'A|, Klstemplom- 

bazér.
Hitelképes egyéneknek havi résdebe Is készpénzáron.

Eladó
4drbhasznait„Fo dsonl‘traUor
2 drb használt „Furdson“ személyautó
kedvező árban ás k dvcző fize­

tési feltételek me lett
MO"? QR KÖZPONT

VÉHTI-SSY 1 V VAN

Debr cen, Miklós ucca 29 szám.

Szárazíüziía
és I o. kü'fó di porosz és hazai

szén
a legolcsóbb unpi á> ban beszerezhető

ÖARTHA
tűzifa, szén és építkezési an yagiclepén 

D • • -■ M I ontó V " 2/t» T-'pf-'n 7- 9\

HMLSSIG
a leggazdaságosabb kö ponti 
melegvízfűtés, mely feltétlenül 
kielégíti mindazon követése­
ket, melyeket a mai korban és 
a mai viszonyok között akár 
a legkényesebb igényű és leg- 
nat yobb kényelmet ónajtó em­
ber is egy fű őrendszeirel 
szén ben tá riaszthat. Ezt a I 
rendszert mind. nhová beállít- ! 
h tjük, kezelése igen egyszerű, 
külön mun-ával alig jár, üzem­
ben tartása olcsó, fi-tőh >tása 
egyenletes és enyhe, feltét e- 
nül tiszta és az egészs ég szem­
pontjából a lehető it-gideáiisaDb-

ff “> iftp~imilpi
HífitiaiiiL

íHSm ...
ran-a- 11' di-U

1
I

/j pz I ^
No ag Classic cf>y gyei mekszobában

Gyenes Ma.
központi fűtés, vízvezeték, 
csaton ázás és fürdőberen­

dezési vállalata

DEBRECEN,

A:anyJanosucca27.sz.
I Kiifi tetve 1920.

Al*ptt4sl é' 190 » Telefon 9-37

Kérjen ré zni s képes prospektust.

SINGER
vűrrógópek
rw,ij

/*»«’/««/ /eJtiéimt»*•

• in (j| a n(VN «e» 4ol» 

DebriMsra, PtM-slca 7ft. s

<1 mnwwwww*irs«iMi' fcjfw

r#e.wi* tfkk-j

ÍJfi!HkdPyl.BgBrot.
poloskái 81 átíhOk'iinit azonnal irinat tAr- 
vönyes«n védett uívó'A minAséyö Irtó.-zer- J 

ret N *ü «».. o rxAn V p «'A
STERN FESTÉKÜZLETÉBEN. PIAC 
UCCA 0 SZ BIKÁVAL SZEM8 N.

í sai#»f él .1 k'^hei gvAyAdjAn *‘U

MENEKÜLT ÓPÁS
'zakszenlflr, meglepő olcsón ú I I javítás ka!

RÁKÓCZI UCCA 36.
^.ssif®aías»!a3^"

‘*'::X)fSSEZWiíeSSBrt&«-íWaöEKOWSWttCWWti ■ t v#$ZV.i?SHhlß.' 'ti** V+i ■‘MfcNsAX'Ä*» *:¥*SZKW«*WlttiH8H65

Bikszádi gyógyíorrásviz
gyomorfájás m'liéz rmészlcs, uyoniorrgés ellen a leg|nbt» !

I
\ !! 4 év alatt mindenki tökét gvüjth t !f

Alaku’ási év: 1884. Tagok száma: 10 000

Alkat,ni válelböl S,l'r'na,.is
'»Q.J,bb

dlv.iu

gyapjúszövet k
a tava-zi i.lényr.- »agy válaszokban meg. 
érkeztek leszállított olcsó ár kbn,
Fórt öltönyre való s/övelt-k mär 4 
náfiy) P ngö 50 Iliié' ért is Kaphatók

Dr% wwm is p<> zlóQ z'rtehenomdn G apó ucca 4

SZÓI ŐOLTVÁNYOK
gyÓK.res huzal vt s-» Ak, 
fajli /.ián, leg'* c Aliban a

NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI RT nj|
Budapest, Vili Itcnynimzó ucca ö. 
Kérjen árajánlatot.

BHiüQynönöh
kik vaj, s íjt. fűszer és csemege­
kereskedőknél ó1 be vann.ik
vez tve, LLTÓI TÚRÓ képv se- 
léét vállalnák, njinik LÁZÁR 
LMÁNUEL NAGYMAROS címre 

mmimwEewMew*"1

heti vaj y havi befizetéses könyvecskével a
• e 1 68 M M 1 1 ff

IJtiU li
mint szövetkezetnél

I WE NSTOCK HENRIK
:i B u r ohOzletébe n
I elsőrendű

ebédlők és hálót
nagyon öleién

kaphatók.
mBem^-mstamsmik r>«^&4&sxs&r'‘w^>*ri' totmraswl

1 törzsijeiét heti fei penoo 1 törzshetet heti fé I percei
a Isgma a- 

sajtja 1

Kihelyezett tőke 2,500.000 pengő.
Kérjen a befizetésekről és körö­
nökről részletes tájékoztatót.

árt. kir, Tisza István tudomány egyetem 
k in kai szállítója

Fehértói Dániel.
temetkezési véliölcita

Debrecen, Degenfeld lér 4. Telefon ?ű=7al 11-85.'

.V.P

A család öröme ejjy 
elsőrangú

Valódi angol Mis M s'«r'» (KutyAs), Colum­
bia, Omc * g'Hmu'űnOk « gramofonlomezek

ha/ií.szi it izahs aismindanaramehi nalKiil
tired »tl gyát I áron kaphatók i

HEGEDŰS ES SÁNDOR?
■gramof«nosxtalyAbar» Oeorwcer», Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk a mar 130 pengőtől kezdve kap-

lesséK üzletünket felkeresni veielkőieieiettség -eikül.

imwJl BS£

yCn SB.
v C‘ I ö m a (1 ti sz i i ( A- és k i v á I a s z i 6 pép
az összes gu onaféié et, hüvelyes és kerti magvakot, 
tajsul^ ru, muj > sttjjra es csira képességre osztályozza

» r- { >

:T • ; : / / If 1 MH
!/'/. ; . "ft . !

i#f> r-\ ; í
rí1 Kav^ycwcv^ ; ...

:.. 1' f ^ y
fy^rrT:' ÍZ". ' 
f ! .Y; -aííy

W.. ■ .
l!y. á A '/ , N

f§): / - -) 
V

•V y

A Földmivel sügyi M nis/.térium a veL magkivá- 
lasz' s fun'oss ig.ira való tekint tte> a kaimi 
t gyesülé ek, gizdakörö<, községi el IjáróságOK vá­
sárlásainál 33' a'í0 ül ho í* j »1 uä a voltilai hoz.
A gép nro — — — — — — — P 4500

le álla ni hozzájárulás — --- — — P 1500
a vevő fizet — — — — — — P 3<*00

Törleszlhatő 3 idény alatt 8V kamattal i
Kérjen árjegyzéket és leírást:

Első Magyar Gazdasági Gépgyár Res. vénytarsa ág Budapest
Oy T /s iga/izntÓFág : V* Váci ur *9 *z. Városi te cp Vf V ’ nos császár u> 65
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Nagyságos Asszonyomat
és minden hölgyet tisztelet­
tel meghívok, hogy vétel­
kényszer nélkül győződjön 
meg legszebb kézimunka­
áruimról és olcsó áraimról. 
Szilágyi Lajos, Széchenyi 1.

294

Házasság
céljából fiatal özvegy vagy 
árvaleány ismeretségét ke­
resem, aki két folyton me­
nő iparüzemhez hozzá se­
gítene. Cim a kiadóban.

1655—a

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba 1—2 urnák kiadó. 
Hatvan u. 2. 4777—a

Piacon
szép szoba úriembernek 
vagy hölgynek kiadó. Cim a 
kiadóban. 4775—b

Kiadó
két- és háromszobás parket- 
tes komfortos lakás. Tímár 
52. 4767—b

Minden
vágyam mielőbb férjhez- 
menni. Minden tekintetben 
szomorú az árvaság. Hu­
szonhároméves koromra — 
sajnos — egyedül marad­
tam. Szüleimtől örökölt há­
zam, földbirtokom kezelése 
inkább férfinek való munka, 
nekem elég a háztartás 
gondja. — Jövendőbelimnél 
nem nézek vagyonra, mert 
vagyonom gondtalan meg­
élhetést nyújt, ellenben 
csakis keresztény, talpig be­
csületes, munkaszerető fér­
jet óhajtok. Hivatásosak ne 
Írjanak, ellenben minden 
részletesen megirt levélre 
válaszolok, melyeket külső 
borítékon Nagy hirdetőjé­
be, Budapest, Rákóczi ut 
57/b. kérek „Családszerető 
árvaleány’’ jeligére.

F ér jhezmenendök, 
házasulandók forduljanak 
bizalommal ügynökséghez: 
Batthyány 13., az udvarban.

Benősülés
által körorvosi állást és 
készpénzhozományt kaphat 
izr. 30—35 éves orvos. Cim 
a kiadóban. 4661—c

Benősülne
jó megjelenésű izr. fiatal­
ember korcsmába, kisebb 
gazdálkodásba vagy mészá­
ros üzletbe. Cim a Függet­
len Újságnál. 4660—c

Kiadó
Piac u. 58. sz. alatt egy fö- 
bérleti szoba azonnalra, mű­
helynek is alkalmas. Ház- 
felügyelő. 4779—b

Két
szoba, nagy előszobás, eset­
leg három szobás lakást ke 
resek április 1-re. Csapó, 
vagy környező mcllékuccája 
előnyben. Cim a kiadóban.

4763—-c

Egy
bútorozott szoba egy vagy 
két egyénnek esetleg teljes 
ellátással kiadó. Simonffy u. 
12. sz. 4784—b

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. Si­
monffy ucca 11., udvarban, 
második lépcső. 7735-b

Háromszobás
fürdőszobás lakás kiadó. — 
Piac u. 58. 4676—c

Törvényszéknél 
háromszobás komfortos uc­
cai lakás májusra kiadó. — 
Werbőczy 8. 1569- -a

Idős
özvegy urinőnél bútorozott 
szoba kiadó. Eötvös u. 4., I. 
ajtó. 1573-a

Kiadó
egy szoba, konyha és két 
szoba, konyha. Darabos uc­
ca 30. 1563—a

Lakást
adok idős nő gondozásáért. 
Batthyány u. 12. 1554-a

Kiadó
május 1-re 2 szobás lakás, 
hozzá való mellékhelyisé­
gekkel együtt. Értekezni: 
3—5-ig Homokkert, Bánfty 
u. 14. alatt. 1 500—b

Kiadó
egy bútorozott szoba és egy 
konyha. Kígyó 30. 1555- a

Gazdaleányok, 
hadiárvák, özvegyek föld­
birtokkal, pénzhozomány- 
nyal tömegesen férjhezmen- 
nének. Válaszbélyegért bő­
vebbet: Kincses kisgazda, 
Orosháza. 4766—b

Két
szoba, konyha, azonnal ki­
adó. Domb u. 22-a. Délután 
2—4-ig. 4743—c

Vasutasok! 
Vargakert, Vecsey ucca 1. 
szám 2 szoba, konyha egész 
udvarral március 15-re ki­
adó. Bővebbet: Széchenyi 
ucca 12. szám. 4755-a

Szép
bútorozott szoba teljes el 
látással azonnal kiadó köz 
pontban. Iskola ucca 8.

4734 -a

Két
szép szoba kiadó teljesen 
különbejárattal. Rosenfeld, 
Miklós u. 4. 4753—;

Egy
olcsóbb és egy jobb uccai 
bútorozott szoba kiadó. Ki­
rály u. 5., II. emelet. Tele­
fon 961. 1585—b

Egy szoba
mellékhelyiséggel kiadó. -— 
Apaffy u. 32. szám. 4741-c

Bútorozott
szoba két ággyal kiadó. Pe- 
tőfi-tér 4. keresztépület.

1617—a

Kiadó
azonnal 2 szobás lakás nyi­
tott verandával, továbbá 
egy szobás konyhával, vil­
lamos megállóhoz 5 perc. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 1615-a

Város közepén
4 szobás lakás kiadó május, 
esetleg augusztus 1-re. Fel­
világosítás zsidó hitközség, 
vagy zsidó reálgimnázium.

7716—a

Csinos
kiszolgálólány vendéglőbe 
felvétetik. Cim a kiadóban.

7714-a

Különbejáratu
uccai szép bútorozott szoba 
kiadó. Miklós u. 21. 1603-a

Március
15-ére szoba, konyha kiadó.
Vendég u. 34 7712-b

Bútorozott 
szoba uraknak kiadó. Nyíl 
u. 116. 1483 —c

Elegánsan 
bútorozott különbejáratu 
szoba, előszoba, fürdőszo­
ba lakásnak, rendelőnek, 
irodának alkalmas, kiadó.

Kvártélyos
külön szobába fölvétetik. 
Vígkedvű Mihály ucca 63., 
utolsó ajtó. 1558—a

Kiadó
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I. em. 
18. 1611—a

Bútorozott
különbejáratu szép uccai 
szoba, 1—2 urnák kiadó. — 
Hatvan u. 2. 4777-a

Egy
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 49. 1623—a

Szolid
fiatalember lakást, esetleg 
ellátást kaphat. Grünbaum, 
Batthyány u. 10. 4810—a

Kiadó
uccai szép tágas bútorozott 
szoba. Burgundia 13. Vá­
rainál. 1627—a

Uccai
2 szoba, veranda, konyha, 
éléskamra azonnal kiadó. 
Magoss ucca 4. 1616-a

Nagyállomásnál
háromszobás komfortos uc­
cai lakás májusra kiadó. — 
Werbőczy ucca 8. 1610-a

Kiadó
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül. Batthyány ucca 3.

1601-a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
villanyvilágítással kiadó. — 
Boldogkert, Egyletkert uc­
ca 18. 1656—a

Bútorozott
udvari szoba elsőrangú ét­
kezéssel 1- 2 úriember ré­
szére kiadó. Rákóczi u. 14.

1628- a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó asz­
tali sparhelt eladó. Tö ök 
Bálint ucca 25. 417b

Egy
szoba, konyha, padlás, vil­
lany, veteményes kerttel 
azonnal kiadó. Kinizsi u.
14. 1659—a

Elegánsan
bútorozott szoba különbe­
járattal kiadó. Piac u. 79.

4828—a

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba esetleg előszo­
bával, rendelőnek is alkal­
mas. Rákóczi u. 24-b. 1618a

Egy
bútorozott szoba hivatalnok 
nőnek esetleg teljes ellátás­
sal urinönek kiadó. Király 
u. 5. 4834—a

Hatvan u. 50. 4712-c

Kiadó
azonnal két szobás és egy 
szobás lakás vágóhídi villa­
mos megálló mellett. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 1681—a

Üzlet
lakással vagy raktárnak ki­
adó. Kishegyesi ut 17.

4821—a

Egy
udvari szoba kiadó. Kígyó 
u. 17. 4816—a

Háromszobás
komplett modern lakás für­
dőszobával kiadó. Simonffy 
u. 40. 4819—b

Kiadó
március 15-re egy szoba, 
konyha, fáskamara. Hegyi 
Mihályné vcca 42. Homok­
kert. 1642—a

Özvegy
urinőnél bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Eötvös ucca
4. 1641-a

Elkülönített
üres szoba intelligens 
egyénnek kiadó. Varga uc­
ca 43. 1654—a
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Honvéd u.
9. sz. alatt 2 szoba, konyha, 
kamara, istálló 3 tehénre, 
disznóól, pince azonnal ki­
adó. 365-a

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó Si­
monffy ucca 37. Dr. Lippe. 
Ugyanott egy szekrény el­
adó. 4795—a

Kiadó
kétszobás fürdőszobás mel­
lékhelyiséges lakás május 
1-re. Borz u. 9. 4764—a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó, — 
esetleg házaspárnak. Arany 
János 15._________ 4791—a

Kettöszobás,
konyhás lakás kiadó. Dem­
binszky ucca folytatása, uj 
házsor. 1511—b

Udvari
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Hüvelyes u. 3. 317-b

Kiadó
két szoba, konvha, speiz 
március 1-re. Libakert, — 
Viola u. 21- 1568-b

Kiadó
egy vagy két ur részére 
szép világos nagy szoba 
fürdőszoba használattal, — 
központi fűtéssel a köz­
pontban március 15-re. — 
Cim a kiadóban. 4792—c

Csinosan
bútorozott tiszta szoba 
azonnal kiadó. Török Bá­
lint ucca 25. 379—a

Háromszobás 
komfortos, Piac 10., I. eme­
let két és háromszobás la­
kás Vargakertben, üzletbe

Egy
szoba, konyha és egy búto­
rozott szoba kiadó. Kígyó 
30. 1653—a

Kétrendbeli
lakás április 1-től kiadó. — 
Kerekes-telep, Rudolf u. 

lyiség kis szobával Bethlen 44. 1674-a
u. 23. kiadó. 4837- a ----------- ——- —

_________ _____ Bútorozott
Különbejáratu szoba házaspárnak is ki-

butorozott szoba azonnal ac]ó azonnal. Nyugoti u. 26. 
kiadó, esetleg ellátással. —| 7698—a
Sas u. 3. 4824—a ---------------- —----------------
___ ________________________________— I Két

Homokkert, | szobás, konyhás lakás ki-
Ovoda ucca 18. szám alatt a<jó május 1-re. K. Tóth 
két szoba, két konyha azon- ucca 3. Vargakert. 7697-a 
nal kiadó, szabad jószágtar----------
tással. 1634-

Kiadó

Két
uccai szoba, előszoba, kony­
ha és kamarával május 1-re

kis szoba, konyha. Kinizsi keresztény kis családnak,
lázaspárnak kiadó. Érte-u. 69. 1635-

Bujdosó u. 14.
egy szoba, konyha, kamra, 
istálló, disznóól és kert ki­
adó. 4751—a

3 szobás
fürdőszobás lakást keresek. 
Ajánlatot Piac u. 19., ügy­
védi irodába kérek. 4715c

Intelligens
urileány kisesbbszerü búto­
rozott szobát keres március 
15-re. Értekezni Jost-cuk- 
rászda. 1679—a

Uccai
bútorozott szoba igen ké­
nyelmes, egy vagy két sze­
mély részére kiadó. Mester 
ucca 35 4706—c

Lukasok,
két modern emeleti szobák­
kal, boltok, raktárak, műhe­
lyek azonnal kiadók. Süme­
ginél, Csapó u. 11. 403a

Bútorozott
szoba házaspárnak konvha- 
használattal vagy két fiatal­
embernek március 1-re ki­
adó. Darabos 43. 1596—a

Kiadó
azonnal két szoba, konyha, 
fáskamara. Kígyó ucca 12. 
szám. 4790 —a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 32., ud­
varban jobbra. 4719-

Két ~
bútorozott szoba kiadó 
március 15-re, esetleg 
konvha használattal, iz­
raelita házaspárnak vagy 
garzon uraknak. Értekezni: 
Piac 16., II. emelet, 4. ajtó.

4806-a

Egy
szoba, konyha, kamara ki­
adó. Rother ucca 32-c.

1637-a

kezhetni délelőtt 10 — 11-igi 
délután 3—5 óra között. — 
Cim a kiad.ban. 1695—c

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Sámsoni ut 10. sz. 1686-aUccai

szoba, tágas, világos, búto­
rozva vagy üresen kiadó 
garzonnak. Mester ucca 31.

1667—a

Két szoba,
konyha, kamra kiadó. Bér­
ezi u. 7. szám. 4844b

Különbejáratu
bútorozott szoba 20 pen­
gőért kiadó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 49. 1660—a

Egy
uccai szoba kiadó. Késes su. 
53. — Ugyanott szabóknak 
munkára helyet ad. 4845a

Udvari
szoba, konyha, kamara szép

Központban
különbejáratu uccai butoro-

virágos udvarban április 
1-re kiadó. Lorántffv u. 13.

1661—a

Szobás,
konyhás lakás kiadó. Hon- ucca 
védtemető ucca 10. 4803-a

Kiadó
május 1-re öt szobás udvari 
lakás. Vár ucca 8. 1684-a

Kiadó
villamos megálló mellett 1 
szobás előszoba, zárt ve- 
randás lakás, azonnal be­
költözhető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth 

1683—a

zott szoba magános urnák 
kiadó. Kazinczy u. 10. 354c

Két
pinceszoba kiadó, gyermek­
telen házmester felvétetik. 
Műhelynek való helyiségek, 
6 lóra istálló egész udvarral 
kiadó. Budai Ézsaiás ucca. 
Kéki-villa. 1487—b

Két
szobás udvari lakás kiadó 
mellékhelyiségekkel, kert­
tel, sertésóllal, góréval má­
jus elsejére. Értekezhetni: 
Simonffy ucca 2-a, II. 8.

4809-a

Reáliskola ucca 
6. szám alatt egy uccai 
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiség kiadó ánrilis
1-re, 4811—a

Különbejáratu
szoba, állandó férfi lakó ré­
szére azonnalra kiadó. Si- 
monyi ut 9. sz.

411a

Varrodának,
irodának, műhelynek két 
tágas szoba azonnal kiadó. 
Szent Anna 29. 419c

Egy
szoba, kamra azonnal k:adó. 
Nyugati u. 26, 421a

Különbejáratu 
bútorozott szoba magános 
ur vagy hölgy részére kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

1372—b

Három szobás
lakást március vagy április 
1-tói bérbe vennék. Ajánla­
tok a kiadóba. 319—c

Egy
bútorozott szoba elsejére ki­
adó. Nyugoti u. 26. 371-a

Egy
szoba, konyha, fisksmara 
március 1-re kiadó. Rudolf
u. 44. Kerekes-telep. 1295b
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Bútorozott
szoba kiadó. Darabos u. 61 

367-b

Egy
szoba, fáskamara elsejére 
kiadó. Nyugoti u. 26. 372-a

Különbé járatú
bútorozott szobák kiadók. 
Nyíl u. 116. 1577-c

Központban
két bútorozott szoba ebédlő, 
háló-, fürdőszoba használat­
tal azonnal kiadó. Engelné, 
Gönczy u. 3 ,sz. 4702—c

Lakás
szoba, konyhás kiadó. Thaly 
Kálmán ucca 4. Február 15.

1314b

Bútorozott
szoba, kétszemélyes, 15-re 
kiadó. Csapó w 52., kereszt- 
épület. 257—b

Csinosan
bútorozott szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 13. szám. 1581c

Két
szoba, konyha modern la­
kás március 15-re kiadó. — 
Nyil u. 99. 1575—b

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. — 
Batthyány u. 5. 376-b

Különbejáratu 
uccai szoba előszobával bú­
torozva elsejére kiadó. Egy- 
malom u. 4. 4684—c

Keresek
egy két szobás komfortos 
.akást április elsejére. Cim 
a kiadóban. 4733-c

3 szobás
modern lakást keresek a 
központon május 1-re. Cim: 
Merinó posztóüzletben.

4762—c

Fix fizetéssel,
a próbaidő letelte után és 
azonnali jutalékkal, vagy 
azonnali magasabb jutalék­
kal fix fizetés nélkül ál­
landó jó megélhetést nyúj­
tó üzletszerzcsi munkaal­
kalmat ajánlunk intelligens 
urak és hölgyek részére. 
Kioktatást és minden le­
hető támogatást nyújtunk 
az üzletszerzés könnyítésé­
re, tehát szakértelem hiánya 
nem képez akadályt. Aján- 
.atokat „Szorgalom és jó 
megjelenés” jeligére a ki- 
adóhivatalba kérünk.

4832—a

Házikoszt,
elsőrendű Ízletes háromfo­
gásos ebed U.tiO, negyiogá- 
sos 1.20 fillér. Abonensek 
elfogadtatnak. — Ujházine, 
Varga ucca 24. 1565-c

Kvártélyt
kaphat 1—2 férfi teljes el­
látással is. Kölcsey 14.

1579—a

Ügyes
mindenes bejárónőt azonna. 
felveszek. Kálvin-tér 11., 
keresztépület. 1691—a

Házmestert,
kis családut keresek tizen­
ötödikére, Széchenyi ucca 
21., emelet. — Jelentkezni: 
csakis hétfőn délután 3 óra­
kor. 4842a

Gyermekszerető 
urileány nevelőnőnek 4 éves 
fiacskámhoz azonnal belép­
het. Kulcsár, Kálvin tér, 
üzlet.

416a

Jobb nő,
főzni tudó és házi teendők 
elvégzésére családtagként 
felvétetik gyermektelen há­
zaspárhoz jó fizetéssel. Je­
lentkezés: Simonffy ucca 
13., 1. emelet. Biró. 4680-c

Tanulóleány
felvétetik. Czeizler kalap­
szalon, Bethlen u. 21.

4722—c

Teljesen
tökéletes gépiró hölgy jc- 
.entkezhet. Debrecen és Vi­
déke Ipari és Kereskedelmi 
Diszalbuma, Debrecen, — 
Szent Anna u. 6. sz.

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavító 
műhely, Hadházi ucca 18.

1482-c

Fiatal
leány bejárónak felvétetik. 
Széchenyi ut 16. Jelentke­
zés 11—12 óráig. 385—b

Jó megjelenésű 
arakat és hölgyeket magas 
utalékkal részlet ügykö­
röknek felveszünk. Szakér- 
relem nem szükséges. Mir,- 
lenkit díjtalanul kioktatunk 
Személyes jelentkezés Ér- 
-ekforgalmi Bank debreceni 
fiókjánál, Ferenc József ut 
7, 4747-b

Részleteladásban 
jártas ügynököt 15L/0 juta­
lékkal felveszek. Inkasszó 
garancia 400 P. értéke szük­
séges. Guttmann, Csapó u. 
33—35. 4768—a

Ízletes
házikoszt jutányosán kap­
ható. Ugyanott egy leány 
ellátást kaphat. Jókai 22.

1688—a

Keresek
3 szobás lakást földszinten, 
augusztusi vagy előbbi be­
költözésre, csakis központ­
ban. Közvetítést díjazok. 
Cim a kiadóban. 1640-a

Komlóssy utón,
vagy Erdő-soron egy vagy 
két szoba, konyhás nyári la­
kást keresek. Ajánlatot a 
kiadóba. 408a

Csinos
kiszolgáló leány vendéglőbe 
felvétetik. Cim a kiadóban.

4778—a

Munkások,
bor- és sör kezelésében jár­
tasak, felvétetnek. Széche­
nyi ucca 22. 4780—a

Egy
mindenes bejárónő felvéte­
tik. Horváthné, Piac u. 77. 
keresztépület, I. em. 6. ajtó

Bejárónő 
azonnal felvétetik. Varga u. 
J0. Klimo. 397-a

Jóházból
való középiskolát végzett 
fiú tanulónak felvetetik. 
Műszaki Társaság, Hunya­
di u. 17. 4794—a

Főzőnőt
és tanulóleányt azonnal fel­
veszek. Oláh, Domb u. 3.

1663—a

Feles kertész
felvétetik. József kir. her­
ceg u. 12. 4800 c

Szikvizgyárba 
töltő fiú felvétetik. Homok 
u. 140. 7721—b

Gyakornok,
ki gyors- és gépír, kereske­
delmi irodába felvétetik. 
Ajánlatok „Méretű" jeligé­
re Független kiadóba.

7734—E

Ügynököt
keresünk, ki olajszakmábar. 
teljesen jártas és gazdák­
nál, gépeseknél jól be var. 
vezetve. Ajánlatokat .Olaj 
jeligére a kiadóba kérünk.

4813—:

Ügynököt,
aki gazdákkal, gyümölcsös 
konyhakert, valamint sző'ö- 
birtokosokkal, kertészekkel, 
vincellérekkel ismeretség­
ben, összeköttetésben van, 
keresek. Hatvan u. 13., — 
emelet, keresztépület. 400b

Jó munkás
cipész segédek ieivétctnek 
úgy női, mint tex állandv 
munkára. Czapp József ci 
pész, Domb u. 3. 1664—:

Takarítónő
fiatal kerestetik uriházho. 
Pince lakás, Darabos 7.

1665—

Házvezetőnőt 
keresek azonnalra, ki mir. 
den dolgot végez. Cím 
Csonka u. 14. 1657 i

Kettőezer
pengő biztosítékkal állást 
.teresek. Cim a kiadóban.

4786—a
Megbízható

gyermektelen házaspár ház- 
nesternek ajánlkozik ápri- 
is elsejére vagy 15-ikére. 
/’arkettkezelést is vállalok, 
dim: Reáliskola u. 4. szám, 
.lázmester. 4799—a

Perfekt
öí.yvelö alkalmazást keres 
zonnalra. Megkereséseket: 
Állásnélküli" jeligére a ki- 

.dóhivatalba kér. 1519-b

Tanulólányokt
vesz fel a Markovits Ire. 
,-arroda, Hunyadi u. 8. sz 

1671-.

Mindenes
bejárónőt azonnal félve 
szék. Hatvan u. 70. 4330-c

T anulóleányok
felvétetnek Vági Rózsi női 
divatszalonjába, — Vörös 
marty u. 18. 4840 £

Újabb, jelentős mértékű elterjedé­
sünk titka, hogy

csak a

ámN Ir o'j latä,
Ma >íZmk**M

amely minden jelentős eseményről 
nagyszerű (elvételekben számol be.

önállóan
főző jobb nő éves bizonyít­
ványokkal ajánlkozik vi­
dékre is gazdasszonynak, 
tej- és baromfikezelést érti.
Eötvös u. 31. sz. 1693-b

Fiatal
asszony, nagyon szépen 
mosok, ajánlkozók urihá- 
zakhoz 3 pengőért. Cim: 
Varga ucca 18., hátulsó la­
kás. 1693 a

Állást
:eres szoptatós dajka gyér­
nek nélkül. Cim a kiadóin- 
/atalban. 1562 —c

Jinges
deutsches Fräulein mit 
fahres Zeugnis schöner 
Ansprache mit Nähkeutnis- 
;en sucht Sielle für. 1. Ap­
ril zu 1—3. — Kinder in
ruhiges feines Haus Zu­
schriften an. Maria Grell 
bei Ingenieur, Halász, Eger 
Jezsuita u. 5. 388-b

Intelligens
'eány gyermek mellé el­
menne délelőtt vagy dél­
utánra. Vagy más elfcgldt- 
ságot keres. Cim a kiadó­
ban. 4689—a

Gyakorlott
varrónő házakhoz ajánlko­
zik, otthonra is vállal. Fü­
redi, Széchenyi ut 10. sz.

4760—a

Árvaleány
keres pénztárnoknöi vagy 
elárusitónöi állást. - 
Batthyány u. 5. 1694-a

mir

KcrcöcR
május elsejére 2 vagy 3 
szobás lakást, lehetőleg 
földszinten, központban. — 
Cim: Bechert, Piac 38.

4514—c

Május 1-re
keresek két szobás lakást 
mellékhelyiséggel együtt. — 
Bihari, Ujléta. 4685-b

Május 1-re
Vagytemplom közelében 2 
szobás modern lakást kere­
sek. Címet a kiadóba kérek.

7713 c

Fiatal
házaspár április 15-re köz­
pontban egy szoba, előszo­
ba, konyha, speiz lakást ke­
res. Leveleket Független 
Újság kiadóba „Tiszta" jeli­
gére. 4687—b

Gyermekleány 
ki takarításban segít, felvé­
tetik. Rényi, Miklós u. 4.

4754—d

Ügyes
fiú lakás és ellátással ta­
nulónak felvétetik. Voith 
rüszerkereskedő, Árpád-tér.

380—b

Ügynököket
tüzelőanyag eladáshoz fel­
veszek. „Kalória", Szabó 
Kálmán ucca, Közraktár 
mögött. 1604—b

Tanulóleányt
felveszek. Szabó Katalin 
női divatterem, Piac ucca 
63., I. emelet. 4713—c

Cipészsegéd
texmunkára felvétetik. Bol­
dogfalva ucca 2. 4787—a

BIZTOS MEGÉLHETÉS!
Könnyű munkára jó kere­
seti lehetőséggel felveszek 
urakat. Értekezés naponta 
1—3-ig. Rákóczi ucca 4L, 
ajtó 3. 7728—a

Ingyenes
majorost azonnali belépésre 
keresek. Faragó ucca 22,

1612—a

Olajszakmában 
jártas utazót keresünk, ki 
a gazdáknál és gépeseknél 
jól be van vezetve. írásbeli 
ajánlatokat „Nagy vállalat" 
jeligére a kiadóba kérünk.

4735—a

Tanuló
azonnal fölvétetik. Miklós 
ucca 4, sz., kalapszalon.

4793—c

Borbélysegéd
felvétetik kisegítőnek vagy 
állandóan. Petermann, Csa­
pó u. 98. 1625—a

„Hella”
kalapszalonban ügyes ta­
nulóleányok felvétetnek. — 
Csapó ucca 29. 4773—b

Önállóan
főző mindenes jó bizonyít­
vánnyal keresztény kis csa­
ládhoz felvétetik. Miklós 
ucca 21. 1602—a

Kifutófiu
azonnal felvétetik. Schön 
Arthur, Csapó u. 4. 7718-a

Mindenes
bejárónőt jó bizonyitvány- 
nyal azonnal felveszek. — j 
Kálvintér 11., keresztépü­
let. 1626-a

Német kisasszonyt
keresek félnapra 5 éves kis­
leányomhoz. Berzéki műte­
rem, Piac u. 38. 4774-c

Deutsches
Fräulein wird gesucht zu 
2 buben Mező Armin. — 
Batthyány gasse 17., III. e. 
4. 4782—b

Megbízható
kis családos házmester fel­
vétetik. Hunyadi u. 6.

4822—a

Tanulót
fizetéssel felvesz hölgyfod­
rász szalon, Werbőczy uc­
ca 2., Iparkamara. 4814—a

Tanuló
vagy kifutó fiú vagy leány 
fizetéssel felvétetik. Fekete 
divatüzlet, Piac 37. 4815-a

Egy
jó családból való tanuló- 
leány fölvétetik. Bella-sza- 
lon, Arany János ucca 18.

4812-a

Dolgozni
szerető, nagy gazdaságok­
tól hosszú bizonyítványok­
kal, szőlőkezelő, vincellér, 
kertész, méhész, mezőgaz­
da, együttesen is elválla.om 
az ilyen alkalmazást, eset­
leg irodaszolgai, házmes­
terséggel kapcsolatos, rak- 
tárnoki, felügyelői, pénzbe­
szedő állást keresek, óva­
dékkal is. Vidéki meghí­
vásra önköltségemen uta­
zok. Nagy Sándor, Széche­
nyi u. 5. 4836—b

A háztartás
minden ágában jártas kö 
zépkoru intelligens izr. nő 
házvezetőnőnek menne idő- 
úri nőhöz, vagy úrhoz. Cim 
a Független Újság kiadó 
ban. 4801 c

7—8 éves
gyermek mellé vidékre v 
ncvelőnőnek ajánlkozik in 
telligens urilány. Cim ; 
Hajduföldnél. 37

Soffőr,
komoly, józanéletü, kitűnő 
vezető, 39 éves, izr. nős 
családos, intelligens, volt 
gazdatiszt, személy- esetlep 
gyorsteherautó vezetői ál­
lást keres. Szives megkere­
séseket Eizenberger bor­
bélyüzletbe E. József címre 
Hatvan ucca 70. alá kér.

4732—b

Egy,
esetleg l1/, HP erős váltó­
áramú villamos motort ve­
szünk. Debreceni Független 
Újság kiadóhivatala, Piac 
u. 49. ______________ _

220 Volt,
42 periódusu, 7 '/2 kilovatt 
Amper teljesítményű 3 fá­
zisú váltóáramú motort 
1450 fordulattal keresünk. 
Kardos Iván mészhomok­
téglagyára. Telefon 640.

4658—c

Fiatal
mindenest azonnalra felve­
szek kis házhoz, Fischer, 
Csapó 23. 1670—a

Házmesternek
ügyes takarítónő, férjezett, 
lakásért, huszpengő jövede­
lemmel felvétetik. Arany 
János u. 20. 1673—a

Nevelőnőül
ajánlkozik perfekt német 
hölgy. Vállalja elemisták, 
középiskolai tanulók magán 
vizsgáztatását, esetleg kor­
repetálását. Tanít zongorát 
és kezdő franciát. Vidékre 
is megy. Leveleket „Sze­
rény” jeligére a kiadóba 
kér, 4776—a

Motort,
6—8 lóerőset, esetleg da­
rálóval megvételre keresek. 
Jókai 19. 1550—a

Megvételre 
keresek egy, esetleg több 
Mébold -- Újvári francia 
nyelvtant. (I. rész.) Rosen­
berg Ilus, Miklós u. 10.

7715—b
Ablakot

és 2 szárnyas ajtót veszek 
olcsón. Guttmann, Csapó u. 
33—35. 4769—a

Zongora
megvételre kerestetik. Szé­
chényi ucca 44., első lakás.

4761—a
Csöves tengerit

veszek minden mennyiség­
ben, helyszínről elszállítom. 
Özv. Bleuerné, Csapó 13.

7719-a
Tengeriszárat,

szalmát veszek. — Özv. 
Bleuerné, Csapó i3. 7720-a

Vendéglőt
megvételre keresek, j°§ 
folytonossággal. Aíán'J]°' 
kát Hatvan u. 22. 394-^

Keresünk
megvételre 1—2 darab 8 
10 köbméter űrtartalma J° 
állapotban levő víztartályt. 
Göztéglagyár, Kosssuth u. 
34. - -:"1
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Kettőezer
pengőt kölcsön adok fede­
zetre 2 szobás komplett la­
kásért. Cím a kiadóban.

4785--a

Zálogkölcsönöket 
folyósítunk mindenféle ke 
reskedelmi árukra és ék­
szerekre a legelőnyösebb 
feltételek mellett. Zálog 
ház. Hun vádi ucca 14. 198

Kölcsönöket
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa 
rok. 1605—a

Kölcsönöket 
folyósít házakra, földekre. 
Betétekre magas kamatot 
ad. Gazdák Bankja, Kos­
suth és Batthyány ucca sa 
rok. 1682—a

Építkezésekhez
kölcsönöket legelőnyöseb­
ben folyósítunk. Debreceni 
Bankház, Miklós u. 7.

1677—c

w«r 1 -jema 
Egy

hentesüzlet kiadó, vagy ki­
mérő kerestetik bele. Érte­
kezni: Tőkés István, Szabó 
Kálmán u. 26. 7717—a

Vendéglőst
kimérőnek óvadékkal na­
gyobb üzletbe azonnali be­
lépésre felveszek. Hatvan 
u. 22. 392 ~a

Simonffy u.
56. sarok üzlethelyiség bár­
milyen üzlet vagy ipari cél­
ra kiadó. 4835—a

__________ "’“'IBI
Járgány

2 lóra és szecskavágó eladó. 
Engel, Piac u. 52., ékszer­
üzlet. 4749—c

Egy
Fordson traktor két ekével, 
200 hold szántással, '• ;y 
anélkül eladó. Értekezni: 
Mester ucca 37. 1541b

Üzlethelyiség 
autó- vagy gazdasági gép­
raktárnak két szoba, kony­
ha kiadó. Hunyadi u. 12.

1675—a

Füszerüzlethelyiség 
lakással, berendezéssel, fü- 
szerüzletnek, borbélynak, 
hentesnek kiadó. Csil’ag u. 
nyolcvanhét. 4839—b

Üzlethelyiség
kiadó öt uccára nyiló gyö­
nyörű téren. Ajtó u. 26.

406b

Sarokbolt,
Degenfcld tér, Csapó ucca 
sarkán bárkinek azonnal 
kiadó. Sümeginél, Csapó u. 
11. 404a

Ma már nem mese 
a — minden napra egy to 
jás, — hanem valóság. A 
leghorn tyuk — tojásho 
zamban — minden ismert 
tyukfajtát felülmúl. Első 
osztályú import törzsekbe 
származó fajtiszta, ameri 
kai fehér leghorn kelteti 
tojások, napos és bármily 
korú csibék megrendelhe 
tők Erdélyi László tanító 
nál, Balmazújváros, Jenő 
háza. Válaszbélyeg esetén 
szives ismertetést ad.

Buzakcnyérliszt 
28 fillér, állandóan friss 
tengeriliszt, disznóöléshez 
rizskása és fűszeráruk leg 
olcsóbban Horváth lisztrak 
tárában. Degenfeidtér 1.
Sas ucca sarkán. 4744—a

Ugorka, I
ecetes és vizes, 2—5 1. üve­
gekben és kimérve legol-l 
csobban beszerezhető túró-' 
gyárban, Darabos u. 20. Te­
lefon 6-68. 268

Konyhaszekrények
vadonatújak, zománcirozva, 
felvasalva, 45 pengőtől, 
vitrinek, Schöberl-ágyak, 
antik szekrények, órák, kan­
deláberek, facsillárok, ma­
gános bútordarabok és min­
denféle ingóságok a legju- 
tányosabban kaphatók az 
Ingósághoz vet it önéi. 1619 c

Eladó
motoros cscplögarnitura, — 
darálómalom Radiál-szita. 
Nyilastelep, Márton Kál­
mán ucca 4. Nánássy.

4804-c

Vitrin,
árverésen vett árban, alig 
használt, eladó. S monft 
ucca 2-a, II. 8. 4808—a

Hajdúszoboszlón
a Déli Tilalmason negyven­
egy holdas elsőrendű ta­
nyásbirtok hoszonöt hold 
buzavetésscl eladó. Máté 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

1623—a

Férfir.hák,
télikabátok, frakk, zsakett 
cipők, antik bútorok, köny­
vek, eladók. Szent Anna 34.

396-b

Vaskonyha
eladó, fogasok, edények, 
tálcák eladók. Hatvan ucca 
22. 391—a

Jégszekrény
nagy, korcsmárosoknak na­
gyon alkalmas, olcsón el­
adó. Hunyadi 22. 4771—a

Timár ucca
11. szám alatt komplett uj 
háló asztallal eladó. Ugyan­
ott szoba, konvha kiadó. Ér­
tekezni tulajdonossal. Ven­
dég u. 34. 4759—b

Ekék eladók
1-es és 2-ős ekék, vetőgén, 
borona, járom, 6 használt 
szekér eladó. Hatvan ucca 
22. 395—a

Egy
szentbernáthegyi kutya el­
adó. Degenfeld-tér 10.

4823—a

Ócska tégla,
lapos cserépfedél fa, desz­
ka, fedélléc eladó. Kígyó 
ucca 19. Kecskés István 
kömivesmester. 1636-a

Jóforgalrnu
sütöde 2 szobás lakással 
más vállalkozás miatt kiadó. 
Cim a kiadóban. 1544-a

Piac
ucca forgalmas részén por- 
tálos üzlethelyiség kiadó. 
Felvilágosítás: telefon 6-10.

4 590—c

Hengermalom 
Hajdumegyében, — modern 
felszerelés, lakás, nagy el­
sőséggel eladó. Nemes De- 
seő László, Kossuth 16.

1594—a

Üzlethelyiség
pincével, lakással vagy ezek 
nélkül azonnal kiadó. Csapó 
u. 84. 364-

Uzlethelyiség 
azonnal kiadó. Csapó u. 34. 
sz. 1608—b

Kiadó
azonnal nagy világos helyi­
ség műhelynek, műterem­
nek, stb. Szent Anna u. 6., 
emeleten. 320—c

Ebédlöszekrény
jó karban és egy kisebb 
fiókos szekrény eladó. Ma- 
róthy u. 3. 4841—a

Fényezett
hálószobabutor, lószörmat- 
ráccal eladó. József kir. her­
ceg u. 44. Mandel. 423a

7 és fél sokkos
szekér 2 lóra, szerszám, 
igás taliga eladó, Maróthv 
u. 26. 407b

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnalra átadó. Pop­
per, Csapó u. 28. 470—c

Kiadó
egy nagy helyiség műhely 
nek vagy raktárnak április 
1-re. Ugyanott eladó egy 
2 és fél lóerős villanymotor 
Boldogfalva ucca 2. 4788-a

Vendéglő,
korcsma, füszerüzlet laká­
sokkal, most építendő üz 
letházban a város legfor­
galmasabb pontján kiadó. 
Értekezni Széchenyi ucca 
2. 4781—c

Gázrezsó,
masszív, 2 karikás, elköltö­
zés miatt sürgősen eladó. — 
Baloghnénál, D. M. K. E. 
palota, Bocskay-tér 1.

4 731—a

Eladó
elköltözés miatt különféle 
bútorok, konyhaberendezés, 
bödönök, 4 rekeszes tyúk­
ketrec, kis kályha. Timár 
u. 50. 339—b

Gázkályha
sarokra, díszes kivitelben 
eladó. Széchenyi ucca 1 I. 
Keresztépület. 305

Vendéglő
és étterem a város köz­
pontján teljes felszereléssé 
átadó. Személyesen érdek­
lődőknek felvilágosítást ad: 
Dienes iroda, Füvészkert 
ucca 16. 186

Üzlethelyiség
széles kirakattal kiadó. Hu­
nyadi 12. 1676—?

Bolthelyiséget 
fő uccán mielőbbi átvctelri 
keresünk. Bővebbet: Tele 
fon 14. Hatvan u. 22. 393a

Eladók: 
hálószoba, konyhabútor, — 
Íróasztal, virágállvány és 
malacok. Böszörményi ut 
31. 4720—b

Jókarban
levő zongora eladó. Cim a 
Független Újságnál. 4739c

Fényképezőgép, 
6x9-es, Roll-filmes, bőrtás­
kával és képkido'gozáshoz 
teljes felszereléssel, jutá­
nyos áron eladó. Pereces 
ucca 18., keresztépület.

1598-c

Eladók
itt megnevezett, üzemben és 
kitűnő állapotban levő gaz­
dasági gépek: Négy lóerős 
(tényleges 6 lóercjü) stabil 
petroleum motor, Ganz- 
gyártmány. Négy lóerős 
daráló aprómag és tengeri­
hez, Cormick-gyártmány. — 
Értekezhetni: Széchenyi uc­
ca 21. s—, házmesternél.

4694—b

Boroshordok
150, 200-as jutányosán e’- 
adó. Nagyvárad u. 19, 366 a

Gyermekszépségpályázatunkra
. r r

„fi nm
sajat költségünkön

INGYEN
készíthetünk felvitelt

Be.’Zéki fényképész műtermében
ÚJONNAN BELÉPŐ ELŐFIZETŐK­

NEK IS

A felvételeket a legutóbbi e'őfizetési m u ta 
bcmutaiás 1 ellenében költség ins. re kiSziii 

ti a Beizé.<i műterem.

Paplangombok 
minden színben jutányosán 
kaphatók Barcza paszomá- 
nyosnál, Var ucca 2. 1678a

Ganz-gyártmányu
tizlóerős motor eladó. Föld­
vári, Széchenyi ucca 55.

1672—a

Eladó
vágóhídi vi.izmostól öt 
percnyire Dézsi ucca 20. 
számú ház két szoba, kony­
ha, föld kétezerhatszáz pen­
gő. 1607—a

Eladó
modern uj ház, 30 évig 
adómentes, azonnal beköl­
tözhető. Hortobágy u. 34.

1680—a
jól

jövedelmező uj ház, 30 évig 
adómentes, eladó. Értekez­
hetni Bárczi ucca 7. szám.

4843b

Bérbeadó
12 holdas tanyás fö’d a vá­
ros alatt, 3 évre. Eötvös u. 
112. Bellegelő 72-b. 1666-a

Vágóhíd
mellett 4 hold föld nagy 
gyümölcsössel, sok lakással 

. eladó vagy kiadó. Esetleg 
! parcellára is. Czabán, Ceg­

léd u. 22. 1596—b

Függönyök,
dupla ágyteritő e'adó. Gép- 
azsurozás, endlizés 16 fil­
lér. Fehérnemű varroda, — 
Csokonai 44. 1662 a

Eladók
elköltözés miatt bútorok, 
konvhaberendezés, — nagy 
szekrény. Timar ucca 50.

4831-b

Könyök ucca
6. számú családiház beköl­
tözéssel, nagy udvarral, is­
tállóval tizenötezer pen­
gőért eladó. 4711—c

Késes ucca
4 .számú családiház beköl­
tözéssel tizenötezer pen­
gőért eladó. 4710—c

Eladó
MÁV. hatos huzatós 25 
éves cséplögarnltura. K. 
Tóth ucca 5. 4838-a

Minden
elfogadható árért megvehe­
tő a Vendég u. 45. számú 
ház. 5000 pengővel megve­
hető, eladás sürgős. 375—c

Eladó
ház szabadon rendelkező la­
kással olcsón. Vargakert, 
K. Tóth ucca 12. 1551-a

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Mahagoni
Empira-szalon berendezés 
halványkék selyem kárpit­
tal, 16 darabból áll, eladó. 
Cim a Hajdufö'.dnél. 387-a

Saját termésű 
ó- és ujboraimat nagyban és 
kicsinyben olcsó áron adom. 
Özv. Engel Sándorné. Gön­
cz v u. 3. sz. 4703—c

Egy
üzemképes ,,Stock” motor 
minden elfogadható árért el­
adó. Bővebb felvilágosítást: 
Péterfia u. 48., az udvar­
ban, utolsó lépcső, 8—12-ig.

1614—c

Kocsik,
csukott üveges és nyitott 
hintó eladó. Werbőczy ucca 
3 4748—c

Eladó
vizes ugorka, paprika, fok­
hagyma, viszonteladóknak
is.‘Szent Anna 23. 4789-a

Szép
ebédlőszőnyeg, takaréktüz- 
hely elköltözés miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 4765—b

Wertheim-szekrénv
elsőrangú, eladó. Boldog­
falva u. 11., második lakás.

4752—a

Egy
nagy kazal széna eladó. 
Hatvan uccai kert, Halastó 
ucca 19. 4736 c

Szánka,
kényelmes, vá’ ősi, eladó. — 
Engel, Werbőczy ucca 3.

4750—c

Eladó
olcsón Kerekes Géza uc­
ca 33., téglából épült két 
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekkel, 320 négyszögöl 
földdel. Értekezés Epres­
kert ucca 5-a. 1632—a

1000 négyszögöl 
szőlőföld, termő gyümölcs­
fákkal, Rákóczi kertben vo­
nat mentén eladó. Hajdú­
böszörmény, Magyar u. 
1444. 405a

2600
pengővel megvehető Hon ti 
ucca 19. számú sarokház 
áprilisi átadással. 1504—a

Emeletes
ház Piac uccán korzó olda­
lon kevés pénzzel átvehető. 
Miklós u. 7. 1497—a

Kiadó
egy ho'd körülkerített — 
konyhakertészeti jó föld 
azonnal beköltözhető 2 szo­
bás jó lakással a vágóhíd 
mellett, Bihari telepen, vil­
lamos megállóhoz közel. — 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 1685—a

Eladó
Apaffy ucca 119. sz. ház 2 
szoba, konvha, kedvező fi­
zetési feltételek mellett. Ér­
tekezni Teleki 40. 1658-a

Eladó
a Bodán a IV. dűlőn 2 nyi­
las jókarban lévő fajszölö, 
tiszta tégla épület. 2 szobás, 
pincés, nyaralónak igen al­
kalmas hely. Értekezni lehet 
Késes ucca 80. sz. Szabó 
Józseffel. 310—c

Nagyerdő
alatt, csöszházhoz közel, 3 

I villatelek eladó. Értekezni: 
Hadházi u. 26-a., kertészet­
ben. 377—c

Eladó
több boglya lucerna, má­
zsaszámra is. Boldogkert, 
Borsóval ucca 15. szám.

4799—a

Eladó
egy 503-as Fiat-kocsi telje­
sen jó állapotban. Érdek­
lődni lehet Steaua irodában, 
Piac 46. 4797-a

Eladó
sürgőcen ház haláleset es 
osztozás végett. Karsai ut, 
villamos közelében. Diccori 
ucca 15. sz. — Értekezni 
ugyanott lehet, gazdálko­
dásra is igen alkalmas.

1643—r

Hajdúszoboszlón 
a Bánom szőllőskertben. a 
hőforráshoz közel (4—500 
méter) kis pajtával ellátott, 
jókarban levő termőszőllö- 
vel és gyümölcsfákkal bete­
lepített 960 négyszögöl te­
rület eladó. Értekezni lehet 
Borbély Samu tulajdonos­
sal, I. tíz. 281. házszám 
alatt. 275

Székek
eladók, szék, márványasz­
talok, páholyok eladók. 
Hatvan u. 22. 390-a

Vasutasok!
Vargakert. Vecsev ucca 1 
szám 2 szoba, konyha cg4®- 
udvarral március 1 4-től k: 
adó. Bővebbet Szcch"n"i u 
12. 4837—a

Villatelek eladó 
igen olcsón. 1140 négyszög­
öl. cgv vagv több részben. 
Poroszlav ut 74. Értekezni: 
Szent Anna ucca 10 II em. 
2. ajtó. 4227—c

Nagvléta-liget
Gyula-tag 61. sz. tanva 8 
és fél hold földdel e'adó. — 
Értekezhetni Wolff Gyulá­
nál, a tanyában, 1456—b

I
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DIENES JÓZSEF 
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendezö bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16, (Saját 
ház.) Telefon 14—93.

Eladó házalt:
Központban emeletes ház. 
Simonyi utón villa. 
Poroszlay utón hatszo­

bás villa.
Komióssy utón hatszobás 

kastély.
Rákóczi uccán négyszo­

bás, parkettes.
Bethlen 41.
József kir. herceg 22.
Thaly Kálmán 14 
Andrássy 12. és 3 
Agárdi 10.
Kishegyes! 15.
Wesselényi tér 8.
Király Ferenc 45.
Gilányi 19.
Luther uccán.
Márton Kálmán i 1 
Mező 4.
Kis ucca 36.
Simonffy 33.
Töhötöm 37.
Sámsoni ut 9. és 3.
Lehel 19., 12., 21. és 22. 
Bihari 5.
Malvin 6. és 10.
Malvin 7.
Szegényházsor 30.
Veres 5.
Barna 15.
Gizella 5.
Bellegelő 483. és 484 
Budai Ézsaiás külső 
Szent Anna 54.
Eötvös 70.
Szegfű 10.
Erőss Lajos 3 és 13. 
Andrássy ut 3.
Csonka 9., 10. és 18. 
Homok 7., 117, 61. és 11 
Széchenyi ut 30.
Temető 24.
Létai ut 1-f.
Szabó Kálmán 41.
Apaffy 30.
Rakovszky 53.
Rother 2-c. és 10. 
Kovács 15. és 8.
Rázsó Gyula 1. és 4. 
Szeremlei 11.
Thury András 6.
Gróf Tisza István 10. 
Késes 76.
Gróf Leiningen 6.
Nyíl 15., 21., 94. és 37. 
Dévai 1., 4., 11-a, 18., 21 

• 7. és 8.
Jerikó 33.
István 31-b, 37.
Sinay Miklós 42. 
Kerekes Géza 23.
Rázsó Gyula uccán. 
Beke 24.
Epreskert 17. 
Puskástelep 21 
Lónyai 10.
Csalogány 5.
Keresztesi 28.
Vidéki házak: 
Derecskén. 
Nyirlugoson.
Pest mellett.
Sárándon.
Házhelyek:
Rigó uccán,
Dévai uccán. 
Kishegyes! ut végén 
Kinizsi uccá*.
Simonyi utón 
Erdősoron,
Poroszlay utón 
Diófa uccán. 
Berettyóújfaluban. 
Kondor uccán 
Homokkertben. 
Hadházi utón. 
Vámospércsi utón 
Tégláskertben. 
Kuczik-telepen 
Szőlők:
Tokajban.
Bocskavhan. 
Bagamérban.

Kinizsi uccán, 
Andrássy utón. 
Köntöskertben, 
Lahner uccán.

Földek:
Haláp mellett 15. 
Kisújszálláson 45 hold, 
Penészleken 50. 
Szatmárcsekén 350 hold, 
Bánkon 33.
Bárándon 18'/,. 
Biharkcresztesen 56 hold 
Mikepércsi utón 6. 
Vértesligeten 15 és 49. 
Nyirábrányi állomásnál 

19 hold. 
üzletek:
Árpádtér 38. alatt azon­

nal elfoglalhatok: nagy 
saroküzlethelyiség és egy 
kisebb üzlet.

Vendéglő és étterem a 
város központin teljes fel­
szereléssel átadó.

Tiizifatelep házzal.
Kondor ucca 6. Korcsma 

és füszerüzlet.
Pékség a Letai uccán

házzal.
Lakás: ___
2—7 szobások a varos 

ban és kertekben.
Csapó ucca elején lakás 

iroda, műhely, istálló. 
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését elvállalom.

Keresek: 
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket. .

Dienes József OFB in­
gatlanforgalmi irodája, - 
Debrecen, Füvészkert u. 
16. 1322

,. „w,* A.» - /ísiiwflft Yiajw
Püspökladányban I Salétrom ucca

Fejér-féle tizennégyjáratu I 
tehermentes hengergőzma­
lom olajmalommal, urila- 
kással igen jutányosán el­
adó. Azonnal átvehető. El­
adással megbízott Varró 
Ferenc Hajduhadházon, ki 
komoly vevővel csak sze­
mélyesen tárgyal. 4796 a

Bérbe
keresek 20 30 hold jó mi­
nőségű földet tavaszi vete- 
ménynek azonnalra. Cim a 
kiadóban. 4805-a

Házhelyek
Vargakertben, Nagyerdő­
nél, Rotter uccában olcsón 
kaphatók. Miklós u. 7. 

v 1639—a

Minden
elfogadható árban megvehe­
tő a Vendégu. 45. számú 
ház, azonnal beköltözhető, 
5000 pengővel megvehető.

399—b

18. számú ház három 
kással, üzlethelyiséggel 
(jelenleg üres) eladó.

1633

la-

István ut
14. számú három szobás úri 
családiház kerttel, beköltö 
zéssel eladó. 4772—c

ke
Társat

ek jó búzatermő vidc-

Telefonokat,
motorokat, megnesgyujtó- 
kat, feszmérőket 30 év óta 
egmegbizhatóbban készít 
javít Földvári, Széchenyi 
ucca 55. 68

Angc francia, német
myanyelvü diplomás tan- 
■rök tanítanak a Fejes 
lyelvirkoliban, József kir. 
he:cm; u. 12. 4456—-c

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári 
féle csillárgyárban szerez- 
heti be. Négylángu csillár 
22.- P. Széchenyi ucca 55.

68-c
N öihajat

olcsón, Ízlésesen vág, ma- 
nicür 50 fillér. Kékedy, Ki­
rály u. 5. 4745—a

ken 1925. évben tiszta tég 
Iából épült 2 emeletes, az 
Első Magyar Gazdasági 
Gépgyár által 1925-ben uj 
gépekkel beszerelt jóforgal- 
mu, 13 rendszerű búza- és 
rozsőrlő vámmalmomhoz, 
1928. évben hozzáépített 1 
emeletes nagy olaj- és kása- 
malmomhoz. Cim: Fehér 
László gőzmalomtulajdo­
nos, Nagyiéta, Biharmegye.

4617—b

Borotválás
20 fillér, hajvágás 30 fillér, 
fazonra 40 fillér, bubi és 
habi hajvágás 40 fillér. — 
Miklós 53. Torna. 1613—a

Német
nyelvórákat s korrepetálást 
vállal tanárjelölt. Piac uc­
ca 77 , I. 6. Keresztépület.

4738—c

Timár ucca
11. számú ház nagy telek­
kel eladó. Értekezni: tulaj­
donosnál, Vendég u. 34.

7711 -b

Emeletes
ház 120.000 pengővel átve­
hető. Óriási telek. Értekez­
ni Miklós u. 7. 1638 a

Margit-fürdő
mestere levélhivásra házak­
hoz megy tyúkszemet vág 
ni. Gozár Miklós, Fazekas 
Mihály u. 6. sz. 398—c

Csillárjait 
nem kell sidoloznia, mivel 
minden színre galvanizál, 
nikkelez, ezüstöz a Föld­
vári-féle csillárgyár, Szé­
chenyi ucca 55. 68

Miihelynek
betonirozott uccai pince ki­
adó. Deák Ferenc 6. 4770-a

Akkumulátorokat 
tölt, javít, delejgyujtőkat 
mágnesez, villanymotorok 
beszerzése, szakszerű javi- 
ísa a Földvári-cégnél, Szé- 

zhenvi ucca 55. 68

Figyelem!
Férfi talpalás 3.50, nói tal- 
palás 3 P. Fejelést 8 pengő­
től készít Cziczó János, 
Piac ucca 63., az udvarban.

1715
Nőiruha, 

fehérnemű varrást vállalok, 
házhoz is megyek. Ugyan­
ott távcső eladó. Mester uc­
ca 21., keresztépület, kö­
zép. 4802—-c

Egy
éven belül minimálisan 100 
százalék tiszta nyereséget 
biztositó vállalkozáshoz — 
15.000 pengő tőkével ren­
delkező társat keresek. — 
Ajánlatokat „Műszaki" jeli­
gére a kiadóba kérem.

4820-a

Nagyerdő
alatt, csőszházhoz közel, 
három villatelek eladó. Ér- 
ekezni Hadházi u. 26. sz., 

kertészet. 302~~c
Eladó

Újvárosi ucca 20. számú 
szép házhely, szőlő, gyü­
mölcsös. Értekezni lehet: 
Töhötöm ucca 44. 4513—c

Beköltözhető uj ház 
eladó nagyon kedvező fize­
tési feltételek mellett Ku­
czik-telepen (Muknás ucca 
folytatása) 150 négyszögöl 
telekkel. Érdeklődni Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelin­
tézetnél, Kossuth u. 8. le­
het. 368

Hirdessen
képekkel,

Hajvágás 
zéppel 30,'gyerekeknek 20, 
frizurára 40, gyerekeknek 
30, női hajvágás 40, kis- 
leánykáknak 30, borotválás 
20 fillér. Funkenhauser, 
Széchenyi ucca 57. 4726-a

mert iizv a hirdetése mélyebb és tarfAsabbbe- 
nyomé*' gvakoio! az uj<6gohasOra
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

aulát cm».mi. fi»' mli/.ux. házi üli tk Irhe- 
tövé hóin háláson, lllus/t á I hirdi léssel fotil-Al-

' Jusson » vázárlókOzOioéghet.
T lefonaink fii vagy 8—U

Takar éktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majoliká­
tok is kaphatók. Kandia 15.

1548—a

Mosást,
vasalást vállalok, házhoz is 
elmegyek. József kir. her­
ceg u. 42. sz. Spicmilené.

4826—a

Kimegyek
helyben házhoz bárkinek 
vidékre is kárpitos munka 
javítását elvégezni. Papp 
György kárpitos, Kossuth 
ucca 67. sz. 4829 a

Cement lapok, 
hét oh csövek, kutgyürüt.
legolcsóbban beszerezhetők
Lukáes Vilmos és Testvér# 
• ememtárugvárában, Dob 
-ecen. Hatvan ucca IS. 96'

■Tgyai

Kemény uccában, 
Kuczik-telepen szoba, kony­
ha, kamarás ház istállóval, 
171 öl, február 15-én való 
beköltözéssel kedvező áron 

fizetési feltételekkel él- 
„„5. Tiszántúli Mezőgazda­
sági Hitelintézet, Kossuth 
ucca 8. 367 c

Eladó
Töhötöm ucca 14. számú 
ház azonnal beköltözhető
lakással. Értekezni hely­
ben, 1630 a

Házhelyek 
Vargakertben, Leskó-tele- 
pen, Nagyerdőn, Sestakert- 
ben jutányos áron eladók. 
Értekezni Miklós u. 7.

1498—a

Kiadó
egy hold körülkerített kony­
hakertészeti jó föld azonnal 
beköltözhető 2 szobás jó la­
kással a vá óhid mellett 
Bihari telepe,., villamos meg 
állóhoz közel. Értekezhetni 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 1570—a

Eladó
Újvárosi ut 20. számú ház­
hely, szőlő, gyümölcsös. - 
Értekezni Töhötöm ucca 
44, 1631-a

Tehenészethez
anyagilag megbízható tár­
sat keresek. Esetleg csak 
közreműködéssel. — Ra 
kovszky u. 13. 1620 b

Értesítem
a nagyérdemű hölgvközön- 
séeet, hogy szalonoma* 
március 1-én ismét megnvi 
toltam s készséggel állok 
rendelkezésükre. Progner 
Margit nőiszabó, Hatvan u. 
2 4807—a

Eladó
jó ház családi okok m;*tt 
sürgősen. Nyilastelep, Mal­
vin u. 45-b. 4818—a

Eladó
egy ház. Csóka Pál u. 12.

7722—b

314
négyszögöl telek Kucik-te- 
lepen eladó. Érdeklődni: 
Grosz. Csapó u. 73. 4825-a

Olcsón
megvehető a Vendég ucca 
45. ezámu ház azonnal be­
költözhető lakással. 319—b

Eladó
négy és fél hold föld. Nagy 
csere 44. szám, a 8-as őr­
háznál. 1622-a

Házhely
kedvező feltételek mellett 
eladó. Vargakert, K. Tóth 
u. 11-a. 4817—a

Eladó
Budai Ézsaiás ucca 22. szá­
mú kétlakásos 5 szobás csa­
ládi ház. Ára 15.000 P. 
Azonnal beköltözhető. Bő­
vebbet Józsa és Jóna dro 
géria, Kossuth ucca. 389-b

2 hold szőlő
közel a városhoz, feledbe 
kiadó. Nyil u. 31. sz. 402-a

Veszély Istvánnál
bármelyik regénvfüzet foly­
tatását megkaphatja. Mu­
tatványszám ingyen. Deb­
recen. Csapó u. 17. e'őtti 
pavilonban. _____ 1690—a

Fehérnemű
varrásra házakhoz aiánlko- 
zom, vidékre is. Bodnárné, 
Jánosi ucca 42. 1687- a

30 liter
telet keresek télen-nvá-on. 
Tóth István, Homokkert, 
Harsányi Gusztáv u. 9.

1689—a

Zongoratulaidonosok
figyelmébe! — Akinek jő 
gyártmányú hosszú zongo­
rája van, felelősséggel mo­
dernre rövidre levágom. A 
munkám megismerése céljá­
ból kedvezményes árban : az 
első zongorajavitas arából 
50' I , második 40'> , harma­
dik 30%, negyedik 20%, 
ötödik 10%, többi már 
mentes az engedménytől. 
Szakemberek előtt elismert 
tekintélyem van, műhelyem 
elsőrangú felszerelése ga­
ranciát nyuit. Rakovszky 
Budapesten tanult zongora- 
készítő, Péterfia 42. Érvé­
nyes nyolc napig. 1621 -b

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

Száraz
pince raktárnak, bornak 
Azonnal kiadó. Szent Anna 
29. 418a

Társulnék
egy úrnővel. 3000 pengő 
•negkivántatik, jó üzlethez 
Cim a kiadóban. 1586-b

Kiadó
ió meleg istálló és kerék­
gyártó műhelynek helyiség 
Erzsébet u. 33. 363-a

Zongorát
készítek, hangolok, javítok 
olcsón. Rakovszky zongora 
készítő, Péterfia 42. 1587-b

Autót, motorkerékoárt,
traktort és mindennemű gé­
peket nrecizen és o’csón ja­
vít Gáli lános gépműhelye,
Szepességi u. 28. sz. Kocsi-
kát garázsirozok. 4Z0C

10 darab
lóra istá'ló éss padlás kiadó 
József kir. herceg ucca 4- 
alatt.

5_6—7 hektoliteres
nrimn bo-dókat cserélnek
20—30 hektoliteres sz'nten

ó-aok hordóért. Cim 
a Hajduföldnél. 4'0c

Hócipőket, 
sárcipőket legtökéleteseb­
ben javít Orbán, Piac u. 9 
kann alatt. 1343

FigvelemU
Egy pár selyemharisnyával 
kevesebb: az árán egv szép 
tavaszi kalapot vehet Anny 
kalapsznlonhan, Csapó ucca 
47. Alakítás 3 P. Tanuló 
leányt fölveszek.

Gépazsurt,
endlizést, gombáthuzást 
Fenyő Sándomé fehérnemű 
és iparművészeti szalon é 
ban, Piac ucca 26-b. 4783-r

Szigorló
bölcsész társsat keres ellá- ,--------------
lássál. Rákóczi u. 14. 1629a lefon 10-72.

■

Mühelv
vagy raktárnak kiadó 
nirozott uccai Pince- „ , 
Ferenc ucca 6. 4669 %

Uraknak
olcsó és pontos kiszolgálás 
Kékedy fodrászterméhen. 
Király u. 5. 4745-a

Házlebontás
miatt üres ládák, f^vapo« 
boroshordók, gázkálvha. vil­
lamos szerelési anyagok, üz- 
leti berendezések eladók.
Piac u. 43.

Homokot
építkezéshez köbméteres 
szekerekkel három pengő­
jével házhoz szállítok. Tc- 

4853—a

Automobil,
teliesen jó. üzemkénes ál­
lapotban ui gumikkal, su 
eösen eladó 1200 pennőérh 
Cim a kiadóban. 467 _

Cserépkályha,
szép barna olcsón eladó. - 
Varga ucca 17. 151j~a

Nyomatott ** Minder irodalmi *. nyomd« t*r »TM>rtlK*aA*g ltóeytoyomde|*b«i. Vm none *%
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merénl 
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hallgattatni a



Wmm

mm

S iaxff

serez.

ca 55.

Oí: ;5

DEBRECENI
6i tál- 
aenaS- 
J ánoi. 
arban. 

1715

íllalok, 
Jgyan- 
•ter uc- 
t, kö- 
802—c

VASARNAPIAKERES

an 100 
reséget 
hoz — 
:1 ren-

: ■:&:
4820-a

izhoz is

íilené

lárkinek 
; munka 
i. Papp 
Kossuth 
4829—a

ül®

zet My-

1690—a

aiánlko- 
lodnárné, 
1687-a

o-nvá-on.
imokkert,

1689—a

bornak 
ént Anna 

418a
■ Stift*réknárt, 

mcmü gé- 
o’csón ja- 
pmühelve, 
sz. Kocsi- 

420c isSS

dlás kiadó 
r ucca 44.

422a

iliteres
cserélnék

■es szmtén
lóért. Cím 

410c

Kecskés Klárissz.
Gyermekszépségversenyünkhöz. (Ruzieska foto.):iadó heto- 

ice. Deák 
4669—a

itás
fogvapott

kálvha. vil- 
ivaeok, üz-

eladók. —
1495—b

a póz« 
tiemzj 
ségc, I 
góbii !

nkénes ál- 
óikkal, sür-
0 pengőért.

4678-a

ránk W
eset fi
tömbe, , s ;;f 
ütése« 
hanga
dón. iy l stjMjl
merénl ‘ 
helyett K. I .ip
hallgattatni a magvar zenét.

-V-; Éjtel«B§& •••

' w , .kV.

W.1 tiairaíáir i/éZs:5""fi’fisp5k‘*' - 
kereti ének: CXXII, zs. 2. v.1512-a 7. Dr.7. Utóimát mond: Baja Mihálymrtá XT alap felhasznál]íató, nem ke- Isten’dig, lm az

ÁÁÁAA

Í'A?%'V
mmm

I»
‘»’ív

; .

.

-».■•WK



X

' ;«^V
lhK'23

' rfiEiABómm
rue uccA 4«

* •ZÉCBKN1I
ISAnuo* hi 

!A 84 szA* És 
ÍHIvitai.Aran

lárjait 
rban a Földvári 
’árban szerez 
gylángu csilla 
:henyi ucca 55r

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG KÉPES VASARNA1 JA március 3

HH
i,_ *

m

Képek Granadából.
1. Mária, a legjobb spanyol cigánytáncosnő. 2. Oroszlán-udvar az Alhambrában. 3. Lucia, a legszebb spanvol 
cigánytáncosnő. 4. A táncosok barlanglakásukban. 5. Uccai jelenet. 6. Pepe Amaya, a spanyol cigányvaj 

7. Narancsudvar az Alhambrában. 8. Chiquita. a legkisebb spanyol-cigány táncosnő.
(Toroezkny Oswald felvet
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Amatőrpályázatunkhoz.
csikós-szobor Budapesten. (Ungár György felvét :le.) /I Debreceni Kölcsönös Segélyzö-Egylet a Cső 

konai-szinház árkádjával. (Piribauer István felvétele.) Dó/. (Gaál Károly felvétele.)
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Eredeti Philips-alkatrészek, valamint a rádiószakma összes 
cikkeinek dús raktára a legolcsóbb áron Műszaki és Elektro­
technikai Szaküzlet: Bleyer Ernő, Piac u. 41. Telefon: 11-27.

Jelmezek az idei farsangon. Balról Vidoni Mucika. jobbról Nádudvary Kató, középen Füstös Blanika.^^^
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A kormányzó családi címere.
A kormányzó részére festette: 

Debrec/.eni Lajos festő.

, flltuDóint - 
|!FUC UCCA 49
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rjait
kban a Földvári 
párban szerez- 
gylángu csillár 
phenyi ucca 55. 

________ 68-c
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Gyermekszépségpűlyázatunkhoz.
;or: Kiss Mocika. (Perczel foto.) Némethi Eszierke. (Perczel foto.) Gyarmati Micuka. 
(. sor: Bonis And. (Berzéki foto.) Rosenfeld Gyurka. (Ruzicska foto.) Székely Évi­
ül. sor: Mendel Gyurika. (Varga foto.) Varadi Moritz Iván. (Varga foto.) Tóth 
zéki foto.) — IV. sor: Weiszmann Bandika. (Ruzicska foto.) Egri Vera, Vámospércs. 

(Ruzicska foto.)
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Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai résrvénytársaság könyvnyomdájáb; in. Piac ucca 49. »iám
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A csehek harci 
I la tton oknvomozó 
I nem a legjobb vélt 
I Aki a viMsrtörténel 
I elérkezett azokhoz 
I lyek a cseh nép k 
I táreyalt'k. azt a : 
I tiette az olvasott"! 
I martalócaitól kezd 
I tízezer e<mh ér"!''1! 
I az orosz fogságba: 
I légió banditáiig a 1 
I gosan sok bőst tt 
I nek. Akadnak olva 
I aperté gyávának 1 
I azt állítják, hoev 
I sai nem szeretik s 
I tőleg csak akkor 
I meg van kötözve 

tani, hogy a pofo 
Úgy látszik az> 

netirók tévedtek. 
: olyan káprázatosa 
I tént Pozsonyban, 

inmden olyan álli 
bek holmi poltron 
Met van még ám 
nicon túl is szinti 
csak épen meg'ek 
hogv érvényesiilh 

Mi is történt 
gyár filharmonikti 

: egyik legnagyokt 
I — a világhírű F)o 

vei tegnap hangv 
: zonyban. A ham 
: maradt, mert a 
; mikor kicsomago 
I Ívekben drága h; 
I tek, megdöbbunv' 
i szerek nagy rés: 
í szakértői vizsgál 
I valaki készakarv; 
! tönkre a hangsze 
I akadályozza a 1 
I zsonyi szereplé 
I mégis megtartót 

izgalmas hajsza

I

zés utján a tönk 
lyett újakat szci 

A kulturbotrái 
leütés szerint a t 
kézrekeriteni. J 
1111 a cseh rendő 
ságút ismerjük, 
nem is fog kézri 
let tehát törvéi 
torlatlan marad 
hogy a hangsze 
fajtestvéréinek 
műk? Vájjon a 
véleménye mit 
cióról. amelynél 
temedik. hogy 
vezéreltetve hit’ 
kalapáccsal ron 
gedüknek, a sir 
lös kürtöknek, 
tiindéri zcné.iii 
tatlan, teheti, tie 
mik, amclyckm 
11 Jut az, liogy 
gálják velük a 
tarat. Mit gond 
a pozsonyi hő 
nemzetek millii 
sége, amely sí 
góhb emberi m 

A cseh lclkis 
ránk abból a 
eset szolgáltat 
tombolta ki 111: 
ütésekben, amc 
hangszereit te 
dón. És a csel 
merénylő kari 
helvett kalapál 
hallgattatni a


